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Az absäoluiizmas szele.
Irta; MOCSÁRY LAJOS.

Az utolsó szóbeli üzenetváltás 
megtért őseihez, a Szögyény, Burián, 
Kvassay stb. kísérletekhez; mi pedig, 
mint a függetlenségi párt utolsó ér­
tekezlete mutatja, kezdünk berendez­
kedni az abszolutizmusba. Pedig vi­
lágosan láthatjuk, hogy az uralkodó­
nak ebbe belemenni nem akaródzik; 
nyomják lelkét uralkodása kezdeté-

alkalmával a nemzet bizony 
nem a vezényszóért, hanem az ország 
függetlenségéért lelkesedett. — A mi 
a választási törvény reformjának s 
annak alapján a nemzet megkérdezé­
sének felajánlását illeti, ez ügyesen 
volt kigondolva oly czéiból, hogy az 
alatt akoalicziúnak azt. hogy mit tud, 
megmutatni alkalma és kellő ideje 
legyen. De azonkívül, bocsásson meg 
Kossuth Ferencz, ez a felajánlás egy 
éles szarkazmust is tartalmaz. Tu Vas 
vouJu Georges Bandin. De ez a szár- 
kázmus, mint némi viszonozás na-

most már majdnem felerészét ké­
pezi? Tarthassa saját fiainak segítsé­
géve!, mert a vis ineiiiae

rendelkezik

nck rettenetes emlékei, nem felej- j biguitását, mely a nagy nyavalyából 
tette el mennyire pocsékká lett aj mint skrofula a mostani nemzedékre 
monarchia a tizennyolez évi abszo- j maradt, ha nem kerekedett volna lel 
Int rendszer alatt: nem is tudják.lakkor is a minden áron való béke 
úgy látszik, mi Ként fogják meg a i i Halasztja, ha tudták volna türtőztetni 
d o 1 og vegét, mikent rendezzék bej magukat az abszolút korszak éhesei, 
azt az uj abszolút rendszert: igy ha nem lett volna Deák kitétetve 
azután egy a.llo esztendő óta lett a: annak a veszélynek, hogy mint a 
monarchia kormányzatából egy olv szarvassá metamorforúlt Ácleont sa-

nujelét adta különben, nincs érzéke 
az igazi férfias önérzet iránt. Az ö 
korához való-e az a vigécznek való 
végtelen Becsbe szaladozás, hozzá 
való volt-e az, mikor a hires Mandula­
féle programmot, mint saját müvét az 
odarendelt budai választok előtt el- 
blalirálta, hozzá való voll-e most 
legújabban annak a »közjogi mani- 
fesztuumak« kiköltése; hozzá való 
dolog-e, mint Széchenyi Btickjében 
Albrecht föherczegre vonatkozólag 
irva van. magát ekként Untával allöve- 
tezletni?

A mi minket illet, szerencse, hogy 
az Andrássvnak kijutott utolsó Abfer­
tigung azoknak az idétlen múlt heti 
békezsolozsmáknak véget vetett. Ve­
szedelmesen kezdett hasonlítani a 
közhangulat ahhoz, mely az 1867-iki 
közösügyes alku megkötését megelőzte.
Tudott volna ám Deák, szeretett volna szolutizmus útjára magunkkal viszünk, 
is jobb egyezséget kölni, nem ig-
tatta volna be például a törvénybe zcíi politika fokozott erővel fog élni is, majd ínegemleke:-. 
annak a 11. §-nak szerencsétlen am-

gyon ki volt érdemelve azok által az 
inzultusok által, melyeket a nemzet a 
válság egész folyama alatt élviselni 
volt kénytelen,

Most már a függetlenségi párt 
tisztázott és rehabilitált programmja 
legyen a vademekum, melyet az ab-

jól alapozva, I. i. a népeknek a tény­
leges állapotban való megnyugvását "? 
És elég nagy-e arra a mostani sző­
kébb határok Közé szorított Habs-

a:
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Züriohben: l re

es valamennyi hirdetési Irctia.
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Szintén c-

í V''!! Kai

ez a imidaszerü, ho , 
és in*'űzetünk annyi

pótban tarthatta ezt az országot,melyjellenséges áramlatok r. / . ennyi tör-
burg birodalom, hogy állandó osiromálla- j édes iiazánk

geíeges harezok. duiások t-s puszi I-
tások daczára, a snjói. vámár, mo-

íövetkez-! bácsi és világosi nagy katasztrófák 
lében azokkal c pillanatban v -gjután, fajunknak egymásközötii átkos 

sezik. Ne erőltesse ránk az j meghasonlása és viiillongása mellett.
egységes birodalom szerencsétlen agy- iít Európában ezer év után még mo-J
rémét, respektálja azt a történelmi 
dualizmust, mely soha sem szűnt 
meg élni Európa közludatában, hagy­
jon bennünket élni mint alkotmányos

is él, friss erőben, szívós kitartásban 
megizmosodva itt a Duna és Tisza 
partjain, itt a húrom hegy alatti és 
a négy folyam közötti alkotmá-

szabad nemzetet, tartsa még mindig\nyos paradicsomban, mint ezt ami 
szerencséjének, ha ebben az alakban 
e fölött az ország fölött uralkodha­
tó. Azt megmutattuk a lefolyt négyr- 
száz év folyamában, hogy itt más­
képpen soiia sem lesz nyugodalmas

A hazaszeretet és az öntudatos nem- országlása. Ezt megígérhetjük most-
róla, ha

ía lelkekben, a fügedienséd eszme és ró~z.oii.fiizmus ai.tk yam" •. m log a!
az I 
a

annak tudata, hogy az abszolutizmus; lappangó iaz, hallható lesz bizonyos j 
beütése alkalmával már százuyolcz-; halk, de majd növekedő baljóslatú 
van képviselő hangoztatta az országház- • recsegés-ropogás a monarchia minden 
bau, künn az országban pedignagymérx ü i tagjaiban. Vallat vonnak előkelőt i az 
gyarajKulásban volt, legyen a tüzoszlop, ilyen be-zéd',.;rc? Hat mi sem fi ho­
mely a pú zla sötétségén és nivata-; tűni; ez idó .-.vj mi < 
váíi keresztül vezéreljen. azt, hou • •imrovjuk re/

a tisztelt

gyalázatos panes, hogy ha közelebb­
ről belenézne egy idegen szakértő, 
összecsapná a kezét annak láttára, 
iiogy egy nagy monarchiát kormá­
nyozni igy is lehet. Hát igy nem is 
lesz belőlünk semmi; na itthon 
nincs, liát hozasson ő felsége kül­
földről valami okos embert, mint 
például a GO-as években báró Beust 
volt, talán akkor se lett volna semmi 
Deák és id. Andrássy Gyula törekvé­
seiből, ha azokat ez az importált 
szász ember nem támogatja. Egy or- 
zág kormányzásához czivil ész kell, 

csupa katonák erre nem képesek. 
Hát itt van például a mi Fejér- 
várink, úgy tanultuk ismerni, mint 
eszes embert, de hát katona, mi­
kor megjelenik a »Kaiser« 
kaptákba vágja magát, elfelejt 
mindent s nem ismer más virtust, 
mint a vak engedelmességet. Fanati­
kusa a vak szubordinácziúnak, észre 
sem veszi, mily szánalmas, szinte 
komikus szerepet játszatnak vele, ki 
pedig a férfias erényeknek annvi ta-

honfitársaink-
_ 1 A «Ír

lérv< az utóbbi eveknek

ját ebei tépik szét. Hát reméljük, hogy 
ez a most hirtelen támadt békeforgú- 
szél nem volt oly mélyreható vesze­
delemnek korjele, nem volt egyé}), 

i mint a hoszszu unalmas tűnődés ál­
tal pillanatra előidézett eltévelyedés.

A vezérlő-bizottság utolsó határo­
zatai, vagyis a »Válasz« után tisztább 
helyzettel, tisztázott eszmékkel fogunk 
belemenni az abszolutizmusba. A ve­
zérlő-bizottság különféle len tartások­
kal és körülírásokkal, de tényleg ki­
kapcsolta a vezényszót; helyesen tette, 
iiogy ezt a jelszót, mely a független­
ségi programm szánalmas összezsu­
gorodását képviselte, mely annyi esz­
mezavart és herczehurczál okozott, 
közéletünkből kiküszöbölte. Úgy tett 

előtt, vele, mint a gólya, mely maga dobja 
ki fészkéből hibás, nyomorék kiküllé- 
sél: minek az olyan gólya, mely nem 
Életképes, a nagy költözésre alkal­
matlan. Nem is okozott ez a kikap­
csolás a közvélemény körében, bármi 
meglepő volt, semmi konslernácziót; 
a múlt évi örökre emlékezetes válasz-

AKoknak
nak, kiknek szivük-leikiik velünk apró eseményeit, 
van, de a kik csudálatosképen még 
mindig azt mondják, hogy ők az 
1867-iki alaphoz rendületlenül ra­
gaszkodnak, idejük lesz szeme közé 
nézni annak a babonának, hogy az 
a kiegyezés egy századokra szóló 
remekmű volt; gyarló volt, mint min­
den emberi mii, elégeljék meg sza­

géból, mini 
um: nye- 

t.*S Ilftpo K.; 1; t .

édes hazánkat ennek nagy prófétája, 
gróf Széchényi István nevezte.

Ilyeneket látva és tapasztalva a 
világtörténelemben, szoktunk re- 
ménynyel és bizalommal eltelve hi­
vatkozni a magyarok Istenére.
akinek hazánk <• -r. "-zetünk JAnntar- 
lá a úgy szólván leié egyehnesebo 
gondjai közé tartozik.

A históriai Maííyarors.-''anem va-
hiíiilv‘OZőT'ény:

;ne-en 1'eüobbanú 
áramlat múló v •ndukluma : 

ezeréves cr-'-s n inkának

lami ujaob európai ; 
nem vaia;.iel\ :U- .:fi
sovinV-!

: 1
szilárd
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h nemzetet megtörni nem lehet.
Irti HHRCZECH MIHÁLY

egyelőm i tanár.

Ila egykor, ezer év előtt, 
számunk még csak ezerekre

midőn
ment.

folyó eseményeknél csattanósabb bi- 
zonyitvánv arra. hogy G7-es alapon 
kikorrigáini a 67-es alapot, 
irányba terelni annak hatását 
egyél), mint merő illúzió. A példa 
ragadós, a makacs ragaszkodás éhez 
az illúzióhoz kezd hasonlítani ahoz, 
melylyel az udvar csüng a maga rög­
eszméin és tvadicziúin.

Bécs pedig ám lássa, mit cselek­
szik. Egyedid a szuronyok hegyére 
akarják végleg alapozni azt a hires 
trónt, azt hiszik, hogy teljesen mel­
lőzhetik azt, a mire minden júravaló 
és szolid államhatalom egyedül lehet

mura azt a dicsőséget, hogy négy elég erősek voltunk meghódítani e 
évtizeden át volt a nemzet sorsának hazát • most ezer év után, hogy szá- 
irányilója. lxell-e éppen a most le- műnk azóta milliókra felszaporodott,

; könyvébe, bővé tűk emÉkezetébe ama 
közép-európai népeknek, melyeim' 
nyugalmát, kultúráját évszázadokon á: 
védelmeztük a török, tatár s egyéb 
barbár csapatok ellen és odaállítottuk 
ezt a mi édes magyar hazánkat az 
európai kultúráikon ok közé. Odaáikfi’t-
1 ti1Ilii
és kiolthatalian 
tünkkel.

A magyar nemzet a maira teljessé­
gében egyik legszívósabb képződménye 
a világtörténelemnek. Awívél, fajbvh 
oLVéniségét mindezid'.-'-. mc nartoUa.

— most hiányoznék bennünk az erő 
és hatalom a honfoglalásnál sokkal 

más! csekélyebb munkára: hazánk, nyel-
nem {vünk, nemzetünk, alkotmány «//A; Ennek fidivKeny eoivuozása x

védelmére és fenntartására. bomlasztó hatást nem aj,akcióimból-.
rája sem a honlog/akís előtt a hun

inU-zinenyeiiiivC művi z iűiiivivi-i
szabad - ágs z e rete-

Hataluias birodalmak mérheUen te­
letekkel támadtak a mi 

vészünkön az ókorban és
Kilétekkel támadtak a mi öreg vilátr-j szittya tövzr-ju.xOnoknak ..öiii\e.-.e,.n.v:

köz.Ygkui-! való kiszakít!alá-a, sun a honíogla 
ban. De nyelvük, országuk, léterejük ‘ üís inán a más haialma^ éh cíuiehu.- 
megszünt néhány század múltán. ladoll népeknek árja, fiu\ionos za^lu

tása, nyomása, erőszakoiása.
Mindennemű etnikai lartalékerv. 

nélkülözve és teljesen a maga su 
erejére utalva, támaszkodva, áilan 
dóan fenyegette őt a veszelv úgy e'

Csupán nevük, emlékük maradt 
fenn a perdák, maczedónok, a ró­
maiak, hunok, kazárok, tatárok 
és Iran kok hires, nagy országainak. 
Eltűntek a világbirő Xerxes, Czirus,

ki Ejjfanuét tarezíia

áranykaju Anna.
— Az l-lgyeiértes eredeti Uirczája, — 

lrla: Dömötör 1 Niván.

— Hja, ez rnár igy van nálunk, lelkem 
Anna. Bizony iiry : ha az ember megvénül, 
hát fölösleges, — mondta a komikus és öl­
tözőjébe sietett, hogy kifesse arczát.

— Sajnálom, de már nem használhatjuk. 
Friss hangolt kellenek, —• mondta n i ititúr s 
odébb ment, Le a szobájába, ahol egy pár 
potyajegyes varia, türelmetlenül és duz­
zogva.

0 meg nekidült a szűk folyósé falának s 
érezte: az areza is ily sápadt lehet, mint 
ez a meszelt fal, Most hát mehet . . . Úgy 
is csak tűrt valami voit a nagy komédiás- 
házban, mint a fakó, agyonült bútor, amit 
vsak ezért tartanak, mivelhogy valamikor 
jobb napokat is látott.

Eddig pontosan megfizették havi har- 
minezüt forinttal azt, hogy tánezolt és ka- 
czagott a színpad demokrala helyén : a kó­
rusban. Most egy névtelen semmi s aki 
bucsuzás nélkül eltűnhet a kárpitot; mögül: 
ki keresné, kinek hiányozna ?

Ezután nines köze a parfümön, melódiák­
tól izzó virághoz, ahol testvérek is össze­
kapnak a jobb szerepen, íoltos kábáin em­
berek fél nyolcétól tízig aranyzsinoros Iter- 
dzegek s ahol az illúzió bolond, csörgő- 
sapkás lovagjai, egy névtelen mámorban el­
felejtenek mindent, amit nappal megbánnak.

Merre induljon hát?
Amikor kérte az igazgatót, hogy legalább 

egy kis ideig tartsa még itt, az kurtán ru-
mordult: ... t

— A színház nem gyámolitu-egycsulet.
A színház színház.

Es ö nem tudóit mit válaszolni. Verteién 
arczával csak bólintott hozzá: igen, a szín­
ház színház s nem rozzant komédiásnak

VttAkit megunt a nagy szeszélyes gyerek: a

közönség s aki immár 
az sompolyogjon el

Cl innét, ahol a :korIiogy hová, o-a! 
iüli őrült körforgásban csak akadály, akiire 
minduntalan belebotlanak. Mert fölösleges, 
mert teher — menjen s hagyja itt az álmok 
temetöhelyút. Aki odaért, ahová igyekezett, 
miután nmeeUe kenyere avat, vb-zapiliant- 
ván a múltra, megnyugodhat: siker < s taps 
van mögölte s nemcsak keserű pohár. A 
primadonnából kom.káné lesz, vagy tőke­
pénzes. 1 »0 mit csináljanak azok, akik ide­
jönnek fiatalon, párduezos leplekkel s mi­
után megrekedtek az ut e leién, egy váratlan 
napon, markukban valami kis végkielégítés­
sel, most már igazán nem egyebek: sem­
mik.

Aranyhaju Anna gondolata ilt megakadt. 
Ha felelni tudna rá, úgy nem kapaszkodna 
e falakhoz.

Ha az ember megvénül . . .
Fris hangok kellenek . . .
Ez a két mondás csengett a fülében 

egyre. Még igy nem mondták a szemébe : 
kegyetlenül, mint akinek a fejére ököllel 
csapnak. Lopva végig pillantott a folyosón, 
hogy jön-e valaki ? Aztán egy kis tükröt 
vett elő és belenézett legszebb mosolyával. 
Valami dalt is dudoit ünkcnylelcniil, vissza­
fojtva a hangot.

És Aranyhaju Anna nem vette észre, hogy 
legszebb mosolya hideg és merev. A hangja 
meg színtelen visszaverődése annak, ami 
vulL Már nincs.

Berohanni szeretett volna a direktorhoz, 
hogy nem igaz : ö még fiatal . . . Csak 
az emberek irigyek. Csúnyák és rosszak, a 
titkár is, a komikus is.

— Jó estét Anna néni . . .
Egy kis lány voil, még egészen gyerek» 

de, aki már keres: ötven krajezárt es- 
ténkint.

Megrezzent a hangra. Ez a szó: néni, — 
kizökkentette az álmodozásból. Es a csöpp, 
kerek tükör, ahogy újra belepislantott, im­
már a nénit mutatta, szomorú mosolyával, 
mintha mondaná: megöregedtünk, bizony...

kikomediuzta magát, | Elment elölte egy ujsagirő, aki azelőtt na- 
valahova, mindegy, I gyón is észrevette. Most nem köszönt.

Lassankint megüresedett a hosszú fo­
lyosó. Ajíócsnpkoil.'iS, kaczaj, zsongás hali- 
szik üt is, ott. F. Mintha egy különös, is­
meretlen láz szállna a tálak közé: az elő­
adás kezdődik, mindjárt. És mikor berze- 
gett a villanyos csengő, Aranyhaju Anna 
tiltva osont a fal mellett, mint egy komor 
árnyék, le a lépcsőn . . .

A kapus még meg hilf illette kalapját.
Hét óva volt.
Az. utezán csak úgy torlódott a fekete 

embctvomoly. Aranyhaju Anna pedig fátyo­
losnak látta az. uU*zát. Milyen ködös az 
idő . . . Megtörüite szemét s ime: köd már 
nincs. Mert nem is volt. He mily furcsa: a 
szeméből künycsepp hullik . . Egyre hull.

Aranyhaju Anna a falnak fordult. Mert 
még meglátnák az emberek s akik nevetni 
szoktak, nem tudni: mit gondolnának? . .

Hát János . . Mi lesz, ha majd megtudja, 
hogy gázsi eztán nincs több?

Most már kaezagoU, s e kaczagásban 
megvetette önmagát: Junos egy szürke tü­
csök, aki kávéházban muzsikál. Es pirkadás 
idején, amikor a tejes kocsik gebéi trappol- 
nak az utón, s éjféli filozófusok, korhely 
lelkek térnek nyugatomra : János jön, bo­
torkál, közben káromkodik, és sokszor neki 
esik az. ajtónak, s koppan mint egy fahasáb, 
ha eldől. Beesett fekete szeme alig hogy 
pislog, s felborzolt hajával, gyűrt gallérjá­
val olyan, mini egy árnyék a tulvitávról, a 
amely nem tudott iitánaíülui a többinek : 
itt. maradt, pedig már kukorékolt a kakas .. . 
Legtöbbször csak úgy odasuhan az ágyra, 
ruhástól. Aranyhaju Anna meg felélned, s 
egy pillanatra úgy tetszik : csúf, fekete 
ördög nyitott a szobába . . . Aztán meg- 
ösrneri: János az. a férje. Magára huzza a 
Iáimról, hogy eltakarja a hajnali látványt, 
s újra kívánja az álmot, am-'y megszakadt, 
pedig oly sz.ép voit, oly szép . . . Jánosnak 
meg lecsukódik a szeme, és alszik. Horkol 
nagyokat. Tiz óra is elmúlt, az udvaron po­
rolni se szabad, de János még alszik. S ha 
hozzányúl valaki: rúg. Az utezán szenzá-

r-ziókat visit a rikkant.-kölyök, ión a tizen­
két órai postás, meleg leves a 1 a lábasok­
ban : János fülét se mozgatja, horkol, mini 
cgv vén medve.

János ho van rúgva: ennyi az egész.
Aranyhaju Anna már undorodott tőle. S 

ha rágondot, hazugságnak tetszik, iiogy va­
lamikor szenvedélyesen csicüdöztek : övöt: a 
szerelniük. Akkor még Anna ruta! volt s 
nevette uz ifjakat, akik hazak. A-rget lék a 
színházból a epedé szemforgató* uv nyom­
tak csókol kisuijáva. János i-lsö hegedűt ját­
szol1- a szinházi : rno! • -ban, elegáns nyak­
kendői s iul lésii!! hajat v.-eih Meg volt 
irva, iiogy ös va. kerüljenek s egy képzelődő 
és elheveskedetl pillanatban János férj lett 
és Anna asszony. De egyszer, történt, hogy 
Jánosi elesaplák a színháztól. S többé nem 
hirt i'elvevgödni: csúszott, egyre lejebb ke­
rült a lejtőn. Kávéházi muzsikus lett, akit 
szombatoukinl. megpofozhat minden részeg 
szahólegéiiy. Es amikor ivott, mámoros lej­
jel elgondolta s magába szállt, hogy ö egy 
alávaló fráter — a poharak ijedtükben majd 
összetörtek, ahogy - kiével az asztalra csa­
pott ; ez mind az asszony miatt van . . .

Az asszony : Anna meg egy nap rájött, 
hogy sohasem szerette Jánost. Való­
színű : akkor bolond volt. Keserves 
beleiözödéssel azért vele maradt s igy 
eltek éveken át, menekülve egymásba 
pillantó szemeiktől, olykor napokig szót­
lanul. Meg lakhat lak valahogy : János 
is keresett, Anna is. De csak a nyomorú­
ság: ez tartotta őket össze. Semmi egyéb. 
Mert aranyhaju Anna remegve számolta az 
újéin éveit, amik egyre szaladnak. Múlik a 
szépség, nmük a hang is és az a hnr- 
minczöl forint, amit a színháznál kap, ép­
pen hogy barna kenyérre oi-g. fis nr. lesz, 
ha valamelyik elsején megkapja az uloi.su 
gázsi! ? . . . Amit János Keres, azt ciissza, 
mi lesz lull Y

A nap ime eijölt. Varia, el is volt rá ké­
szülve s mégis most, amint lassan haza- 
igyekszik a közömbös emberek közt, isme­
retlen szorongást érez. A füle zug s látha­

tatlan helyekről hangok szóinak: ha az em­
ber megvénül . . .

Hál. miért van férje ? War üt csinaié
keli. Igen, János más <• ietct kezd. Ki i 
járni, ki fog kőiiyü?ui neki olyan helyei, 
amiből nv-uétíictue'. tisztességesén. M 
rendbe jöhet ez az ember s ián szere!net; 
egymást újra. Megy- .; ,nt a szeme: mr -- 
hál veszve mindem fit. van .Iáino- . . .

Gyorsan ment. s e siet : m-n úgy
előtte János, a züllött < borzas. oly
gycguii és büszkén, mint am kor ■ 
'•-ökoita ajkon. Lm -őr, egy ■■ egoin i 

Máiius voll.
teli

A füstös, becsorhull üvegii hunpásl - p 
akarta fújni János. Indulni készült a kav- 
házba, hona alatt hegedűvé!, amikor Aim - 
benyitott. János oda se nézett, c-at: a 
fogai közt el-el harapva a szót, dii 
nyögte :

Na, mi az? . . . 'Ve már itthon vagy- 
Ma tán nincs komédia ?

Aranyhaju Anna letette kalapját, odaülit 
János elé, s hangja mint a fuvola szólt 
lágyan, hízelgéssel, panaszkodó!).

— János .
A magas, hajlott válíu ember fölkapta 

fejét: igy még nem szóltak hozzá.
- János, mondani akarok valamit !

A sötét ember szeme megvillant. Egv 
perczig ránézett az asszonyra, merően, li- gv 
valamit, kiolvasson a leikéből, — aztán <• - 
nikus, c.'Uiiya mosoly iclenl meg ajka szög 
létén s kalapjához nyúlt.

- Megyek . . . Elkésem a kávéháziéi* s 
aztán elesapnak innen is.

Az as-zonv nem engedte. Most erősebben, 
hevesen szolt, kiabált :

— Jáno 
rok veled 1

A sötét, ember nmgáillt. Eriheíe:!' mvk 
tal ota a do:got, az, asszony fv.indnbi.- ii. 
Tágra nyílt szemekkel nézte cs v.uU: mit 
mond hát? Ugyan mi volna közölni va­
lója ?

— János, ma kaptam az utolsó gázsit. 
Ez a vegkielégités. Kitettek.

maradj! Mondom : beszélni aka-



2 EGYETÉRTÉS Szerda,február 14*.

fejletle-siűgHcU helyzeténél, mint 
nehb viszonyainál fogva.

Közép-ázsiai és európai élete több, 
mint kétezer év ót ti szakadatlan 
lánczoi ala a legveszedelmesebb ösz- 
sz< ütközéseknek, a legkeményebb és 
1 egv.‘i!ságosabb küzdelmeimék.

Folyton idegen elemeket veit föl 
magába a nélkül, hogy nemzeti egyé­
niségét akár az alakulás idejében át­
vett túrán, perzsa, és kaukázusi, 
akár a később magába olvasztott 
szu'iv és germán elemek öt lénye­
gében és alapjában megváltoztálták 
volna.

Külföldi angol, német és franczia 
tudósok, világhírű assivialógusok 
már fel zúzád óta hangoztatják, kőbe 
vésett adatokkal, a föld mélyéből ki­
ásol! dokumentumokkal, téglákra rótt 
emlékiratokkal tanúsítják, hogy a 
szumir nemzet, melynek a világ leg­
régibb, még az áriái és sémi kultúrát 
is megelőző miveltségét köszönheti 
— vérbeli testvére volt egy nem­
zetnek, a még ma is élő és 
viruíó magyar nemzetnek. — Mé­
lyebb tudományos kutatások és 
viz -salatok alapján egyértelmű leg vall­
juk, hogy amit a hires szumir nép 
nyel véből a holt betűk megőriztek, 
ma is oly közel áll a magyarok nyel­
véhez, hogy a szumir kérdés tanul­
mányozásának elsőrendű feltétele a 
magyar nyelv tökéletes ismerete.

Amit a szumir tudomány a ho­
mo1; és fülepte sirokból napfényre 
hozol!, nemcsak évezredek sorozatát, 
nemcsak eipuszíull világok és népek 
omladékáik hanem eleven gyökereit 
mulatja egy még ma is viruló, erő­
teljes életnek, melynek magyarság a 
neve. Majdnem azt mondhatnék, hogy 
ez a magyarság öröktől lógva szüle­
tett s időbeli méreteiben oly nagy, 
hogy az örökkévalósághoz közeledik.

Egy mérhet len távlat nyílik clüt- 
tüm: a múltban és jövendőié n. Üsi 
nemes id elet találtunk a fold mé­
lyében evezi dek óta elrejtve s a 
iegigazabb kiválóságról, a legnagyobb 
kitüntetésről: a szellemi kepesség­
től tanúságot téve. Ez a ludat kell, 
hogy nr gdebogtassa minden magyar 
•■mb- r szivét és hogy fellobogtassa 
immz-íi öntudatunkat, magyar mi- 
voibitik. nemzeti önérzetünk büsz­
keségét.

Vagyunk. Létezünk. Kétezer év óta 
Ázsiában és Európában nagy utat 
téliünk. Nagy munkát végeztünk.

Kr
Európában is knllurnem- 

z< rllu I ej ióti i it n k.
Önérzetes n és nemzeti ön tuda­

tosságéul bátran hangoztathatjuk te­
hát or. vág-világ előtt, hogy miénk 
volt ó- nnötik is marad ez a föld a 
história jogéinál fogva ; miénk volt 
é ; lé k is marad e föld a czivili-

nél fogva is, mert mi c haza terü­
letén az emberiség érdekeit, a hala­
dás és felvilágosodás ügyét szolgál­
tuk a múltban, szolgáljuk a jelen­
ben és szolgálni fogjuk a jövendő­
ben is.

A magyar nemzetet megtörni 
lehetetlenség Nincs olyan erő. 
nincs olyan hatalom. E végből 
hiábavaló minden törekvés, min­
den erőszak, minden nyomor és 
minden szenvedés! A törvény és 
igazság diadalmasan log meg­
küzdeni a poklok minden ördö­
geivel /

Mert a magyar nemzetnek itt e 
haza földjén hivatása van, szenvedé­
sekben gazdag, mint a vértanuké; 
de magas is, mint az örökélet és 
örök dicsőség. Hiszszük és valljuk ez!. 
E hit az, mely a roskadó erőt fel­
villanyozza, mely a lelkesedésnek 
szárnyakat fűz, mely megleli min­
denkor választottjait s mely egyest 
és egyetemet bűbájos hatalommal 
tesz eszközévé.

Earez az alkotmányért.

< lsekéiv örökségből nagv kultúrál le­
ront ‘tünk.

záczióia való hivatott:-: ág un k és rá­
fogva hogylei inetlségünknél 

miénk volt és miénk is marad e 
Idái s< ; tciienü! fen tar tolt ősi alkot- 

együtl. azon erkölési eiö-
■' *tv '■/ .. * g-’—ffcm mm-

.v í- .. -,;cmü < ak rábámul az asz-
i.yia, aki mellette iihej 

vai. ci az tan, mint akine 
egy, megrántja vállát:

— F.z olyan sürgős ? És miért mondja 
ezt a--keni, épp nekem?

aiyEiju Anna egy lépést tett hátrafelé 
t-iii únyteienül s megremegett, amint a ja-

Meglepetéseket, váratlan eseménye­
ket ne várjon senki, mert olyanok 
bájosan lesznek. Körülbelül mindenki 
tisztában lehet a történendőkról. Az 
ügyvezető kormány nyílegyenesen von­
szolja az országot az abszolutizmusba. 
E mellett a nagy bizonyosság mellett 
e'törpülnek az eszközök. Elnapoljak a 
Házat ? Be rekesztik az ülésszakot ? 
Föloszlatják az országgyűlést? . . . 
Hát nem mindegy-e, akármit csinálnak 
a parlamenttel, ha egyszer dolgozni 
nem engedik? Nem mindegy-e, akár­
mire szánja magát az uralkodó, ha 
arra nem szánja magát, hogy a tör­
vényes többséget bízza meg az ország 
kormányzásával.

Már pedig ez történt ma; a feje­
delem kihal,gatáson fogadta Fej ér váry 
Gézát és ennek az audiencziának 
nem az az eredménye, hogy az 
ellenzék soraiból nevezzenek ki 
kormányt. 11a ez lelt volna az 
eredménye, akkor igazán meglepőd­
tünk volna. (Már igy van, hogy a 
legtermészetesebb dolog a legmegle­
pőbb a mi országúimban.) De nincs 
meglepetés, mert a mai audieueziu 
csak azt az előrelátható tényt szank- 
czi».>nálta, hogy az országgyűlést föl 
fogják oszlatni. Az országgyűlés fül- 
osziatása pedig váratlan eseménynek 
igazán nem mondható. Mióta J itiint, 
hogy az uralkodó nem hajlandó re­
spektálni a nemzeti akarat megnyil­
vánulását. azóta a számitó és előre­
látó politikai kő;ük majdnem biztosra 
vették az országgyűlés feloszlatását. 
Hát ez most be fog következni.

A iulosziatás hatását és következ­
ményeit ma emberi elme ki nem 
számíthatja. Valószínű, hogy ez a

eiai ad szavai- 
minden iimid-

t 1 ‘ t. ÍJ S . Í1 l\ mar sej lg íogy a koczka, amelyre
es te van téve, miként lordul. Lgy tetszett 
valami iagyos áramlat nyargal végig a szo- 
j an.

— Jái-fi-. ez nem mehet tovább úgy, 
cl: ;ry eddi:: voit. János, kezdj u| é etet.
! 1! : t n nem vagyok rossz. A segítségedre 
leszek . . . ili.-z valamikor szerettél, Já­
nos . . .

A fekete szemű már nem hallgatott tó­
vá!,. : ivirm volt az’elöszobában és nevetett. 
Kiforduit az ajtón szegyre kaczagott, ahogy 
; ördögök . . . Arany hajú Anna keze 
- :'>!be szorult, láz a nevetés szivébe vájt: 
mu mar végzett Jánossal örökre. És nem 
! adott mit. szólni, amikor Mari, a kis cse­
led.ánv bedugta fejet az ajtón félénkén:

— Nacscsága, terítsek?
I -,ko gát. után, amikor az embert nap- 

!- i nem érzett sejtések lepik meg, Arany­
ba iu Anna még ébren volt. Meg sem pró­
báim, hogy becsukja szemét: ült, belebá- 
mu a iuhipa röl lényébe s végigszámoita 
ujj ni az embere .-.et, akiktől várhat valamit, 
ti?» megdöbbent, hogy nem jut eszébe senki. 
Ez hát a komédius-sors?

Az asztalon az utolsó gázsi: harminezüt 
forint. Hamar vege s aztán mi lesz? . . . 
rv. tartotta ébren Arany hajú Annát.

Ott künn már nyitogatta szemét a hajnal 
ő még fenn volt s fásultan bámult a lámpa- 
fénybe, amely kialudni készült, hunyorgott, 
mintha mondaná: ha az ember megvé­
nül . . .

Reggelre járt s a szél, a sikongó no­
vemberi szél. mint egy démon nekiszaladt 
az aí Jakfának, hogy mosztépázza egy kicsit. 
Nyargalt és fűit bitang melódiákat.

fejedelmi aktus nem fogja elő­
segíteni a kibon lakozás munká­
ját. Bizonyos, hogy az ország 
hangulatát nem csillapítja le az a 
tény, hogy szuverenitására baltával 
rávágnak. Es valljuk meg, hogy a 
nemzet logikája nem jár helytelen 
nyomon, a mikor a füloszlalásban 
szuverenitásának megbontását látja. 
A nemzet megválasztotta képviselőit, 
hogy azok számára törvényeket hoz­
zanak. Es a kormány szétkergetleti 
most ezeket a képviselőket azért, 
mert görcsösen ragaszkodtak a nem­
zettől kapott utasításhoz. Hogy ez de­
primáló hatással lenne a magyar népre, 
alig liinnök. Éppen ellenkezőleg, azt 
hiszszük, hogy az országgyűlés föi- 
oszialúsa — igen enyhe kifejezést 
használva — még ingerlékenyebbekké 
leszi a lelkeket és még több indulatot 
bocsát szabadjára.

Vájjon ez a hangulat alkalma­
sabb lesz-e a béketárgyalásokra? (A 
bécsi udvar ugyanis azt hirdeti, 
hogy a házfüloszlatás után nyom­
ban megkezdik a béliéi árnyalásokat.)

Ezt sem tudjuk elképzelni. A józan 
ész azt mondja, minél messzebb megy 
a kormány a törvényesség partjától 
és minél beljebb evez az abszolutiz­
mus sötét vizeibe: annál nehezebb, 
fárasztóbb lesz visszatérni az alkot­
mányosság kikötőjébe. A törvényho­
zás egyik faktorának a megszünte­
tése pedig hatalmas lökést fog adni 
a kormány csólnakjának. Ezzel tisz­
tában kell lennie a bécsi udvarnak 
is és épen azért a sejtelmünk az, 
hogy a béketárgyalások fonala fölvé­
teléről szóló hírnek nincsenek meg­
bízható alapjai. Nem hisz ebben a 
kormány sem és ha hirdeti, az csak

amolyan kézmosás-utánzat. U mossa
a kezeit; ő megtett mindent a béke

nem
oka.

megteremtésére és ha az 
sikerült, a koaliczió az 
A kormány és urai jól tud­
ják, hogy nem fog sikerülni; jól 
tudják, hogy az abszolutizmusig meg 
nem állanak és ezt a legújabb béke­
játékot csak azért játszszák, hogy 
az ódiumot sikerüljön valahogy le­
hányni magukról.

De az abszolutizmus meglesz, mert 
azt hiszik, hogy ez az iga megtöri a 
magyar nemzet kemény nyakát. Mi 
jól tudjuk, mennyi igazság van 
ebben a föltevésben; és éppen ezért 
nyugodalommal nézhetjük a házel­
napolást, a' házfcloszlatást, a sajtó- 
szabadság korlátozását, a gyülekezési 
|0g letiprását, a közigazgatási ható­
ságok autonómiájának megszüntetését 
és az abszolutizmus egyéb csapásait, 
valamint az elkövetkezendő tenger 
nyomort és szenvedést is; ■— mind­
ezt el fogjuk viselni, el fogja viselni 
a nemzet és erői általuk nemhogy 
megfogynának, de megaezélosodmu. 
Hol lesznek már azok, kik az ab­
szolutizmust elkészítették, megépítet­
ték : amikor a magyar nemzet még 
mindig ifjúi tűzzel fog helyet fog­
lalni az európai nemzetek családjá­
ban? Vájjon hol lesznek? Gondol­
janak erre is végzetes munkájuk 
közben.

A kormány rekonstrnkcziójáról ir­
tunk ; megczáfolták hírűnket. Ma 
azután kitűnt, hogy a. czáfolat nem 
járt helyes nyomon. A kormányt 
mégis csak újjáalakítják, 1! műinket
a személyek alig érdekelhetnek. Ha
az ügyvezetők közül egy-kettő el­
megy és helyüket mások foglalják cl : 
csak az a kérdés merül föl, hát nem 
csak heten voltak ebben az ország­
ban, akik az ügyvezetésre vállalkoz­
tak ? Vannak többen is? Úgy lát­
szik. Baj, baj ! De megkíséreljük ezt 
is elviselni.

Mai híreink ezek;

Fej ér vary Becsben.

Rácsból jelentik: Báró Fej érvéi ry Géza 
titkárával és sajtóirodája főnökével ma dél­
után ideérkezett és a magyar minisztérium 
palotájához hajlatod.

A miniszl -elnök délután felhárom órakor 
jelent meg a király elölt kihallgatáson ; fél- 
négy órakor p: dig már ismét a magyar 
pub tubán volt, a hol a várakozó újságírók 
előtt kije öntette, hogy semmit nem mond­
áét. Meg azt sem mondhat ja men, bogy 
mikor utazik \ is. zu Budapestre.

A félhiv,dalos M. T. 1. ezt jelenti a ki­
hallgató- rol:

IV jénai :v minis :tere’nöküt dóin lém fúl 
három ómkor külön l-;: hallgatáson fogadta 
a király, kihall atás más! óra ho 
tartott. Fejérváry egyelőid Becsben 
mu rúd.

A „Neue Freie Presse“ esti lapja szerint 
báró j e érvény Géza miniszterelnök ma 
kapta meg n dönté-t a ház/eíoszlatűs 
tárgyéban, ha ugyan már ezelőtt nem 
kapta meg. A koaliczióval megakadt tár­
gyalások után a feloszlatásra minden.i el 
voll készülve. Azok a tüntetések, amelyeket 
a koaliczió tervez, ezen a tényen már sem­
mit sein változtathatnak, de Magyarországra 
nézve végzetesen kiéle.-ithetik a viszonyt a 
koronával és akkor a magyar alkun négy 
évtizedes fej ödes, politikai crush dés es 
nemzeti föl virágzás után ismét kepvi elölni/, 
nélkül fog kormányoztatni és olyan kaland 
vár reá, amelynek vége bébit hatatlan.

Becsből táviratozza tudósítónk : Báró be­
jár vary Géza miniszterelnök háromnegyed 
négykor tért vissza a Burgbúl a magyar 
palotába, miután a kabinetirodában is meg­
fordult. Nemsokára azután báró Buvián es 
Bitreich érkeztcK a miniszterelnök szál­
lására.

Báró Fej érv érv még ma vissza akart 
utazni Budapestre, de megváltoztat la tervét 
és egyelőre Bécsien marad. Nincs ki­
zárva, hogy a minis/.terclnük még egyszer 
kihallgatásra fog nienni, noha ez idő 
szerint semmi ok nincs újabb audiencziára. 
A miniszterelnök legszűkebb politikai Kör­
nyezetéből egyáltalán semmi som szivárgott 
ki a mai kihallgatásról; mindössze annyi 
latszik hitelesnek, hogy a miniszterelnök elő­
terjesztést tett a képviselőház feloszla­
tására irányuló taktikai rendszabályok 
tárgyában, a melyre már felhatalma­
zást kapott a kormány, de az intézkedé­
sek egész komplexuma tekintetében még 
nem döntött a király s ez az elhatározás 
meg csak ezután fog bekövetkezni.

Az országgyűlés feloszlatása.

Báró Fejérváry Géza miniszterelnök mai 
audiencziáján előterjesztette a királynak azt 
a tervet, amelyet a minisztertanács az or­
szággyűlés feloszlatására vonatkozólag dol­
gozott ki és amelyről mai számunkban 
már jelentést tettünk. Kitünően értesült 
forrásból kapjuk azt a hirt, hogy a király 
az országgyűlésnek királyi biztos által való 
feloszlatásához a miniszterelnök mai kihall­
gatása alkalmával megadta a fölhatalma­
zást. Királyi biztosul előbb róf Üxküll

' ■

tíhyilenband budapesti hadtestparancsno­
kot szemelték ki, de ettől a szándéktól el 
kellett áiianiok, mert a hadtestparancsnok 
nern tud magyarul. Így azután Nyíri 
Sándor volt honvédelmi miniszterre, a szé­
kesfehérvári horivédKerüiet parancsnokára 
eseti, a választás. A miniszterelnök azért 
maradi: Bécsheo, hogy holnap, esetleg hol­
napután Nyíri Sándor eskütételénél asszisz­
táljon.

A kormány Nyíri Sándor királyi biztos­
ként való kiküldetését nem czáfolja meg 
nyíltan, hanem ezzel a furfangos kis távirat­
tal, a melyet Pécsről keltezve a félhivata­
los „Magyar Távirati Iroda“ utján tesz közzé, 
igyekszik valószínűtlenné tenni:

Nyíri Sándor székesfehérvári honvéd­
ségi kerületi parancsnok ma a honvédség
felülvizsgálására ideérkezett.
Czéljút azonban ezzel nem érte el. Érte­

sülésünk szerint ugyanis Nyíri Sándor ma 
Budapesten volt és meglátogatta édes- 
atyját, aki másik fiával, egy gyógysze­
részszel lakik a fővárosban, innen uta­
zott cl Pécsre, hogy onnan menjen Bécsbe 
a királyhoz. A királyi biztosi esküt 
holnap vagy holnapután fogja letenni. Atyá­
nak el is mondotta, hogy milyen szerepre 
van kárhoztatva és azzal rncntcgetüdzütt 
hogy katona létére nem térhet ki a királyi 
parancs elől. Az elkeseredett üreg ur ma 
este az Országos Kaszinóban nagyobb tár­
saság előtt sírva panaszolta el, hogy fiára 
miijen szerep vár . . . Hír szerint különben 
Nyíri Sándort ezért a vállalkozásért a ki­
rály grőli rangra fogja emelni

Az ország»yü ősnek február lizcnkücnczc- 
dikén való feloszlatása tehát befejezett 
tény. Végrehajtására nézve pedig, hir sze­
rint. abban állapodtak meg, hogy a 
király felszólítja a főrendiház és a kép- 
viselüház elnökét, hívják össze február 
lizenkilenezcdikére az országgyűlés mindkét 
házát együttes ii.ésre. Itt azutan az ország­
gyűlés min iket házát egyszerre felosz­
latják. A le! szia tó királyi kéziratot Nyíri 
Sándor királyi biztos hozza, átadja a kép- 
viselöház és főrendiház elnökeinek együtte­
sen, azzal a megkereséssel, hogy az ülés 
megnyitása után azonnal fölolvas lassúk. A 
mennyiben a kéziratnak az ülés megnyitása 
után nyomban való Elolvasását a Ház 
elnöksége bármily okból is megtagadná, a 
király fö lös elmondja a királyi üzenetet 
bernit a parlament színe előtt élőszóval 
és intézkedik a rendelkezésére álló ka­
tonai karhatalommal, hogy a képviselők és 
11 főrendek azonnal elhagyják az ország ná 
zát . . . Égy másik verzió szerint szinten 
ugyanezen terv aiapjan történnék az or­
szággyűlés szétkergetése, azzal a különb­
séggel, hogy a két hazat küiün-külön osz­
latnák föl.

. . . Az országgyűlés várható feloszla­
tása esetében tanúsítandó magatartás ter­
mészetesen élénk megbeszélő ; tárgyát ke­
pe i a képviselők köreiben. Iliiben a tárgy­
ban kereste föl ina délelőtt Kossuth Fc- 
ivnéz gróf Andrássy Gyulát, inig délután 
a függetlenségi es 48-as pártkör elnöki 
szobájában Kossuth Ferencz, grúí Appunyi 
Albert, grúí Andrussy Gyula és grót Ziel.y 
Aladár folytattak a kérdés fölött beható ta­
nácskozást.

az abszolutisztikus 
ténykedései . . .

kormányzatnak első

Justiz Gyulát a fővárosba hívják.
Juslh Gyula, a k-pviselöház elnöke, szombat 

óta birtokán, Tornyán van. Hir .«/.érint, Juitb 
Gyulát ma d 4ben távirattal sürgősen Budapestre 
hívták. Juslh Gyula holnap reggel erkezne a 
fővárosba.

Uj belügyi államtitkárok.
Félhivatalosan jelentik, hogy a király 

Széli Ignácz belügyi államtitkárnak saját 
kérelmére történt felmentése alkalmából a 
titkos tanácsosi méltóságot adományozta? 
dr. Seller Sándor és Kai fka Sándor bel­
ügyminiszteri tanácsosokat pedig belügyi 
államtitkárokká nevezte ki.

• • . Aligha tévedünk, amikor annak a vé­
leményünknek adunk kifejezést, hogy ezek 
a kinevezések előlegeknek tekinthetők. Az 
igazi jutalmat akkor fogják megkapni, ha 
végrehajtják mindazokat a szolgálatokat, a 
melyek az abszolutizmus inaugurálásánál 
várnak reájuk . . .

A vidéki rendőrségek államosítása
Az abszolutisztikus kormányfőm.a megerősíté­

séül a vidéki városok rendőrségeit államosítani 
fogják. Egyelőre Debreczen, Sál raljmjhely, Ung- 
vár és Kas-a rend őrs gei államosításának munká­
latai már serényen folynak a belüminisztériumban 
a melyek nagyrészt már közel varinak »befejezés­
hez és így az államosítás rövid időn belül meg­
történik. A belügyminisztérium Elfogja szólítani
a tisztviselőket arra, n. ilatkozzanak
iránt, vájjon hajlandók-e h-rabb szolgái[ni ííl a
mosdó t esetén v.-gv nem. Az á ilamositns rer.GH.
leli utón fog végbemenRi.

... Itt emhtjö v meg, hogy a budapesti álján •
rendőrségen Buda H - á re-.d r tanuo-ost ffíkar.i
tánvhe!ye:nevezték k:. F.gy hónapon Étiül 
ez Bódénak, a volt debrer/eni kormanybizfosn k 
másodé; e üléptelése . . .

A kereskedelmi szerződések.

Holnapul un Budapesten közös minisztc:; 
tanácskozás lesz, m el ven befejezik az uj 
kereskedelmi szerződések életbeléptetésére 
vonatko ó intézkedések feletti tanácskozáso­
kat. A tanácsi on osztrál 
vesz Közel pénzügyminiszter, gróf Auers­
perg kereskedelmi miniszter ős gr t
Buquoy fÖldmivelésiVjvi min! -‘er, run gyn 
részről Vörö-.. báró Feiliizs.-h ügyvivők é- 
Popovics államid: <:•.

A ko/.ös külüguiiiniáz-.ériumban tegnap 
fejezték be a Belgiumi;-ii h-ie-.tendő keres-

Az abszolutizmus . .

Az országgyűlés feloszlatása után várható 
abszolutisztikus intézkedésekről már részle­
tes jelentéseket tettünk, a mikor hírül adtuk, 
hogy melyek azok az akkor „másodsorban 
következő dol»ok“-nak nevezett intézkedések, 
a méh eket még a legutóbbi bekelárgyaiasok 
előtt es alatt, állapítottak meg báró Fejér­
váry miniszterelnöknek akkori sűrűn egy­
másután következett audienczifim. Ezek kö­
zött első helyen áil a törvényhatóságok 
autonómiájának föl függ esz t < -.se. A tör­
vényhatósági bizottságokat föloszt alják e - ezek 
hatáski rét királyi biztosokra, vagy kormány­
biztosokra ruházzák — a vármegyékben es 
városokban egyaránt— akik azutan aválasz­
tott tisztviselőket elmozdítják es kinevezett 
hivatalnokokkal próbálnák a törvénytelen 
rendeleteknek érvényt szerezni.

Kormánykörökben már egyáltalában nem 
titkoljak, hogy a február huszonötödikére 
tervezett nagy nemzeti mani/esztáeziót, 
amikor az összes ellenzéki kerületekben tar­
tandó tiltakozó népgytilcsekcn fognak ti.la­
kozni az abszo utizmus ellen, minden esz­
közzel megfogják akadályozni. A rendőri és 
közigazgatási hatóságok már mc kapták a 
kormányrendeletet, amely megtiltja ezek­
nek a népgvüiéseknek engedő yezését és 
megparancsolja az engedő y nélkül meg­
tartandó gyűlések karhatalommal való föl- 
oszlatását.

A nyílt abszolutizmus kezdetét az ország- 
gyűlés feloszlatásával egyidejűleg közzé­
teendő királyi manifesztum fogja beje­
lenteni, amelynek az a czélja, hogy a nem­
zetet az országgyűlés feloszlatásának okai­
ról fölvilágosítsa.

Ezt követöleg rendeleti utón életbelépte­
tik a kereskedelmi szerződéseket, vala­
mint az összes községekben hirdetményeket 
ragasztanak ki, amelyekben felszólítják a 
sorozás köteleseket az önkéntes ujoncz- 
a Ili tusra azzal uz Ígérettel, hogy két esz­
tendőt kell csak három helyett, szomál- 
niok.

vo murik röviden rekapilulálva

kedelnii sz'er/ödés feletti tanácskozások
Esze! most már a inon::’ cliia n -gv oly
kercskcdcin ii szerzőidóst köt ölt. un ivek i
külöznilog ák a un gyár orszaggy illés h
zajárulását : és peri! g a németet, óla
oroszt és belgát. Függőiben van mé;
sváé 4, nm Ivet a ! egkú cletd.i. napok!
akarnak e . ritézni, t<jva a a a sz.erb e-i bolt
szerződ -sel­ A s • erz.ödés dolgai
itül valev g megaikadtak a tárgyalás
Bulgáriával pedig a k< ilcsi M iF.-s legtöbb i;
VC/ini-i;v b 10- ila - -i 1 lőtt íiieir.

Az o -:.l i. ik korín !Mi? rrvi u kópvíselőh
lián berivujloUa az Olaszon-•■.ággal es 1
giumui 4 kötött u ! ere--‘"i v;.i - érződ' -f - 
ket. Az eriredin .'nyékei, a un ivek a:; osztrák 
magyar tariluvám ainal Ola-zm- agnak k- 
tettek, mindene előtt abba . ■ öní őznek a 
státusquótól, hogy borra nézve ezutlai nem 
adatott konczesszió. Eszerint az eddigi 
i'Öi! korona szerződ.- . -■ vám helyett 
marczius 1-én a öü koronás auk ió n 
vám lép életbe hordóborra nézve. 
Kompenzúe/.ióként Olaszországnak iné .-il­
lések adattak a most -rvéiv,ben levő v..tu­
tete ékben több olasz iviíeli eziüknél, egye­
bekben pedig a legtöbb tételnél, a hol 
Omszorszúg eddig engedményeket élvez ti, 
megadták újból a régi tételeket. Az cd 
konczcssziók, melyei?et Ausztria-Magy a - 
ország az olasz tanúval szemben kapok, 
egészben vé-e a stalu. quon maradnak.

A kormány jutalmaz.
Pokat emlegaiti-k az utols<i helekb-'ii Römer 

Róbert belügyminiszteri segéd titkár revét, a kit 
tudval vőleg, a törvénytelen kormány Resim-gye 
belyeltes főjtcy/.öjévé nevezett ki.

Römer Búbért most megkapta munkájáért a 
jutalmat. A hivatalos lap mai száma ugyan s >zi 
jelenti, hogy a belügyminiszter miniszteri Ilkáira 
nevezte ki.

Ismét üdvözlő „küldöttség: .
A fő,hivatalos Budapesti Tudúsitó jelenti : 

Báró Fejérváry Géza minisztereinö>. távolié.eben 
ma de előtt Lányi Bertalan luazsayügymiu szter 
íojadta a verbaszi választókerület polgárain. ;; 
küldöttségét, a mely őszinte bizalmát nyi vamiotla 
a kormány iránt és a k- rü.eib.-li földbirluko ' 
kereskedők és iparosok nevűben arra kerté a kor 
inányt, hogy hozza létre a tmkét és a rendet, 
mert a mai viszonyos mellett, melyeket a koa’i- 
ezió erőszakkal terem ett, te j sün tön ru » I 
menniük. Lányi Bertalan igazsagm-vminiszter a 
következő szavakkal mondott köszönetét :

— A miniszterelnök ur ő exezellencziája távol 
lévén, az ő nevében köszönöm azt, f ogy idGarad. 
Dk és üdvözlettükkel a kormányt fölkeresték. Le- 
gyenek meggyőződve arról, hogy a kormány az, 
a mely leginkább kívánja, hogy ebben az ország­
ban a rend minden irányban helyreálljon, hogy a 
béke és az i-gvetfrtes ő fe sége a király ee a 
nemzet között minden tekintetken létrejöjjön. A 
kormány nemhogy akadályozza a békés kibonta­
kozást, nanem azon van, hogy a félre ériés k el­
tűnjenek, elsírni tassanak. Ad a Isten, hogy e tö­
rekvésünknek sikere, eredménye egy- n. Addig is 
minden lehetőt megte-z a kormány, bog. az or-
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szag lakosságának érdekeit képviselje, gondozza, 
a rendes viszonyok menetét fünfartsa. Ezt meg- 
teszsziik ezentúl is; akármilyen nehéz helyzet elé 
kerüljön is a kormány: férfiasán és bátran fo­
gunk megfelelni föladatunknak, nem riadva vissza 
attól, hogy mindenféle támadásnak vagyunk kitéve, 
mert lelkiismeretűnk tiszta és mert hazánk érde­
keit istápoljuk és gondozzuk.

A miniszter ezután bemutatlalla magának a 
küldöttség tagjait.

A fiumei értekezlet.
Fiúméból jelentik: A koalicziós politikusok fo­

gadására a képviselőtestület köréből választott
fogadó-bizottság tegnap este Vio Ferene.z polgár- 
mester elnökiéséve! ülést tarlóit a fogadás rész­
leteinek moga'iai l .i : ,:u A Deák-szállóban hét­
főre hatvan személy számára lakomát rendeznek.

A város nagy ünnepséggel készül a koalicziós 
politikusok vasárnapi fogadására. A színházban 
díszelőadás lesz. Kossuth Ferenez a polgármes­
terhez intézett mai táviratában bizonytalannak 
jelzi a jövetelt, tekintette! az aznapra várható 
házfelo-szlatásra.

Újvidékről jelentik, hogy a fiumei konferen- 
czián a magyarországi szerből; részéről Törnie* 
Jása fog résztvenni.

A főváros és a kormány.
A főváros felhívási keresetet tudvalevőleg re­

ferálás végeit dr. Andorfíy Karoly törvényszéki 
bíró kapta, aki azt ma tanulmányozván, valószí­
nű leg már a holnapi napon ülésbe viszi. An- 
dorfty biró ugyanis minden iiét szerdáján tár­
gyai. Ha honlapig el nem készülne, akkor vala­
melyik közeli napon uj ülést iiiv össze tisztán a 
főváros pőre miatt.

A tárgyaláson Apálhy László királyi táblai 
biró fog einüköini s az előadón kívül, harmadik 
tagja a tanácsnak dr. Kováéh Ödön bitó lesz. 
Eiső sorban az a kérdés kerül eldöntésre, hogy 
van-e hatásköre a törvényszéknek abban a vitás 
ügyben, melyet a főváros közgyűlése ezen az 
utón kivan dűlőre juttatni. Ha a bíróság megál­
lapítja a maga illetékességét, akkor kerül sor az 
érdemleges tárgyalásra. 1. íenkezö esetben a tör­
vényszék bele se íz megy a dolog érdemébe s a 
f.város keresetét visszautasítja.

Valószínű azonban, hogy ez esetben érdemle­
ges elintézés & t kerül az adókhoz való jog s 
ekkor a türvényszér:, hivatkozással az 1868. 
LIV. türvényeziuk 515. szakaszára, meghagyja a 
kormány, illetőleg a kincstárnak, hogy adja be 
nyilatkozatát a főváros keresetére, amely azt 
állítja, hogy azzal kérkedik, mintha joga lenne 
az önkéntesen be.izví-íi adókat küveloini. Erre a 
1112. szakasz f;m.izeken harmincz napi határidőt 
kép, am.iy idő alatt vagy nyizdkozik, vagy nem.

s az egész országban u legmelegebb elismerés és 
csodálattal találkozott hazafias magatartását 
oly modorban merészkedik feltüntetni, mely 
hang és modor tisztességes embertől nem szár- 
mazhatik.

De ezt kell feltételeznem még azon körülmény­
ből is, hogy az átirat nyomott kézjegygyei van 
ellátva, holott ilyennek használata a vármegyei 
ügyviteli szabályzat értelmében és dr. Németh 
Károly belügyminiszteri tanácsosnak >A közigaz­
gatási eljárás egyszerűsítését magyarázó mun­
kája« II. kötelének 183. §-a szerint — határo­
zottan tiltva van.

Ezek alapján az eredetiben ide mellékelt átira­
tot azon kérelemmel küldöm meg Méltóságodnak, 
szíveskedjék saját hatáskörében nyomozást indí­
tani az iránt, ki legyen ez a magát Zemplén 
varmegye főjegyzőjének nevező e.s feltüntetni 
akaró Ivispál Sándor nevezetű valaki? (Az elő­
adottakból következtetve, minden valószínűség 
szerint valami rovott nudlii iparlovag, ki a társ­
hatóságok félrevezetésére Zemplén vármegye 
alispánjának pecsétjével visszaél.)

A nyomozás eredményéről szíveskedjek annak 
idején engem is értesíteni, hogy a még netalán 
érkező hasonló átiratokat, a visszaélést elkövetett 
egyén ellen megindítandó hünfenyitő eljárásnál 
leendő felhasználás végett Méltóságodnak meg- 
kiíidheesem.

lingvár, 1906. Február 12,
fP. H.) Luriuczy

alispán.

Feloszlatott alkotmányvédő
bizottság.

Krislóffy József belügyminiszter tudvalevőleg 
feloszlatta Szoinok-Dobokamegye alkotmány védő- 
bizottságát. A vármegye törvényhatósági bizott­
sága a be.ügyminiszter erre vonatkozó leiratát 
tudomásul nem vette és mull hó 20-án tartott 
közgyűlésében kimondotta, hogy az alkotmány« 
védő bizottságot továbbra is fentartja és felkérte 
a bizottság tagjait, hogy működésüket továbbra 
folytassák. A belügyminiszter a törvényhatóság! 
közgyűlés határozatát felülvizsgálván, azt a unt-

együtt mindaddig, mig az országgyűlés újból 
összeül s a törvényhatóság panaszjogával élhet, 
respektálni tartozik, mikor is az országgyűlés van 
hivatva megbírálni a kormányintézkedéseknek 
törvényes, vagy törvénytelen voháü

— A társadalom — végzi a följelentés — már 
végzett velük, most végezzen velük a törvény.

ő Nyitra vármegye.
vármegye alkotmány védő 

ín elnöklés
mesve közönségéhez

nak, hogy Székesfehérvárott tartózkodik, nem 
jelent meg a közgyűlésen.

bizottsága
Markbot Gyula alispán elnöklésével ülést tartott 
s ellialár .:‘a, hogy a megye közönségéhez fel­
hívást intéz nz ivarit, hogy alkotmányéi lenes kor­
mány működésétől az anyagi erűt megvonandó, a 
közönség önként se fizessen adót, hanem az adó­
nak rr.égíeleíő összegeket gyümölcsözőié" helyezze 
el. A felhívás Mkéri továbbá a közönséget, hogy 
a tisztviselők megszüntetett fizetésének rendes 
kiutaíványozha’ása czéljábúi a bizottságot anya­
gilag is láijiogv-1;.

Csati ód vármegye.
• Raltontrá* Szetiruiy-MssreT Sándor kinevezett 

főszolgabíró meilé Cseresnyés János főispán Nagy 
Zoltán z.iadrnyi lakost szoigv.bírónak nevezte ki. 
Ez a Nagy Zoltán Biharaugye érmiMlyfalvi já­
rásában volt szolgabiró, de ott valamiért etrooz- 
ditották. Tegnap délután öt órakor teile )e Makón 
a hivatalos esküt és e*=ta S/atnr.íry-Mes! ev bár - 
zor főszolgabíró lávcasúgában csendőrfedezet mel­
lett Bakonyára ír lazáit.

Érdekes, hogy a. batíonyai kinevezett íöszolga- 
biró, Szalmái'-Mester Sándor, a mióta csak 
elfoglalta a battonyai- főszolgabírói hivatalt, sehol 
a varosban ételt nem i.ajiolí, úgy, hogy a csend- 
őrs eg konyháján lő:: lek neki. A vendéglősök sorra 
megtagauifV. - C ••ic.-.nyés íőszolgabirójóiiak ki* 
=.:oteáí.Ma rlt-1 : :'i aztán Szitmáry-Mcster 
Sándor ■ cu-’i'e a bát'onyai Korona-vendéglő 
tulajdonosiéi-:k, li rry iia nem ad neki ebédet, 
(i-:íit'.-:ic '■ .:ám,’ i-i pán fö íiatalmszása 
bezáratja i veadfír

I

alapja Q
. A vendéglős erre kóny- 

51 ienkeii* den t:.a i.. relédet adott a főszolgabírónak, 
a ifivel egviitt Nagy Zoiián :-.;:o!vauiró is ott ebédelt. 
Ennek os tl-öobé.'iri; k azonban különös szczeneriája 
volt, az ebédlő fászoteabteó és szolgabiró asztalánál 
két szurony ős csendőr áiott, inig a vendéglő aj- 
(•- libán w •••• sr.uronvos < -endűr Őrködött.

napon vármegye alispánjához intézett erélyes 
hangú leiratában újólag megsemmisítette és tör­
vénytelennek jelentette ki, egyben 
hogy az esetben, ha az ulkolmányvédö bizottság 
azon megeeruniisifö határozata daczára ülések.! 
tartana, úgy intézkedni fog annak karhatalom 
utón való feloszlatására. A miniszter megokolásá- 
ban az alkotmányvédő bizottság feloszlatását 
működését mcgrziiutetö rendelkezi', ét ;vz cm 
veszélyeztetett érdeke re való i:ivatko/..s«a 
azonnal és felíélleniii végrc’iajtandónak jelentette 

Ha igen, a kor múlatKözutat a hirósag el’eriirat- i s igy ezen rendeletéi csak a végrehajtás ti!un

Uns vármegye.
mai ű . és én. A kozmazgut • i hixoll.-iimonaotta, ,. . ' , . ...... ,főispán hiúi',_e:n Lonnr-zy Jenő ahspan ebi

A vármegye
/.-!'>mond

-.i i»|a a te/napi naji m 
\ön;ő '. I a következő

urwnvc.
itt. 

j léniát! i 
unton- i

Budapest, február 13.
Nagybánya díszpolgárai. Nagybánya város 

legutóbb tartott közgyűlésén Kossuth Ferenezet, 
gróf Apponyi Albertet, gróf Andrássy Gyulát, 
báró Bánffy Dezsőt és gróf Zichy Aladárt dísz­
polgáraivá választotta meg. Az erről szóló díszes 
okleveleket szerdán délelőtt féltizenegy órakor 
Földes Béla vezetése alatt adják át.

Az igazságszolgáltatás és a közigazgatás 
szétválasztása Boszniában. Szer,Tevőből ja'
lentik : A boszniai kormányzóság elhatározta, 
hogy az első folyamodása igazságszolgáltatást 
elválasztja a közig:» gatásl 1. Eddig ugyanis minden 
kerület, politikai hatóságánál egy vagy több 
bírói fis t visel 5 volt alkalmazva, a luk a polgár

Elnök; Na ez már mégis csak cokí 
Rendre kell utasítanom a képviselő urat és 
ha még egyszer ilyet mond, megvonom ön­
től a szót.

Gróf Sternberg folytatva: Meg vagyok 
róla győződve, hogy csak úgy lehetünk 
nagygyá, ha együtt marad a monarchia. Es 
ha ezt nem lehet elérni másképpen, akkor 
ám tárgyaljanak a népek egymással. Meri 
nem lehet közönyös ránk nézve az, hogy 
megmaradunk-e továbbra is a Magyarm-- 
szággal való hfi/üó égben, vagy ped'g Ma­
gyarország visszatér a régi nagy szövetség­
hez. Hagyjunk a dinasztiában és a kettős 
monarchia jövőjében. Van elég állam u 
világon, mely az cg: ik uralkodó aláír 
sfilycdt és aztán a másik alatt lelvirá •-
7.0(1.

J Is jn-os valahol a tad-ito1!--:: : úgy bi-

i.Murperes ügvekbr-n első fokon Ítélkeztek, i ín! 
ezek a bitói tisztviselők teljesen tináthí Lv.tvskvrrs!
Voltak felruházva, mindamellett ugyanaz a 
hatóság végezte úgy a politikai, mint a bírói 
teendőket, ami arra a feltevésre adott alkalmat, 
hogy az igazságszolgáltatás a kormány befolyása 
alatt áll. Junius elsejétől kezdve minden politikai 
hatóság kerületi székhelyén járásbíróság lesz a 
polgári ügyek elsőfokú elintézésére. A fe!=őbl> és 
legfelsőbb bíróságok már a szervezés óta e! 
vannak különítve a közigazgaiűntól.

zonj ára jogos c bbc na .. tlen biro­
dalomban, amelynek közigazgatása teljesen
Zi.öKnt. d>h 2/<.1 ■ .•>../> iii.i
n nagy asz. 1 rád: < ródd inni tekintélyét, do 
teljesen még nem sikerült azt kiirtani. 
Tapintatosságról ne beszéljünk Ausztriában, 
nálunk csak öszvcrmnkacssf’gröl lehet szó. 
Hogy milyen mélyre ríilyedt ez a birodalom,

Emim».
Támadás az uralkodó ellen.

— Az osztrák képviscluház ülése. —

Bécs, felír. 13.

Az osztrák képviscluház mai ülésén

annak legjobb bizonyítéka, hogy még 
Szerbia is méltóságán alulinak tartja 
velünk tárgyalni. Ha én volnék az utolsó 
hurgzsanditv, gyászfóíyolt kötnék kardboj­
tomra, amiért olyan mélyre siiiycdt a 1 »iro­
da lom és az uralkodó.

Jellemző, hogy az arisztokrata képviselők, 
akik köriiiállolták Ster. h vy t, még csak 
közbe se szóltak c t.'ur,•:•••'-akr::.

Utána báró Oantsch izLcroíi.öl: kért szít. 
Előre jelezte, hogy a négyes-bizottság int upe'iiá- 
czióira majd akkor fog válaszolni, ha az u jón ez- 
javaslat le lesz tárgyal va. Mo-t csak arra szőrit- 

iic’gvn metnk sürgősközi!:, hogy
I

'Vise-! a1 lid»,

í UI • < •
• E hó Ifi-én tartan'ii.

ük en inas elit
huzigazgalási hizolí 
!súgom mialt rom

• után mély sajna , tta
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nak tekinti s kezd'tét ve-.-zi a por jegyzőkönyvi 
tárgyalása, úgy, ammt az a rendes pürökben 
történik: válasz, viszonvfdasz, végirat és cilen- 
végirattal. Valamennyi pörirat beérkezése után
pedig a törvényszé! mt ;uozza
tengetik azonban, hogy a kin..étik 
a kereseti jiai tmyi • telmü a 
tességével s csak uz van ha.tr

ítéletéi, 
tár nem 
főváros 

1, hogy

Megtür- 
váiamoí 
pörnyer- 
a har-

s csak annyiban szolgálhat közgyűlési vita és 
határozat tárgyául, amennyilien a törvényhatóság 
i kminány eljárását sérelrnecn*k találván, a 
képviíelőiiáznál keresne orvoslást.

Kiofác a szerbekhez.
Belgrádből jelentik, hogy Klofún Ven» :;el 

cseh képviselő u szerb nomzclhcz kiáltványt
a köveik» -

inincznapoa határidő c.teltével ítéletet kell kérnie.
Ezt pedig a bíróság a kero-ct értelmében hozza
rmpTo*

... A fővárosnak ezt a határozatát, a mely Ível 
kimondta, hogy a befolyt önkéntes adókat a 
fölhivási I;ereset kíséretében bírói leiéibe heiyv.i, 
különben a belügyminiszter megsemmisítette.

Kilakoltatott főispán.
Czobor László Hont vármegye alispánja meg­

rázásából dr. Tülgye-sy f erenez vármegyei tiszti- 
ügyész az Ipolysági Ifir. járásbiróságnál sommás 
visszahelyezés! pórt indított a főispánt i.elyiségek 
visszaadása iránt Szabói Mihály honlmegyei fő­
ispán eiien. A főispán dr. Molnár Dezső iigyvé­
det bízta meg védelmével. Miután a iöispán 
képviselője a tévő lió 10-én megtartott tárgyalá­
son nem jelent meg. a j, rásbirúság dr. Tölgyessy 
vármegyei ügyész i>-.ti /_ •.Z' -évi.l helyt adott az 
igazolásnak. A f ispán kilakoltatása ügyében ma 
volt a folytatólagos érdemleges tárgyalás dr.
Fekete Imre királyi aljárásbirű előtt. A tárgyalás 
után dr. Fekete Imre a következő ítéletet hir­
dette ki. Alperesek kötelesek 15 napon belül 
végrehajtás terhe alatt, felebbezcsre való tekin­
tet nélkül s a Hont vármegye tulajdonát képező 
vármegyeházban levő, általuk elfoglalt összes 
helyiségeset, ideértve a fői-páni hivatalos szobát, 
felperes birtokába és használatába visszabocaáj-
lani és 30 korona 30 fillér perköltséget felpere?-!osztrák beslta Szerbiára 1 •• rávesse magát. A 

Ítélet csuk birtokon kivül cseh nemzet érdeke közös a szerb nemzőiével
Szerb testvére* legyetek resni, legyetek erősek!
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évi cs IV , 
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Stein az .ad:Avi.y ícegokolfi-ait annak a 
i"lent-"ével kezdi, hogy hosszú be.-z.ed-

"i inuii v.mva

zo:

indítványait
. jellemezze. Azt tartja, hogy ezek az indítványok 

uralkodó szeme yc ellen 0 van íúmadtis in-1 . ; , ■. ,alu pe . i: 111 .3 a zt • • ak, amit matat-
fczlelelt, hogy az iné-g az osztrák IM
löházban is i'fikllja ]> rjúl. Nem a J.n
fiokiiV" te ti ók felelő-- v azo’s'ifi, amik 1
l.ck, hanem magéit a királyi és -.-ifid'
bérig olyan éles lianeot használt,1 1

jnydváu mlliiiié-l Ing kelteni a:: egész 
gon.

A Jh'fi'h-r fih mid illésében Sióin na. 
k'úiviseíóii"k a iiad.-cri'g fifiai- •_ m

iv.ni a arir ; ; 
.- •;i'.i;. hifiit lehelő'! 
farmot.

A minis/lo: alnök 
a komba. A ingvné 
kiabáltak a minisvfir 

— Széűiámobl Y 
•lug tarló?

szavai úgy

fiat az alldenl- 
a vá íaz'óí re­

hatottak, mint 
k év rekedten
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-nfmll
elhalászta!1 1 

í ra

intézelt, melyben többek között 
zöket mondja:

A szerh-oszírák vámkonfliklusban elfoglalt ál- 
iá-.pontom szerint — mely egyúttal az egész cselt 
nemzeté is — a konfliktusban nem gazdasági, 
hanem igenis politikai okokat keil keresni.

Azok a gazdasági és kereskedelmi okol:, amire 
Ausztria annyiszor hivatkozik, oiak arra való, j 
hogy a szennyes politikai számítást elrejtsék. Ha 
Ausztriának csakugyan gazda-;i.-i érdekeinek mag- 
védése lelt volna a ezéija, akkor éppen arra 
kellett volna törekednie, hogy elősegítse a bah..mi 
szlávokat nemzeti törekvéseik elér ben. Akkor 
fizok gazdaságilag is megerősödve, «"kim! jobb 
piaczot kínálnának Ausztriának. Ez volna az okos p i- 
htika. .Sajnos azonban, az osztrák államférfiak rné-c 
mindig a Melternii b-isi;oia levegőjűben cinek és an­
nak tiamiá IradiczKŰt kuvi-lila! ’oiviuii". sm inliik.finak 
a Balkán államok között és erővel arra töreked­
nek, hogy azok természetes fejlődését megakadá­
lyozzák. Természetes dolog, i-oey emiatt a hal­
kam szlávok módfelett haiagusznak Ausztriára, 
aminek kiivet ke/.'ében eivciztettük a Balkán 
piaczot.

Ez uz oktalan és vészihozó politika már ben­
nünket, cseheket is ingere!, annyival is inkább, ,. ’ , .. - b , - , ■ ,. ... , Mmej zur . tne 0 monon tóga'; okét me:mert, mint szláv ucp, rokunerzvssel viseltetünk a , ^ , ri
délszláv testvéreink. iránt. Ausztriának nem j 1: °w ’ 
szabad a Balkánon okkupálni. Szolgáljon például 
Bosznia és llerczegovina csele.

Mi Las not lát belőle ‘fi Gazdasági érdekeli nem 
szolgálja és «aak egy nép izzó gyűlöletet keiteuc 
fel maga eiien. Mi nein iógjuk megengedni, hogy

Huuyad varmeg;ye.

Déváról láviralozzítk nekünk: Hanyadmngye 
törvén-.ható ága tegnap foglalkozott a kormány­
nak azzal az érte..-.lé cl, amely a fői.-pfitnoka 
(rendőrséget föihasznalhaló hatóságok kozó so 
rozza. A liuvényhat 1 ág kimondotta, h .gy : i.or­
mány étle. itc ét nem veszi tudomásul, niCi t az

n a ió-
joyokat gvakí »■. unt, amelyike* 

törvény ruház reá. Egyúttal «-ikahrozt.'k, hogy a 
la pviS'.'lőházhoz íölirnak. hogy a linnvédelio; 
minisztert a rend '-fi V!.;.?zavená--*ra 11'.•. it- >. 
Azután több törvény aló k ■>:. niiafimfiny- 
V' 'lelem szervezés-: ürge! '• távul foglal óz­
lak. t közgyiil 1 omlottá, hogy u ■- , ee e Idi 
alkotmányvaIó határozatait i'-'-r.f-tét <a kije.önti, 
iiugv 8zu:,:it a l;-,.lv" elöki.l, a ktí.vt az aii.ot- 
luauyvé'iő liaUtro/idtik megtartása mialt állásuk 

•Hűi le'il'iiv". z'i'.-.'i'i., ’.agy ••ütai.-i'-, a;", alho'- 
mám <i; , .avah: ve! * ifi " .1 . fi) u!.fin
nyurdiiicényiil. nér-iirne j.•!:*’i áilá-ulfizt vi- <n 

j hely i zik. A "n’fiail a 1 kel | • fii;', ak'k" a
kormány tói vavy közegeitől helyettesül !/ vagy 
mcgl tv• . k, az érntki :é t mind n téren

tori a;fi, i lU-jV az újonc/. 11>: VM.Vl m.i h:úr sernni'-
esel : t.t!gva:;iac . , . M iiuliugy in tr I1p.-7.fde
elei ■fii támad :-L intéz a. K( ironit «!.*■,n u.s aimak a
i-.ua iiczilj !■ iytaíolt t a i■gyaiádait suiériöíof
kút izáljn . az (,'nüic re::»ií\? ni . alja. S;h:i partin’,' a
vili:u'OAa: 1 Ifit koznak a remJrculo . • s ♦ mii, 1. f r'
M.t monciják, l’.Ogv elv:i a dote' k''íl v. il SZÚ, U
l/telívek ,Aus; li iát ti: inti k cs igy a 1' ^ iiid - ik a:.
hoz y a i i'.rslhean ;ar( :: altossal A /.toll Ifi
ez ni in a1 L‘:’ yi’.i bízolii-•ági iaií Mag;.'aio.s .•ágra vo-
113 * iíx'07-ű inter ; í iK-zio;.,! lói hrr-7--i c azt momi ke
bog y a*: ni lokoiás torit- a: ; üfim csal; sánta Kód
imuadlak mcg bclule. 1,‘ei hívja a i .vgy v.s b./.'it-
r’üToí. Infigy í oglaijon a 1 rteniegi • ■ ' í il ^01 -, íl 1
áll: st a • ■ ;- ben. Majd k íilon'nii/ő la
j.ok búi n1 kp v: ok li«*.. a házon k iviii i ' t llVi-

:c z;tüiut ifit zi az Aus: .In t i-s Magyaror.'tM.z
KUZ 1 i vi<>: ojivvoi < .s konsla 'fidja. ho.ty í!i ilyen éte-
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Bara vármegye,
Btu vármegye közigazgatási bizottsága ma 

li ,'tott ül-fiion Bt.' lc’gli Lajos, faivá város po!- 
"'ármesfere ellen a togvolmi vizsgálat elrendelését

nek megtizeíni. Az 
felebbezhelő meg.

megleozkéztetÓBe.Egy -iöjegyzö
Kispal Sándorról, Zemplén vám egye >!öj“gy- 

zőjérőU már irtunk egye'-mást. Most nmét bé­
vé! tét magáról a >főjegyző« ur.

Ung vármegye alispánjának egyik megkeresé­
sére a következőképen válaszolt:

A nemzeti elientáilás orva alatt működő 
anarchia főfészke a tisztikar: a mely egyálta­
lán semminemű kötelességet nem teljesít. Ez 
okon folyó év február hó 7-én kelt sürgető 
megkeresésnek ez idő szerint eleget nem te­
hetek.

S.-Aljaujhelv, 1906. évi február I16 9-én.
Ung vármegye alispánja erre a helvenkedésre 

a következő átiratot intézte Zemplén vármegye 
alispánjához:
ad: 7766—905. Ung vármegye alispánjától. 
Méltóságos Dókas Gyula, cs. és kir. kamarás, al­

ispán urnák.
Sátoraljaújhely.

Mai pcslával >Zempién vármegye alispánjától* 
felirattal ellátott hivatalos boritokban a mellékelt 
átiratot kaptam.

F.zen hivatalosnak IáUzó átiratot alispán ur 
helyett, valami »Kispál Sándor főjegyző« irta a á, 
illetve látta el nyomott kézjegyével.

Miután arról, hogy Zemplén vármegyének fő­
jegyzője Kispál Sándor nevezetű egyén lenne, hi­
vatalos tudomással nem bírok s miután az át­
iraton Zemplén vármegye alispánja hivatalos bé­
lyegzőjének lenyomata is rajta van, azt keli fel­
tételeznem, hogy az alisoáni hivatalos pecsét il- 
Etektelen kezekbe került és az visszaélésekre 
e> a társhatóságok félrevezetésére használ tá­
tik fe'. .

Ezt ke'! feltételeznem az átirat minősíthetetlen 
hangjából is, mely Zemplén vármegye tisztikará­
nak a nemzeti ellenállásban tanúsított önfeláldozó

A balkáni szlávok erős és hatalmas sz.övelse- 
g«-nek mindenkor döntő befolyása lehet az ausz­
triai nemzetek sorsára 1-. M'tvl tel Ausztria- és 
e miatt igyekszik lehetőleg gyengíteni Szerbia és 
Bulgária erején. Ha ez neki sikerül, akkor azután 
mi következünk.

Különben 1 • mit akar Ausztria a BalkánonV 
Tal an rendet akar csinálni fi Csináljon először 
rendet a saját házában, ahol valódi anarchia 
uralkodik. Vagy tálán az elnyomott jog és igaz­
ságéit. száll síkra fi Komédia. Ausztria a nemze­
tek legnagyobb elnyomója volt é-; le -z mindig. 
Mi esetiek tudjuk, mire törekszik az osztrák 
kormány. Tudjuk, hogy az az érdek, amely ve­
szélyeztetve van, közös érdekünk. Éppen azért 
nyújtjuk jobbunkat, testvérek vagyunk, de nem­
csak a közös vér utján, hanem a közösen fe­
nyegető veszedelem folytán is. Érvényesüljünk 
és közös erővel szorítsuk meg az osztrák-német 
sárkány nyakát.

A nemzeti elientáilás.
A nemzeti ellentállúsrúi szóló újabb

dúsítások ezek:
tu-

Hont vármegye.
Ilont vármegye törvényhatóságának felhalalma- 

zása alapján Czobor László alispán lejelentést 
adott be az Ipolysági törvényszéknél Szabó Mi­
hály megyefőnök és titkára, Kutassy Ágost ellen 
hatóság elleni erűszak büntette, magánlak meg­
sértése, más ingatlan vagyona jogtalan elfoglalá­
sának vétsége és hivatalos hatalommal való visz- 
szaélés büntette miatt. A följelentés leírja, hogy 
az alispán tiltakozása ellenére a lepecsételt és 
lezárt termeket álknlcsesal, fegyveres kiséret je­
lenlétében feltörték s azután kimutatja, hogy 
Szabó Mihály rendelkezése törvényeinkbe ütkö­
zik s bebizonyítja, hogy törvény szerint Hont 
vármegye helyesen járt el, midőn határozatait 
fentartotta s a határozatokat a főispán titkárával

ősz Irak <s
... szil cziktceii olvas-a íöl a Ifiegyezé-ről 1- 
:-z azzal kapcsoiaios liénié-ckr-T is ezzel a ny­
mára elnyujlj’t hr-z-filéi, hogy esik 
végzi.

I I u.i örül Sternberg jdentke 
aki a Ifaz niegfizámkiiasára tesz 
• hl1, «uiy I.

Az elnök kijelenti, hogy ezt nem eug 
beli meg, mert gróf Sternberg a vitai 
kort szót. I bizottságban képviselt német partok

Gróf Sternberg orré a vita bcrokeszlc.-T! ;ck he. Mm. 
indítványozza, mire az elnök ki.c enti, hogy Ivó Ez u pariantunt mvgsér.ésc. 
ezt m: indít vfiinvt majd csak Sternberg bo- I Berger: ifi c.,l. cin:..

sün

'i\ KT'Vil.

mun ne
zavaz:»

■'/.ellenek a beleiévé«»: után in a
határozta el, mert Simonjri alispánt egy felebbe-1« •* bocsátani. . niigyuéineteL un isi 
zésben durván megsértette. A közigazgatási bi ; lárma közepette a al ák, hogy . - 
zottsáe ozmán 1 y alkozolt ama péiizügyivazgató- j bcior azonnai a vda 1- ; ' ' illduv.e-pénzügyi
sági rendc leltel, mely az vi.kéntcs adeik beszái- j nyozla »fis amu.uv a: 
ill.-ál rendeli. A rendelet1 »•! szemben elhatározta, tombolni küzdenek. 
hogy a községeket a törvényhatóság tiltó hátán - 
■ aiáiioz való alkalmazkodási a felhívja. A inzoU- 
iáui illésen jelenvolt pénzügyi zgafó a haiárc-

/. elnök ezt tagad!

zat ellen fi'ebbezést jelenu-h he.

Nyitra.
Nyitra város közgyűlése ma egyhangúlag el­

határozta, hogy az eddig önként belizetett adókat 
nem szoivaMat.ia ki.

Maroa Toicífi varmcjiye.

Krislóffy belügyminiszter ma érkezett rendele­
tével Maros-lordamegye törvényhatósági bizottsá­
gának a nemzeti ellenállás tárgyában hozott ösz- 
szes határozatait megsemmi -ilette és Farkas 
Albert alispán a Körüssy József szolgabiró felfüg­
gesztését tiltó rendoleteknek hatályon kivül he­
lyezésével őket állásaikból ismételten is felfüg­
gesztette. Hír szerint Kampis J/.nos anyakönyvi 
felügye' fi küldik ide kormánybiztosi minőségben

Llptó vármegye.

"Szmrécsányi Arisztid liptói főispán már régeb­
ben benyújtotta icrnondását a kormánynak, mely 
H tárgyban még nem határozott. Az általános 
tiszteiéinek örvendő féi.-ijVm különösen a tisztikar 
kérelmére maradt meg állásában.

Székesfehérvár
Székesfehérvár szabad királyi város térvény- 

hatósága ma délelőtt Havnmek József polgárin«-s- 
tér elnökletével rendkívüli közgyűlést tartott. A 
rendkívüli kö/gyülé* egyedüli tárgyút Kristúíty 
József belügyminiszternek a városkoz intézett és 
az önkéntesen belizetelt adóknak beszolgáltatására 
vonatkozó leirata képezte. A közgyűlés a mi­
niszteri leirat tárgyalásába egyáltalán nem is 
bocsátkozolt, hanem egyszerűen napirendre tért 
felelte. Nagy feltűnést keltett a bizottsági tagok

Borger
kioltjuk uz

Maiik
elnöknek

.cm 1 ■íMik i .mételyeoöa-

lln/.odik ’. Aljas módon hazudik’
Az elnök ;i k< pviselöket rendreuta: tj 1. 

Mintegy li/.porc/nyi zajongás után n nyuga­
lom heivraiU.

sternberc; gróf folytai La be.-zódót, miköz­
ben olyan botrány latnad, amilyenre a Kör­
be r kormányzása, alatti obsírukezió óta nem 
volt példa. Slemlmrg beszédében többek 
közi azt mondja l.ogy a fííiimhurgok ural­
ma alatt Ausztria olyan mélyen sü- 
lyodt, hogy már rá so lehet nézni.

Az elnök rendroulasitj.a Sternberget.
Sternberg; folytatja : 1 la a nagynémclek a 

német birodalomba való beolvadásra vágya­
koznak, ezt nem helyeselhetem ugyan, «la 
értem, mert oly rosszul sehol se megy ;i 
népek dolga, várni Ausztriában. V.z a 1 1- 
galom : „Nagy- \us ti'ia™ teljesen lehelet- 
lenné váll. JSoO-bcn egy olyan duodcez ki­
rálysági: 1. liánt Savoy a, kaptunk ki. Musi a 
nem kévé-bő parányi Szerbia és Bulgária 
részéről Mir ránk ez. ISIS. elől!, egészen 
mást érleltek Nagy-Ausztria alatt, meri 
.Ferenez császárnak el lehetett hinni, 
hogy Ausztria nagy. de Ferenez Jó­
zsidnak Ausztriájában tühhé nem 
lii<z senki. Nekünk 
szép Ausztriát es nem 
ember miatt odadobni. Mi nem vagyunk 
7fi évesek és igy tovább kell dolgoz­
nunk a nagyhatalmi állásért. Nem tud­
hatjuk, hogy mit hoz a jövő. Sorsunk Is­
ten kezében van. De ómig az Isten meg­
szabadít bennünket a csapástól, addig

ava/áSj Schönerer : ] h c lö/vf-ilv 
vény V (llo-s/aníarió zaj 
padjain.)

(vsaitseb mini- 1 difiik 
II,íz, ez az en \iiá"0,s . 
szom a ma benyujU 
vanyi' i: a kormány uz ol 
javaslatok ti nem ingja i.

Iro: i v 1
Schönerer , .en 1 v

un a hozzáj.ifi uia.-oi.at fi 
Herzog: I'; ellopása 
Schönerer Hol .. í-fiv -ny

v Jeni kell >z.L a
engedhetjük egy

között, hogy báró Fiáth Pál főispán daczára an- kell, hogy mi magunk védjük a házunkat.

vény ? (Hossz antartó za jo 
nagynémetek .'észéről.i

Franko Stein határozottan akozott a 
niszterelnük gyanúsítása ellen, aztán szava/ 
került a sor és a ház elvetette a sürgO> 
állványokat.

Ausztria császára menüjon le.

Becs, febr. 13.

(Saját tudós hónktól.) A nagynéniét k 
ma aláírást gyűjtötte 
ványrn, a melyben köve!élik, l:o v Ausztria 
császára mondjon le a magyar karó­
ráról.

Három siirgöss

(Saját tlldósitónktól.) Az ujonrrfic.v:!fiat 
le tárgyalásit ismét bárom sürgés indi* vány­
nyal lógják megaicrnhilyozni. Slcyn « ■' tiirsai 
indiiványt nyújtottak ho, amelyben követ0- 
lik, hogy a kormány tagjai s/ú íf-álc fel a 
nünisztavi-lnükö! a képviselőháznak tett ama 
igére lének hevállá® á ra, 
zűsi törvényjavaslatot fog clCterje-zfi.eni. 
ha pedig erre nem 
jón le, előre is kötelezvén magát, hogy 
újabb kineveztetésél nem fogadja ei.

1
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EGYETÉRTÉS Szerda, február 14.
A második sürgős indítvány gróf Stern- 

képviselők immunitásának 
l.öveike.-.ö képviselőház összeüléséig való 
neebosszabbitnsáról, a harmadikat pedig a 
«•-oh radikális Choc és társai nyújtották be 
a Csehországban kiadott kormányrende­
letek miatt.

Az. obstrukezió következtében, amelyre a 
nairynémetek szövelkezteK a cseh rád i káli- 
-okkal vs az olaszokkal, a parlamenti hely- 
: t kritikus lett, viszont a többi nagy párt 
passzíve viselkedik, aminek oka a választói 
reformban keresendő. Ha márc-zius 1-éig a 
nagv kereskedelempolitikai terminusig, ami­
kor az orosz, belga, svájezi és olasz keres- 
’ ecieimi szerződések lejárnak, nem sikerül 
parlamentarisan elintézni az ui szerződésé­
ül, a! kor biztosra lehet venni, hogy a kor­

ín..nv két héten belül feloszlatja a képvi- 
Sv.•mázul.

t'- morvkkói konferenczia meghiúsulása
éliX ;ieriinbvii kedvezőtlenül Ítélik meg az 

- e iraszt konferenczia kilátásait, addig 
■ .ük a delegátusok még mindig nem 
agynak fel azzal a reménynyel, hogy a 
oe.erenczia sikerrel fog végződni. A fcon- 

ít-renezia elnöke, Almodovar herczeg kije- 
z-níelie, hogy lehetetlennek tartja, hogy a 
konferenczia ne végződjék az összes felekre 
move Kielégítő ere unénynyel. Egy másik 
(ícl 'gátus azt mondt-i, hogy ha mégis sza- 
k ::i-ra kerülne a dolog, akkor ennek csak­
is Németország lesz az oka. A berlini 
í .nvataios Post egy sugalmazott czikké- 

on a következőket írja a marokkói konlé- 
rencziaról:

»A franczia kormány Des Cource les bárót 
lm fii Kopcnhágába a dán király temetésére. A 
Ir-ire-ia Kormánynak az a szándéka, hogy Des 
' v.rczlles báró aital a német császárra hasson, 
hogy iára,jón hoz -á Francziaországoak Marok óra 
vo:r.(kozó kívánságaihoz. Az idő és a hely na­
gyon rosszul megválasztva erre a czélra; 
nem ké elkedütik ugyan abban, hogy Vilmo 
c-vszar Des Cource les bárót épagy fogja fogadni, 
mint minden más diplomatát, de a franczia 
e i oo dának alig fog módjában állam, hogy 
kormunyánaii kívánságait és panaszait elciter- 
jeszsze. <

A Németországból érkező jelentésekkel 
szemben Algeziraszból az a jelentés érke­
zeit. hog\ az ottani vélemény szerint a 
helyzetben kétségtelenül javulás állott be. 
Az utóbbi napok feszültsége elmúlt. A Reine 
Knsztina-szálió termeiben derűsebb a kedv. 
A Havas-ügynökség megerősíti a Berlinből 
származó jelentésekkel szemben, hogy a 
franczia és német kiküldöttek tárgyalásokat 
folytatnak egymással és hogy gróf* Tatten- 
hueh és Regnamt között holnap bizalmas 
beszélgetés lesz. Minden körülmények kö­
zött varakozó álláspontot kell elfoglalni a 
pesszirnisztikus es optimisztikus hírek válta­
kozásával szemben. Parisból nagyon érde­
kes távirat érkezett. E szerint ugyanis a 
német diplomaczia azt hirdeti a franczia 
újságokban, hogy a magyar közvéle­
ményben erős támogatást lát az alge- 
ziraszi konlerencziában elfoglalt állás­
pontjára vonatkozólag. Jellemző ez már 
Németország erőlködésére. De azt hiszszük, 
ho y ez egyszer minden erőlködése daczára 
is olyan vereséget fog szenvedni, hogy ab­
ból nem egyhamar fog kikeezrnercgni 
tudm. Beninboi különben azt le egrafálják, 
bogy noha komoly a helyzet Algeziraszban. 
még mindig van remény a békés megegye­
zőire. Ennek löfeltétele az, hogy Parisban 
leiadjak az eddigi álláspontot és elfogadják 
a nemzetközi rendőrség tervét. rás szerint a belügyminiszter úgy határo­

zz angol képviselőhöz megnyitása. zott, hogy már a legközelebbi napok egyikén, 
Ma nyitják meg formálisan az angol pari a- valószín illeg csütörtökön, belügyminiszteri 
mentet, melynek a király által történő ün- rendelettel bezárja az Országos Kaszinót, 
nepélyes megnyitását e hó 19-dikérc tűzték a hir, amely az esti órákban a főváros 
k . Az alsóház e héten megválasztja az el- előkelő köreiben is elterjedt, mindenütt ki- 
nöiv" t cs mege-ketteti tagjait. A Balíour és n°s feltűnést kellett.
Ciuuiiic rlain közti vita jelenleg szünetel. A — A dáa király temetőre. Az előkészületek 
v - t miniszterelnök ugyanis egy felhívást az elhunyt dán király temetésére körülbelül he 
H' J 1 * ,1/‘ unionista-pári tagjaihoz, melyben j vannak íe.czve; a fejedelmek is részben megér­
teiken őket, hogy ma és 19-én, a mikor a j keztek, akik a temetésen részt fognak venni, 
felirati vita megkezdődik, az alsóházban je-

azonban barbár dolog, a tárgyalások is 
eredményre vezethetnek. Másrészt azonban 
a tárgyalások csak akkor érnek czélt, ha a 
tárgyalások háta mögött egy hatalom áll.

BEíniszíerváiság Szerbiában, A berlini 
Lokalanzeigernek belgrádi jelentése szerint, 
minthogy a független képviselők makaó ul 
vonakodnak a szkupstina ülésein megjelenni, 
a kormány elhatározta, hogy beadja e.m>n- 
dását, ha a szkupstina holnap sem less ha­
tározatképes. Sztojánovics utódjául egyhan­
gúlag Vuics Mihályt emlegetiK. A király 
ma hosszabb kihallgatáson fogadta Vu:csol, 
a kinek programm á a szkupstina fölo-zla- 
tása és a vámuniónak Auszlria-Mag-. aror- 
szág kívánságai szerint, való módosítása. A 
király habozik még ezt a föltételt, elfogadni 
s arra igyekszik Vuicsot rábírni, hogy vál­
lalja cl a kormányalakítást és igyekezzék a 
mostani szkupstinával dolgozni. Általánosan 
azt hiszik, hogy Vuics ezzel a kísérletével 
kudarczct vallani). A miniszterválság hírét 
belgrádi lapok is közölték, de egy hivatalos 
kommüniké megczáfolta a hirt. A kommü­
niké következőleg hangzik: „Alaptalan az 
itteni lapoknak a kabinet állítólagos lemon­
dásáról szóló hire. Épp oly alaptalan egy 
külföldi lapnak az a jelentése, hogy a szerb 
kormány az itteni lapokat hivatalosan vágy- 
fél hivatal osan informálja Ausztria-Magy ar- 
ország állítólagos engedékenységéről“.

Izgatás a franczia hadsereg ellen. 
A párisi nemzetközi hadseregellenes szövet­
ség újabb kiáltványt lett közzé, amelyben 
felhívják a katonákat, hogy hagyják ott a 
csapataikat, ne riadjanak vissza semmi erő­
szaktól és amennyiben mozgósítanák őket, 
lépjenek sztrájkba. A falragaszokat a rend­
őrség rögtön olkoboztatta. A falragaszokon 
több mint 2000 aláír s van. Az aláírók ki­
jelentik, ho >y rendelkezésére áfánál: az 
államügyészségnek r-s szolgálhatnak még 
több aláírással is. Hir szerint az állam- 
ügyészség nem vet ügyet erre az izgatás:.-i, 
mert beéri az esküdlek deczembcr 21-iki 
határozatává■. Nagy anyagi nehézségim - 
ütköznék a bűnvádi eljárást 2000 ember 
ellen folyamatba tenni. Az aláírók külön­
ben, eltekintve a szoczialista és a fórra- 
da mi képviselőktől ismeretlen emberek.

magvarelle-

ÚJDONSÁGOK.
— Személyi hírek. Dr. Leon Scab Lövetheti 

a jasszyi egte’em sebésztanára, reumatikus han­
ta mainak gyógykezelése végett a budai Szent- 
Lukácsfürdöbe érkezeit, ahol a Therm »szállodá­
ban vett lakájt. — Vilmos császár — mint Ber­
linből táviratozzék — ma KlepschKloth ezre­
dest, az osztrak-magyar nagykövetség katonai 
attaséját audienczián fogadta, mely alk lommal 
az ezredes átnyujiotla a császárnak az uj katonai 
sematizmust.

— A belügyminiszter és a Kaszinó Meg­
írtuk annak idején, hogy az Országos Ka 
szinó választmánya levette a napirendrő a 
Rudnay Béla főkapitány ellen irányuló ki- 
golyózási indítványt. A két hét előtti köz­
gyűlés viszont úgy határozott, hogy a vá­
lasztmány ismét vegye elő az 
döntsön újból fölötte. Emiatt a határozat 
m alt : belügyminiszter vizsgálatot indított

fák az osztrákokat, valamint 
ncs zimonyi rendőrséget.

— Háláló? szerelem. A szerelmi csalódás 
halálba kergette Kempelen Imre fővárosi tanítót. 
A szerencsétlen fiatalember alig volt huszon­
három esztendős. Pár hónappal ezelőtt, halálosan 
beleszeretett egy kolleganőjébe, aki ugyanabban 
az iskolában tanított és a minap megkérte a ke­
zét. A leány azonban kikosarazta. A csalódás 
annyira fáit az ifjúnak, hogy halálra szánta ma 
gát és tervét vasárnap végre is hajtotta, kampó­
ién i nre, fia Kempe en volt tüzo : ó-főparancs­
noknak ps az iskolai év kezdete óta a nyár 
utczai iskolában t nitolt. Hétfőn a tanítványai 
hiába várták előadásra, tanítójuk nem jött el. 
Amikor aztán ina sem jelent meg az előadáson, 
az igazgató elküldött Nefeiejts-alcza 12. számú 
lakására. Kászonyi László szobrásznál, a ház 
tulajdonosánál lakott a fiatalember. A rázb bek­
nek is feltűnt, hogy két nap óta nem látták 
Kempeient. Szobája ajtaját zárva találták, de 
semmi gyanúsat nem találtak benne; azt hitték, 
hogy Kempelen nincs otfiion. Ma reggel, amikor 
az iskolából érdek ud.c-k heikle után, a há­
ziak gyanakodni kezdtek. Előbb kopogtak az 
ajtón, de amikor választ nem kaptak, lakatost 
hívlak, aki felfeszitelte az ajtót. A szobában 
rémes látvány táru l a szemük elé. Az egyik ka­
rosszékben egy majdnem fejetlen holttestet 
találtak. A rendőrség megállapította, hogy az 
életunt szerelmes a szájába lőtt revolverével, a 
melyet még mindig a szorongatott kezén n. Az 
asztalon két levelei találtak ; mindkettő fivére nek< 
Kempelen Ago«! mérnöknek es Kempelen Endre 
honvédhadnagynak szólt. Megható hangon vesz 
tó' 1 ük Lue-cv es elmondj \ hnjy miért halt meg. 
Az öngyilkosságot való zinüieg még vas tu p 
éjjel kövrtlipile cl. A háziak akkor nem vo.tak 
otthon s így történhetett, hogy a r volvrrlövést 
nem i,állottá senki. Kempelen boltié !«>t ma dél­
előtt a törvényszéki orvostani nl-zelbe szullitot- 
ták. A bonezoiast azonbm, tekintve, hogv ez ö:i- 
gyi.kossag kétségei !. zárban be van igazolv... 
mellőzik. — Nemes Peter pinezér is szerelmi 
bánata miéit vált. meg az élettől. Nemes Péter 
ma délelőtt a Kazinczy-utczában levő fürdőben 
agvon ötté magát. A hu-zorihaü vos fiatalember 
holttestét a mentük a törvényszéki orvostani irt.é- 
zetbe vitték.

a Kaszinó eilen. A vi : gálát, mint értesülünk

— Meg-ostromolt ház a Mester-utczábaa
Heves ostromnak volt színtere ma délelőtt 
a Mcsler-utcza. Az ostrom az utcza 44. 
számit háza s annak tulajdonosa eilen irá­
nyult, intézője pedig az ostromnak az utcza 
íelzudu t munkás-lakossága vö t. A nevezett 
házban ugyanis, melynek tulajdonosa öz­
vegy Kerekes Gá-pámé, többszörös házi­
asszony, egy RoiiOíka József nevű asztalos­
segéd lakott mindmáig- beteg anyjával 
és nővérével. Boltos, a két keze mun­
kájával tartotta fenn héttíz anyja 
és nővére es a maga életét. Ter­
mészetes, hogy gyakran adós maradt a 
házkénéi, amely nem csekély összegre rú­
gott, noha csak egyetlen kicsi szobái an 
laktak. Néhány hét e ott azonban a család- 

indítványt és fentarlo is beteg lett. Munkaközben meg­
szakadt egy ere s ennek folytán ö is ágyba 
dúlt. Ezóta nem tudott egyáltalában ház bért 
fizetni. Étkük is csak abból tellett ki, amit 
a jószivü szomszédon küldözgettek nekik. A 
háziasszony követelte a bért. A beteg 
asztalosse: < d künyörgött, varja meg, míg 
föK’vóg', ulnak. Kereke-ne bajlhatal an iriu-

szerint mcgibefö katonai pompával temessék el. 
Másnap azián, egész váratlanul távirati értesítés 
érkezeit a 34. gyalogezred parancsnokságától, a 
melyben Kerupolich ezredes arról értesíti a 
budapesti térparancsnokságot, hogy az öngyilkos 
már ív m hadnagya a 34. gyalogezrednek, hanem

«orvos ur> szándékát, faképné] hagyta c' s ki­
szaladt a konyhába. Az idegen env, mintha 
mi sem történt volna, l.imént az asszony után s 
átadott net- i egy névjegyei, elynHt hátlapjára ez 
volt Írva: »Megvizsgáltam az a-.szonyt. Egészsé­
gesnek találtam. Melegen aján om. — A névjegyen

mint közkatona van besorozva a 83. gyalogez* j rajt állott az »orvos ur< neve: Med nniv. 
ledbe. A 34. gyalogezred parancsnokságának 
utasítására Erhardt Sándor hadnagyon, két nappal 
halála után végrehajtót'ák a lefokozást. Holttes­
téről lehúzták a tiszti uniformist, amelytől ha á- 
lában sem akart megválni s most mint kozka o- 
nát fogják eltemetni.

— A honvédszobor m egkcszornzása és az 
ifjúság. Megírtuk, hogy az egyetemi ifjú­
ság meg akarta koszoruzni a honvéd szob­
rot, do a rendőrség ezt nem engedte meg.
A tiltó végzés ellen az ifjúság aikotuiány- 
védö bizottsága a belügyminiszterhez íe- 
iebbezett és erre a felebbezésre ma vária a 
feleletet, de az nem érkezett meg. Az ifjú­
ság körében nagy elkeseredést keltett a 
miniszternek ez az eljárása, hogy az elin­
tő 'óM egyenes ígérete ebenere halogatja. A

tság elhatározta, hogy a miniszter 
döntését a holnapi nap folyamán megsür­
geti. egyben a legszélesebb agitácziót in­
dítja meg a február 18-án délelőtt tizen­
egy úrara tervezett ünnepség érdekében.

— Házasság-, llotlmann Aiajos mérnök e hó 
10-én tartotta esküví.j-t Freitag Mártával a 
uudai evangélikus temp.ómban.

— Egyházi méltóságok adományozása.
A király Baseliek Antal győri székesegyházi ka­
nonoknak a Boldogsáros Szűz Máriáról nevezett 
k rályházi czm.zet- s apátságot, V.irga János gvőn 
ST.- k segyiiázi kanonoknak a Boldogságom S tíz 
Mái iáról nevezett rákenyi czimzetes apátságot,
<lr. Batics L-.'jos ugyanő:tani kanonoknak pedig
az uhadi, másként ohufi czimzet- s apátságot adó- mozast. a mv:y nm végre -'um-nvro vr 
mányozta. zetelt. Richtert a kedvesénél egy N. Laura

— A hazafiasság ájjarczé.ban. A mostani i nevu asszonynál tartóztatia e két dc'i-Ki -. 
politikai viszonyok sok mindenfélét érleltek — Szaholcska Mihály én a na gykőt e stek, 
már meg, amit érdemes a napi krónikában I Megírtok, hogy N ? r r i-'m n.oz el m m-in.' 
Í-Mjegyezni. Ezek közölt érdekesség dóivá- meg abból a cz -ibúl, t.ojy ar oüan első reí.-r-

Brokés Győző. Az idegen a névjegyet bor.téli ha 
tette s megezimezle: »Nagyságos Bsünsz'.y 0 ga 
úrnőnek, Iz&belia-utcza 78 « Az »orvos ur« biz­
tatta az asszonyt, hogy nnnje., ci csak a nagy­
ságos asszonyhoz, az majd fölfogadja. Ezután 
távozott. Del ben hazajött az asszony férje. Far- 
uasné elmondott rendre mindent az urának. A 
:érj gyanakodott s délután feleségével együtt el­
ment az Izabeila-utcza 78. szama alá, de ott 
nem ismerik sem Ba inszky Gigát, sem pedig dr. 
CroLést. Az »orvos ur« neve különb' n az crvo i 

üs! ei Minthogy igen
valószínű, hogy az idegen jogtalanul használta az 
»orvos« czimet s az előrelő uriasszony megbízása 
is csak ürügy volt arra, hogy hálójába k* r.tse 
Farkasnál, Farkaséi: ho n p megte zik a följelen­
tést az esetről a rendőrségen.

— Letartóztatott nemzetközi tóival. A 
rendőrség ma. este letartóztatott egy már 
évek óta keresett és számos külföld: áfiam­
ban is körözött, nemzetközi tolvajt. A tolvaj, 
Richter István, legutóbb a múlt hónap 
9 én a Győrből Budapestre jövő vonaton 
követett cl vakmerő tolvajlást. Egyedin hívén 
egy szakaszban Manovics József győri müker- 
tészszel, halántékon v.-.gla Manoviesol - ö.-sze - 
pénzét, mintegy ezer koronát elvette tőle. 
Aztán leszállt természetesen a vonalról. A 
mükertész Budapestre orvé. följcientésl tett. 
a rendőrségen, a hol m mnditotiák nyo-
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orobi: >;:if k ezt az ív jani 
Krr-.í ti Küzieiiunyiinkiu ?»i. 
«••vele* intézett hozzánk m

lián nem utolsó helyen állnak azok a szél- j m tu 
ikimosok, akik a hazafiasság á arc,:á!>an : 
járva, annak örve alatt a legkülönbözőbb j 
szédelgéseket köveitek el. Ilyen szélhámos­
ról i rkcziiv hir Bogarasról. Bogarast es vi- í 
dókét uriasan öltözött negyven év köriéi j 
■ -ríí járta lie vasárnap. A függetlenségi er- [ :-'z a ‘; r- e^en a 
zelmeikről hires fbgarasi iparosokat sorba va óságna . mert az eg 
meglátogatta mindenhol a „kormány al- vissíauta he
tál eleszpott alh-p.imm " mutatkozott be es 1 bú azt a fi.-. :ii-ii 
hamis o nianvok al a nemzeti ellenállásra: rmgvkőrösic:.. : ; . . v-$:
P :t gyűjtött. Sokan nagyobb öss; e< vasukat . . .
adlak át a szélhámosnak. Később gyanú-1 
kodni kezdtek az „e.csapott alispánra“. J 
,mentették, de a rendőrségi nyomozás eiul: 
eltűnt.

— Caalái a postán. A rendörs'-g ina d'-iiam 
letartóztatta Greiner József volt postagyakornokot, 
a ki a pusia karara ezer koronás csalás: a: art 
elkövetni. Tegnap dMelőit a fűposta épiiietébon, 
a poster an e-osz álv IV. számú pénzes-ablaka- 
nal meg Ment egy ti tu ember, alu Fritzkofh-;
Jánosnak nevezte marat es elmondta, nogy par 
nappal eze ott A (lmomban egy ezer koronát tar­
talmazó pénzeslevelet adtak lel itteni posie­
rest ante c/imi re. A levelet hiába keresték, nem 
tudtán megialá ni. A fiatalember erre eltávozott.

M--g levnap e- te es.ikn.\a:i megérkc/ett a

Sztibolc M

u ásít .sban azonban c; pen 
.-.értés, meri Szabói-- u lei 
gyár nemzet, miszsziót tölt 
református leiké

nijek-nt»:!<*, hogy 
• nem jogadja eb 
ur. Kő,íny 1» zsö 
rken kile.enti, hogy 
nem íeic; meg a 
I.-.tanács n o -b r.« át 
teá n iett uv.a. E- - 

t levonni, hogy a 
ék, I", Szabolc-k;;
. Az esetleges vise • 
nen.i lenne semmi 

váron fontos ma- 
be, mint magyar 

é- ha ő azt • misszióját még
nagy.:..:- <•„ gr.zca, o. . .

..ért sem adu. i-fi, a/, csak az. aíi.v: go: -
duikozáK.ró. minden any:-r. .-ság-ul ment szép 
napi jelleméről lenne tanúbizonyságot, mit m.n- 
d nki és igv nagykörö-i egyiiázt nács is a 
sei lés gondolatának kizárásával, csuk elismerés'*! 
vehetne tud-,másul.

— Munkások kizárása. A r-ilseni Skodá­
in five k gyárainak igazgat"- ea, mint Bee-- 
la.I ob i. ( rtesitvtte azokat a műn
kat, kiK

immár véget ért s a határozatot legközelebb 
már publikálni is fogjak. A belügyminiszter 
a határozat sejthető tartalma szerint, való­
színűleg meg fogja semmisíteni a kaszinói 
közgyűlés határozatát, ami áltál érvényben 
marad . választmánynak az a döntése, hogy' keltett volna kikuílözmök. De mert nem volt 
a Rudnay-ügy ad aula I érül. Egy más for- hova hajtaniuk le a fejeiket, bennmaradtak

radt. Eelmondott Rohoskáéhnak. Tegnap

lenjenek meg. Ezzel Buifour tényleg átvette 
a konzervatív-párt vezérének szerepét. Je­
len ic. Haífi Idén unokatestvérénél lord Sá­
li*: ,:rvan! artó/.kodik. A választási fáradal- 
maktól egy kissé gyöngélkedik, de azért 
tegnap Londonban nagy beszedet mondott. 
A Cityben ellenjelöltje akadt Mason ban kar 
személyében, a ki hive a szabadkereskede­
lmire Mason, daczára annak, hogy a libe- 
r-1 fisok egyesülete nem támogatja, nem akar 
a választási küzdelemtől visszalépni. A libe­
rálisok egyesülete előbb be akarja várni 
Ba f ur programmbeszédjét s csak azután 
log határozni a fölött, hogy ellenjelöltet 
ielléptessen-c, vagy sem Balfour ellen. Bal- 
íour — mint említettük — tegnap Lon­
don varosának az u,onnan megválasztott 
képviselők tiszteletére adott banketjén be- 

- rdet mondott, a melyben kifejtette, hogy 
v euc nye szerint a pénzügyi reform nein 
im- ozia azokhoz a pontokiioz, amelyek akár 
oviit: a, akár iialleatulagosan feledésbe me­
llől:- .(Véleménye szerint a pénzügy i re­
form ínlnci-nkább szükségessé válik és mint- 
fi gy a vdág az iparra mindinkább nagyobb 
su;\t löktél, a reform kérdése napról-riapra 
í.nfosabb, — Látjuk — úgymond Balfour 
— hogy a nagy nemzetek nemcsak egész 
uipionmcziá,ukat, hanem egész tengeri és 
k ' mai hatalmukat u kereskedelem feivirág- 
::a ara iorditjúk. Arra is van e-et, hogy egy 
nugym-.tuiom világháborút koezkáztat keres­
kedelme (-rdezeheii. Ha lesülyedncnk clső- 
nodii nagyhatalmi állásunkból, bizonyosan 
nem te.kintenéne:» bennünket Kelet-Ázsiában, 
v. e\ Perzsiában a többi nagyhatalmakkal 
egyenlő rangúnak. Vagy azt hiszik önök, 
hogy akkor is lépést tarthatnánk Indiában, 
vagy Kínában a világgal. Nem hiszem. A 
külföldi pmez ma fontosabb számunkra, 
mint a tizenhatodik, tizenhetedik, vagy ti- 
zennyolczadik században. Nem kerülhetjük 
e; a kulfö.dí piaczért való harezot. A háború

Kopenhá^abói jelentik, hogy a mecklenbuig- 
eciiwermi nagyberczeg tegnap este ideérkezett. Az 
állomáson a király, a meokienburg-sciiwermi 
nagyhereztgnő, a nemet követ és a köveiség 
tagjai lohadtak. Tegnap evte 9 órakor a Malin- 
borg egy termében gyászistentisztelet volt, amelyen 
resztvettek a királyi család összes tagj.í, íz 
udvarliölgyek, az államférfiak, az udvari személy­
zet és sokan Keresztely király ismerősei közül 
A franczia kormány báró Decourcedet küldte 
Kopenhágába a király temetésere. Ma reggel U 
órakor szállították át a király holttestét a királyi 
palota templomába. A gyászkocsi után Valdemár 
trónörökös és Mária főiterczegnö haladt több 
udvari tisztviselő kíséretében. A templomban a 
koporsót orgona hangjai mellett ravatalra he­
lyezték.

— Szerb—horvát— magyar barátság. A
Zimonyban fő.tartóztatott horvát diákok, a 
kik nem mentek at Újvidékre a szerb slava 
ünnepélyre, — mint Belgiádból táviratozzak 
— tegnap este a horvát diákokkal együtt, 
a magyar, horvát és szerb bar itkozús ölű­
mére, tánczczzf.l egybekötött ünnepélyt ren­
deztek. Az ünnepélyen Eenacz horvát diák 
lelkes beszédben emlékezett meg a magya­
rok, szerbek és honátok bnráthozásáról és 
a közös ellenségről, Récsröl, es különös 
rokonszenvvcl beszelt Magyarországról és 
annak most löiyó nagy nemzeti küzdelmé­
ről. Amikor Lenacz a magyar független­
ségről kezdett beszélni, a rendőrség meg­
tiltotta neki, hogy szónoklatát tovább foly­
tassa. A rendőrségnek ezen eljárására a 
horvát és szerb diákság, valamint a nagv 
szambán egybeayült közönség azzal feleit, 
hogy magyar dalokat kezdtek énekelni, a 
fiatalság pedig a magyar csárdásba lógott. 
Ekkor a rendőrség újra közbelépett és úgy 
a magyar daluk éneklését, valamint a csár­
dás tánezolását eltiltotta. A diá ok viharo­
san éljeneztek a magyarokat és . bczugol-

a lakásban. A húzta-zony a rendőrségre 
küldte a házmestert. A rendőrség intézke­
dett. Ma délelőtt kilcnez óra tájban meg­
jelent egy közrendür Rohoskáéknál és fel­
szólította ókét, hogy távozzanak a lakásból. 
A beteg emberek nem fogadhattak szót, 
hiszen nem bírtak megállani lábaikon. A 
rendőr eltávozott segítségért, négy más rend­
őreit. Az n-ztaiossoged közben r.éfségbc- 
esesehen belülről beszögezte az ajtót. A 
rendőrük feltörtek és könyörtelenül kilakol­
tattak ; beteg csaladot, bútoraikat kocsira 
hánytuk, úgy vitték el a beteg mikkel együtt 
a szükséglakásokba. Rohoska Józsefet pedig 
előállították a IN. kcruicti kapitányságra, 
ahol letartóztatták és hatóság elleni suhos 
crús/.Uh. miatt eljárást iudnottak ellene. Mi­
aui a Alesicr-ute/.ában lakó munkások meg­
tudták mi történt Rohoska Józseffel, fér­
fiún, asszonyok a 44. számú ház elé 
vonultak és a szó szoros értelmében meg- 
ostroinoitalí a hazat. Az összes ablakokat 
bevertek, a kaput is döngették s minden­
ki pen azon voltak, hogy bejussanak a 
liazua, megbüntetni eljárásáért a kuszivü 
háziasszonyt. Ez. az ostrom délfelé történt 
s mindnagyobb mérveket öltött. A munkából 
hazatérő muuKások csatlakoztak a bosszul 
kiállókhoz. Végre a rendürürszem telefono­
zott a IX. keruteti kapitányságra segítségért 
Csakhamar meg is érkezett egy szakasz, 
lovas és egy szakasz gyalogos rendőr, 
aki.: aztán szétoszlatták az ostromló to 
meget.

— Halála után lefokozott hadnagy. Pol­
gári és tiszti körökben is felháborodással tár­
gyaljak a 34. gyalogezred paiancsnokságának 
kíméletlen és kegyeletsértő e,járásul, melyIyel 
egy Szerencseden budnagygyai elbánt. Néhány 
nappal ezelőtt történt, hogy a kerepvsi-uti Orient- 
szállóban szolga ati revo.veire agyonlő:le magát 
Erhaidt Sándor 34. gyalogezredbeli hadnagy A 
szerencse len liat.fi tiszt, hogy e kerülje lefokozá­
sát, a halálba menekült, nem sejtve, hogy a 
szégyen etes büntetést ezután is végig fogjak 
ba tani rajta Erhardt, akit egy becsületül.yből 
kifolyólag a katonai buctíság vétkesnek mmidoli, 
tudta, hogy ie fogják fokozni. H igv tehát ezt 
elkerülje, a főv.uosbu jött is itt .-IküveVe az 
öngyilkosságot. Az öngyilkosság hírére két ezred­
be i tiszltársa agnoszkáita é* meglelték az elő- 
készületeket arra, hogv a sze-er,esetien — 
huszonkét esztendős — iiadnagvot

íicsziiiiici U'K <1 rnni 
apett koi.cze.-sxi. k után 1-;

jelzett levél. Amikor felboritot'ák, ta állak benne j uc-n !;c,.u.L n;. jmr
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vezérigitz.: utójával s it I
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nyaltuk a y 
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e. y ezer koronáiul szóló pénzes uta várirt, a 
meiyen az i ban, az admor.iin k.vül budapeili 
posta bélyegző e is rajta volt. Volt hozzácsatolva 
• gy papirszelet is, amelyen ez a felírás voll 
olva-ható:

Postautalványt köszönettel visszaküldőm.
Lebélyegeztem. Szarnék 11. dvig postáméi«» lj5,6toi lugg a n A
ternö. Skoda-müvek gépgyárában, hídépítő, ka zárt-
Ez gyanút keltett. A postaigazgatóság meg- i f£0V"cs) vas-nV), ac/c... ;;i > és ágrvuöntii

telte a feljelentést a rendőr égen, amely a fiatal 0SZtaijaÍban ::z ut "fi'1 : ; in !v 1
emb-rt, amikor újból jelentkezett, letartóztatta. I ll~°* el Il,au '' ...................
I- I -I, 1 .. ., . . , — Egy horvát a . yilki sátraKiderült, ho;y csalásról van szó es az. admom I ,

■ Zágrábból jelentik: Vas m .p t-- Xi m-k faluban

az
— a ng 

öt rangja

postabélyegző hamisított. A Bhafigafits során ki- 
derü 1, no. y Gi einer Józ-ef a neve a fiatalember­
nek. Azelö.i a zágrábi postánál volt alkalmazva, 
de sikk isztas miatt elbocsátottak. Már többször 
k<«vetett el hasonló csalásokat.

— Az orvos ur. Erkölcstelen, de igen-igen 
e lemző esel Egy szerény munkás-ember lakásán 

történt a kii s i vaczi-ulon. Hősei; a napszámos 
'ista!, v ruló telesig- és egy elegáns, urias kül­
sejű férfi Kvzdi'dik pedig ez az — szép főváro­
sunk erkü c-le en él ele re, sajnos, jellemző — 
eset egy kishirdeles megjelenésével. A keli rdet s 
néhány nappal ezelőtt jelent meg egy napilapban 
vs így szólóit:

Egy tisztességes,
erís, fiatal;.: szony szop* 
tatásra e.vá lni gyermeke» 

keL Jelm-e »TiszUsag«. Gzim 
a Kiadóban.

Ezt a kiehiidetési Farkas Gyula napszámos 
telesege téteite közzé, mert ■ férje keresetéből 
nem tellett házberre, ruházatr«. élelemre. A fiaiul 
bázaspái ugyan« úgy gondolkozott, hogy mivel 
gyermekük agy sincs, semu akadály;, annak, 
hogy uz asszony is hozzájáru jón munká­
jával ház. üzhely lentartásáhuz Minthogy pedig 

asszony érőjénél teljeben levő fiatal, viruló 
menyecske, legegyszerűbben szopta ássa keres­
heti meg I létük fentartásához szükst-ges össze­
get. így került a k- - nrdetés a lapba. Tegnap:« 
nem volt ajánlkozó. Mar-már azt hitték, hogy 
kárbaveszett a hirdetés ára, amikor tegnap dé - 
előtt megjelent a házaspár külső váczi-ut 32. 
szám aíatl levő lakásán egy rendkívül választé­
kosán öltözött, harrmnez-harminezötévesnek látszó 
aranyszemüveges ur, jaki rzoptató-a-szony u an 
tudakozódott. Az asszony csak maga volt otthon 
Az e egáns ur orvosnak mutatkozott be. El­
mondó., hogy egy elnke ő uriasszony küldte őt, 
hogy vizsgálja meg Farkas Gyuiar.ét s ha egész- 
ség.-snek falatja, akkor hozzáadja dajka sásba a 
gyermeket. Es hozzáfogott az asszony megvizs­
gálásához, de c-ak szinleg, mert tula;donképen 
az '.'ifit a czé'ja, hogv merénvlet t k' vet e- a 
1 sin. s asszony ellen. Farka- Gyu'áné látva az

agyonlőtte maga. Paine.-, i.nnert horvát agitátor. 
Paíiics a »i’reoea i'-s* non at egyesületnek elnöke 
volt és Bosmaban nagy propagandát cs-náit a 
horvát nemzetiségnek. A népszerű, alig negyven 
eves férfi öngyi.km-sága nagy feltűnést kelteit.

— Sztrájk egy tanitóképzöbca. A bajai 
ítliamt tan tuKvnzö intv/ct < vfio? íí lo.'kitü- 
nubben szervezett < minden cppeu ki válj an 
vezetett tanítók jizö-iní>-. ti ..:i -!\. ffiiss u 
ionnal a a óta nmn is történt oL .‘-eiiiin;, 
am. az intézet jó hír.!--ni. vészéit estethette 
vu.ua. Mu.-fi azonban n.;:.y a íefiörduias az 
1-..,oiaban. A két paiabe- harmadi.« os .l.-'t \ 
tanulói sztrájkba leptek, mert Eber Sándor 
nevu rajztanárral összekúlunböztek. A pro­
fesszor állítólag többet kívánt a tanú.óktól, 
mint amennyit azok normal!- körülmények 
között teljesíteni tudtak voln s mikor azok 
teljes ere,ükét megteszitve, mégi- eleget 
leltek a követelményeknek, a tanár vala­
mennyinek rossz osztályzatot adott. Sche­
rer Sándor igazgató csak akkoi tudta meg 

történteket, mikor a tanulók mar sztráj­
kollak. Két diákot idei«lenesen íelíúzgesz- 
tetie.r ami — úgy látsz k csak olaj
volt a tűzre. A tanári konlercm-.'.ia össze­
ül * az c_yi.v íöiíug o*s. tett diákot kizárta 
es mint logíalkozas nélkül \ t j lázitót a 
rendőrkapitány utján z arta távolítani 
a varosból. A szlráj. o:ók erre két 
táviratot akartak föladni a liarmadi A. 
es R. osztály aláírásával. Az egyikben 
a kultuszminisztert kertók, ho«y minisz­
teri biztost kuJdjun ki az ü«y meí,viz-(rá- 
iasnra. a ma-i- telegramm a.; egyetemi 
ifjusáz támogatását kérte. A postaigazgató­
ság mind a két távirat továbbítását me„-ta- 
g.Klta azzal megjegyzéssel, Imgj aláírás 
nélkül táviratokat nem tovabnitja. Egyúttal 
pedig az igazgatóságtól most mar azt is 
kertek a diakotí, hogy elboe-atoit társukat 
vegyek vissza. — Egy ké-obb érnezett 
bajai távirat jelenti: A két sztrájkoló osztály 
11 'Vendeket ma ismét megjelenten: az elő­
ad,isou. de követelik, hogy Zso dós Eleket, 
a kizárt diaxot, fogadják vissza az intézetbe. 
Bcneier Báudor, az intézet igazgatója Buda-

í

állitotl

kokat
ajándá
rolásal
SÓgét
brilliái 
schw 
küldői 
két 
j. árnál

sza:

hotel

e mi

Hőd

I 1

M * I

,



Szerda, február 14. EGYETÉRTÉS

ly után s 
imára ez

jészs 
jegyen 

r dr.

nálta a

Ivat. A

A

ta-

*

4

pestre utazott, hogy a kultuszminiszternek 
jelentést tegyen s hogy a vizsgálat vezeté­
sére miniszteri biztos kiküldését kérje. A 
budapesti egyetemi ifjúság alkotmány védő 
bizottsága tegnap este foglalkozott a bajai 
tanítójelöltek dolgával, amelyet a bajai ifjak 
egyik kiküldöttje ismertetett. Az alkotmány- 
védő bizottság kimondotta, hogy magáévá 
teszi az ügyet és az igazgatósághoz kérel­
met intéz, hogy foglalkozzék meg egyszer a 
dologgal.

— Egy tróuerökcsspár ajándékai. Tegnap 
állították ki Berlinben előszűr azokat az ajándé­
kokat, amelyeket a német trónörököspár nász­
ajándékok gyanánt kapott. A főbb tárgyak felso­
rolása is eleg 'ndő arra, hogy a kiállítás érdekes­
ségét jellemezze. Mihály nagyherczeg egy 
briliánsokkal kirakott kolliert, a mecklenburg- 
schwermi nagyherczeg egv egyszerűbb nyakéket 
küldött a trónörökös-párnak. Ezek mellett volt 
két gyémánt nyak füzér, az egyik a német császári 
párnak, a másik az orosz nagyherczegnek aján­
déka. Brandenburg gyöngy füzért. Adalbert her­
ezeg egy keleti gyöngyiüzért ajándékozol. A 
szultán az aranyból készült, gyémántokkal kirakott 
ékszerszekrényen kívül meg egy, ugyancsak 
gyémántokkal tündöklő ővet küldött. A czar egy 
gyűrűt aquamarinnal, Margit Jözvegy oias királyné 
rubintoa cs gyem. ntos gyűrűt, Mihály nagherczeg 
szaflr függőt és Wladimir nagyherczeg c-hrisoli- 
tokk-il és rubinokkal tündöklő függőt küldött. 
Íratható ott még 3 rendkívüli értékes melitü i . 
Az cg\ik s/aíir kővel az anvaczárné ajándéka ; 
a másodikat, amely smaragdokkal és rubinokkal 
van kirakva, a bolgár fejedmem ajándékozta, a 
harmadik gyf-mántos és rózsagyönayökkel ékesifell 
melllüt pedig Albrecht herczeg es családja küldte. 
A meckienbuig-streiitzi nagyiierczeg remek órás 
karkötőt, az Oldenburg! nagyherczeg smaragd és 
gyémántköv ■= gyűrűt küldött. Egy aranyból 
készült, rubinok ai kirakott eseinyüfogő Reiraz 
herczegtűi származik ; ugyanilyet ajándékozol* 
János Albert herczeg Még a sziámi király is 
kü dott ajándékot, még pedig gyöng. ház-szek­
rényt, két aranykanalat és egy arany sótartót. Az 
angol király a éndéka 2 aranyserieg. A kínai 
császáré 2 értékes váza. Ezeket kiégés iij persze 
még számos kisebb-nagyobb értékkel bíró 
ajándék.

— A Panama-társaság pénzbírsága. Biró 
ítélettel Lilán még sohasem mondtak ki sulvo i 
sabb marasztaló Ítéletet, mint amilyenről Iliit 
ad egy Parisból érkezeit távirat. A törvényszék 
ugyanis e távirat szerint az Új-Panama tarsa-á- 
got tizenhárom és íélrnil ló frank pénzbírság 
terhe alatt arra kötelezte, hogy hat. hónapon 
beül mulassa be a Columbia ellen két év elölt 
indított per iratait. Ugyancsak ilyen bírság alatt 
kötelezte a törvényszék erre Columbiát is.

— Trag dia a ndazéjazakán. Rulikán az 
elmúlt éj,e: megrázó tragédia játszódott le, mely 
az egész városban osztatlan részvétet ke.tett- 
Hőse a tragédiának Dobnár József nevű fiatal 
ember és felesége Brunner Paula, akivel Dobnar 
csak tegnap keit egybe és igy még huszonnégy 
óra hosszáig sem élték túl egybekelésüket. Dob­
ná r, hogy némi pénzt szerezzen, mely ly el családot 
akar; alapítani, Oroszországba vándorolt ki. Ott 
tok viszon ugságon estit at. Az utczan megrabol­
tak s amikor panaszt telt a katonai parancsnok­
ságnál — mert katonák voltak a rablók — ott 
meg is botozták. Egy ban ár meglátta az utczan 
tántorgó ifjút, megszánta és miután eleíém-k Iőr­
lőnél ét az ilju e.mondta, néhány ezer rubelt a án- 
dékozott neki. Ezzel a pénzzel tért vissza Dobn.tr 
Ruttkára és megtartotta esküvőjét Brunner Paulá­
val. Te. nap volt az esküvő. A fiatal par kissé 
mámoros volt. Az asszony húga lefekvés e.őt1 
még jói telerakta a kályhát szénnel es azután 
magára hagyta az ifjú házaspárt. Másnap feltűnt 
hozzátartozóiknak, i o.»y az ifjak semmi életjelt 
sern adnak mag turul. Rosszat sejtve, betörtek az 
ajtót es ekkor remes látvány tárult e éjük. A 
ház. spár a szoba padlóján feküdt szederjes aj­
kakkal, élettelenül. A szobában szengáz vo t, me.y 
a kályhából szivar ott és megölte az ifjú Íjazáso­
kat. Az asszony húga, aki a szomszéd szobában 
aludt, s intőn élei veszélyesen meg van mérgezve 
és életbenmaradásához a ig van rémé y.

— Egy altábornagy öngyilkossága. Mint 
Becsből táviratozzak, Kremsben ina Nestur 
Emil nyugalmazott altábornagy a sétatér 
egy padján lübelütte magát. A járó-kelők 
haldokolva találtak ru az altáiiornavyta, a 
kit su'yos lej fájás gyötört s valószínűleg e 
miatt lett öngyilkossá. Nestor 63 eves volt

— Táviratok utczai gyűjtése. Érdekes 
tervvel foglalkoznak a kereskedelemügyi miniszté­
riumban a táviratok gyűjtésével. E terv szerint a 
táviratokat a levelek mód ára utcza1 levélszekré. 
nyekbe lehetne bedobni. E czélra külön boríté­
kokat készitettnének, melyeket úgy konstruálnának, 
mint egy összehajtott távirat-űrlapot, úgy, hogy 
szétnyitva mind árt a szöveget is rá lehessen írni- 
A távirat di át levéljegyekben keli majd íe ra- 
gi'sztani. Ezen újítás az utazó közönségre is nagy 
fontossággal bir, mert olyan állomásokon, hol a 
fonat annyi ideig nem áll, bogy táviratot fe. 
Ehessen adni, ezen távirati űrlapot egyszerűen a 
vasúd szekrénybe be lehet dobni. Ezen uptá-nak 
az a ezéija, hogy a táviratok feladását megköny- 
nyitsék s a feladó közönségneknek kelljen esetleg 
a postahivata okban várakozni.

__ Tűz. Az esti órákban ma Fried Vilmosnak
az Andr«s-y-ut 41. szám alalt lévő divatátu- 
üzieb-i en tűz ütött ki. A kivonult tűzoltóság a 
kisméretű tüzet gyorsan lokalizálta.

x A Balassa-féle ugorkatej a leghatáso­
sabb szépitősz**r, mely minden hölgynek nélkij- 
lö/.he’eden. Ártalmas anyagot nem tartalmaz. Az 
arezot üdíti, finom Íja, sz -piti. Üvegjét posián 2 
koronáért küldi Balassa K. gyógyszeriára Buda- 
pe-t-Erzsébetfalva. — Kapható minden gyógy­
szertárban.

x A Fodor-féle vívóterem a Koronaherez-'-g- 
oteza 3 szám alatt a főváros legnagyobb »

legjobban felszerelt torna- és vívóterme. Különös 
go.nl ford-Uadk a Gyermek torn.» és uvás'ra

x Ezüst czigaretta tárczák. A czigaretla,
kedve ő közönség számara nincs kedveltebb lát­
vány, mint eyy szép czigaretta-tárcza. Különösen 
gazdag és választékos kivitelű ezüst czigaretta- 
tárczák valóságos művészi alkotások kaphatók 
Schönwald Imre pécsi ötvös üzletében. A sze- 
czessziós irány legremekebb molivumai díszítik 

*e szép miiipari alkotásokat, emaiil-munuávai és 
elrag.dó szép drágakövekkel ékítve. Mar 12 — 16 
koronától kezdve gyönyörű darabok kaphatók. 
Nemkülönben a legizKsesebb, páratlan finom 
vágású borostyán es táj szipkák, dohány casset- 
ták, szivarka és dohányzó készletek. Akik a do­
hányzás nemes szenvedélyének hódolnak, nem 
nézhetik be ső vágyakozás nélkül e ritka szép 
készeteket, amelyek művészi alkotásuk mellett 
páratlan olcsók is, mert köztudomású, hogy 
behőnwald Imre nemcsak a leg választékosabban, 
da a tegjuiányosabb árckon lehet vásárolni.

x Olvasóink figyelmét egy hézagpótló inté­
zetre hívjuk fel. Ugyanis a Belvárosban Kigyó- 
utcza 4. sz. a. »E>!a Francais« név alatt egy a 
modern követelményeknek teljesen megjelelő 
idegen nyelvek iskolája nyílt meg, ahol a íranczia 
vs angol nyelvet egy jól bevált, egészen sajátos 
módszerre! tanítják. Úgyszólván játszva, minden 
fáradság és veszúdség nélkül tó ténik itt a taní­
tás. Nem ho mi nehéz pé dákkal s szabályokkal, 
han ni észrevé lenül szórakozás közben sajátít­
hatjuk el e különben nehéz nyelveket ez inté­
zetben, melynek élén kiváló szaktérliak állnak.
A küifü (lön való tartózkodás a nyelvek elsajá­
títása végett — teljesen feleslegessé válik ez 
intézel állal.

x SzenzúczióE dolgoknál, amelyeknél a 
siker mi.áhb a hazug kidobolasnak az eredménye, 
nem igen tudnak sikert elérni. Azonban olyan

szivében hovdoil. Uly leikxeme volt annak 
az asszonynak, hogy még u vigasztalta az 
urát, ha csüggedni kezdett. Az öngyilkos­
ságot pedig nagy elszántsággal hajtotta 
végre. Végső órájában felöltözött, gyerme­
ket is felöltöztette, ékszereit összerakta s 
úgy indult a halálba.

ÁTÍRATOK.
A szerb konfl ktua.

Belgrad, felír. 13. (Saját tudósítónktól.) 
A konfliktus elsimítása, amelyet hamarosan 
vártak, úgy látszik, újabb nehézségekbe üt­
közik, mert Stojanovics miniszterelnök 
egyáltalán nem hajlandó engedményeket 
tenni a megegyezés érdekében. Ilyen kö­
rülmények közt csak Stojanovirs lemon­
dd-a után lehet szó a bonyodalom elsimí­
tásáról.

az előadó a kultuszminiszternek és a szak férfiak­
nak figyelmét. Az előadást a nagyszámban meg­
jelent tanárok élénk helyesléssel fogadták.

— Az Országos magyar párbajellenes 
Szövetség igazgatótanácsa csütörtök este 6 
órakor a Magyar Nők Közművelődési Köre helyi­
ségében (Váczi utcza 9.) ülést tart, a következő 
napirenddel:

1. A márczius első felében tartandó rendes 
közgyűlés napirendjének megállapítása.

bizottsági jelentés.2. Pénztári és
3. Indítványok.

Qross állapotok.
Pé tervár, felír. 1.3. (Sa ját Uidósitonktól.) 

A samarai katonai parancsnokság TL’ö újonc­
nak kiadta a parancsot az indulásra, mint­
hogy azonban nagy hóvihar volt, az uion- 
ezok kérték az indulás elhalasztását, de a 
parancsnokság elutasította a kérést. Könnyű 
ruhában indultak útnak az uionczok s köz­
ben 2~) rckruta megfagyott és elhulott az 
utón, a többiek az arezukon és testükön 
fagyási sebekkel érkeztek meg.

Moszkva, felír. 13. (Saját tudósítónktól). 
Egv kis húrház udvarán a hóban tegnap egy 

Óriási, zajos, osztatlan sikert elérni, mint amihel Aulát talaltak, a melyre az volt Írva : Dubn- 
az Első Alföldi Cognac-gyár R. T. ért el rövid sov számara. A ládát a rendőrségen fel-

az bontották es csemegék alatt hatalmas bom-

A szövets";; ez utón felkéri mindazokat, kiknél 
taggymíő ivei- vannak, hogy azokat mihamarabb 
a titkári hivatal iak baküldiék, hogy a rendes évi 
közgyűlésen a tagolt száma megállapítható legyen.

— Felolvasás. A. Ferencz József kereskedelmi 
kórház, elismert betegségei, ző pénztár népszerű 
egészségügyi előadásainak sorozatában dr Ehren­
thal Vilmos e hó 14-én szerdán esie 9 órakor 
tart előadást a Kereskedelmi Alkalmazottak 
Országos Egyesülőiében (VI. Andiássy-nt 13.) »A 
meghűlésről és ruházkodásról«. Az egyesület 
minden kereskedelmi alkalmazottnak szabad 
belépést biztos t az előadá-ra.

— A Hixnty-kör csütörtök este 8 órakor a j 
Fantó-kávéház (Andrássv-nt 12.) külön he visé- j

következő napiren 1- j

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Halmos János polgármester a b<T g- 

ségébő. annyira fölépült, hogy ma már nagyobb 
sétát tehetett. A dé'előtt folyamán ellátogatott a 
központi városházára is, a hivatalos helyiségébe, 
anoi azonban csak igen rövid ideig maradt. A 
polgármester ügyeit ideiglenesen továbbra 
Rózsavölgyi Gyula alpolgármester intézi.

is

A közönség köréből

Elnöki megnyitó. Pénztári és titkári j-Ien'é- j

idő alatt a világhírű baraczk palinké iával, 
csakis le j .sen jo ez.i.dinéit jut osztályrészül.

GTÁSZBOVAT.
Zearta István bő éves 54-ik 

1848—49-,ki lu.nvéd közharezos.
zítszlóaijbeli 
menedektiázi

tag ma a bonvédhelyőrségi kórházban meghalt. 
Temetése hoinap, szerdán délután lesz a bajtar- 
sak részvételével.

Gráf Iguaczot. a Magyar Kereskedő'mi rész­
vény társasa« igazgatóját ma deleiéit temették el 
naev részvet mellett. A végi,sz'ességen a Felső- 
erdősor 22. számú gyászházban ott voltak: 
II ffmann SámiiM tőzsdét» nácsos, Wolfner Ti va­
ri ír, dr. Barna Károly a i inni gőz hajózási-Társu­
lat Í-HLy.-lőjp. dr. Mandl Mór, a Magyar Keres- 
k »ideírni részvény társas ig li-ztisara Vajda Imre 
és dr. Szaiai Béla vezetése alatt, stb. A gyász­
szertartást L .zarus Adolf tanár, főkántor végezte 
a templomi kar gyászdalai mellett.

Dr. Paczolay Gábor főv r si köz- és váltó­
it vy véd, Máikus kúriai bíró veje, e hó 12-én 
rövid szenvedés után e.hunyt 46 éves koráb n. 
Szerdán, e hú 14-én délután fél 4 órak r teme­
tik a Kerepasi-ut modelt! temető halottas há­
zából

ében lelolvasó ü ést lari a 
de
»Kisfaludy Sándor« értekezés feloiva-si G. Gé ­
lért Manó. Ugyancsak ezen kör e hó 18-án dél­
után 3 órakor ugyanott taggyűlést tar’,

— A »Gyermekbarát«-egyesület ma tar­
totta választmányi ülését gróf Teleki Sándor 
«Imik vezetésével. Az ülésen dr. Neumann Ar- 
minné egyesületi nlelnök bejelentene, hogy dr. 
Kotier Adóit egy l.öigybizotlság k izremüködése 
mel ett a fővárosi Vigadóban hangversenyt rende­
zeti, amelynek 3100 koronát tevő tiszta jövedel­
mét a »Gyermek barát «-egyesületiek adta á>. E 
kiváló eredmény sikerében a högybizollság tagjai 
közül különös»-n Deutsch Giga, Gyártás Gyulánk, 

bút tíiiúltak benne, a melyet elszáll Holtak a Kovács Ákosán cs Stern E za urhügy fáradoztak 
ü..ci'súgi laboratóriumba. A rendürsé«? laza- /'z epx ,'8Í"11'

Egy uriasszony öngyilkossága.
— Az Egyetértés tudó-itújáló!. —

Ma hajnal felé a József-utcza 23-ik 
számú háza harmadik emeletéről, karján 
csecsemő gyermekéve', levetette magát az 
udvarba egy volt bankigazgató felesége. Az 
anya azonnal szörnyet halt, a kis. hathó­
napos csecsemőnek azonban csodálatoskép­
pen semmi baja nem történt.

A öngyilkos uriasszony Lascho Gyula 
volt tiii.arékpinztavi igazgató felesége, szü­
letett Szeuczer Julin. A család a Józscf- 
utc-za buszon harmadik számú házában la­
kott. Most egy kétszobás kis lakásban lak­
tak, de valaha jobb módban éltek. Ease o 
meg két évvel ezelőtt igazgatója voit a 
nagykikindai takarék pénztárnak, amely azon­
ban csöube került s a bukás miatt az igaz­
gató nemcsak állását veszítette el, hanem 
vagyonának jelentős részét is.

Lascho az anyagi katasztrófa után fele­
ségével és tizen étéves T:lda nevű leányá­
val feljött ide a fővárosba. Először a Nép- 
szinház-utezában béreltek lakúét, onnan 
azonban a múlt évi amjuszlusban elköltöz­
tek a .1 z-ef-utez ha. Nagyon visszavonul­
tan éltek. A család feje mindenfelé járt 
állás után, de nem tudott keresethez jutni. 
Ivében egyre fogyott a két év előtti bu­
kásban megmentett pénzecske s a családot 
a ju'.ü nagy nyomomsáugal fenyegette. 
Laschoné fajó szívvel látta, hogy a keserves 
napok egyre köze.ednek. Sokat búsult, főleg 
a imóta megszületett íiacská.u, a hat hóna­
pos kis Jenő. Az asszony azonban bána­
tai, a mely napról-navra jobban erőt vett 
rajta, titkolta az ura előtt, a ki a megélhe­
tés gondjaival kiizködve, nem vette észre, 
hogy felesége lassan szinte buskomorrá lesz 
mar.

Lnschöné, amikor látta, hogy elmúlik a 
tél s meg sincs semmi remény, hogy sorsuk 
jobbra fordul, végleg kétségbeesett s a mi­
nap elhatározta, hogy megöli magát, meg a 
kis fiát is, semhogy nyomorúságba jussa­
nak. E szörnyű tervet is el tudta titkolni 
és végrehajtását ma éjszakára határozta el.

A csaiad tegnap c-te tíz óra tájban tért 
nyugalomra. Edéi Iá ban a kis fiú sírni kez­
dett, édesanyja elcsitította, aztán ismét csönd 
lelt. ügy két óra felé a ház lakói egyszerre bor­
zasztó zuhanást hallottak. Elsőnek a házmester 
futott ki az udvarra. Ott találta vérében fekve 
Laschónét és mellette feküdt siránkozva 
kis fiacska,a. A boldogtalan asszony, a nél­
kül. hogy valakit fölébresztett volna, föl­
kapta gyermekét, kiszökött a lakásból s a 
gyermeket magához szorítva, leugrott az 
első emeletről az udvarra, a hol agyon- 
zúzta magát. »Semmiféle levelet sem hagyott 
hátra, csak az éjje.i szekrényen négyszáz 
koronát s egy papirszeietet ezzel a föl Írás­
sal : A temetési költségekre. A gyászos 
rendeltetésű összeget a háztartási pénzéből 
takarította meg s talán valamikor más, jobb 
ezéira szánta.

A tragikus sorsú uriasszony holttestét a 
törvényszéki orvostani intézetbe vitték. A 
férjet rendkívül lesújtotta a borzasztó csa­
pás. Ö nem sejtett semmit, a felesége nem 
mutatta előtte a szörnyű fájdalmat, a mit

san nyomoz.

Qbstrukczió a görög képvisclöházbaB.
Athén, febr. 13. A képviselőház tegnapi 

ülése, mely hajnali 2 óráig tartott, igen vi­
haros volt. A had. ereg kötelékéhez tartozó 
képviselők hevesen obstruálták, hogy meg­
akadályozzák annak a törvénynek harmadik 
olvasását, a mely a hadsereg kötelékéhez 
tartozókat kizára a parlamentből. Az ül6A 
fel kellett függesztem. Politikai körökben el­
terjedt hírek szerint Theotokis miniszterelnök 
ma a régensnok he fogja jelenteni, hogy 
a kamara mai magatartasa mellett a kor­
mányzás lehetetlen és arra fogja kérni a re- 
genst, hogy a kamarát oszlassa fel. Theoto­
kis miniszterelnök el van határozva, hogy 
javaslata elvetése esetén beadja lemondását.

Denonczi tiás.

Párle. febr. 13. \ naczionalista lapok
ma újból rennesi tisztekre vonatkozó felje­
lentő ezédmákat közöltek, a melyeket a 
lapoknak Guyot de Viilcneuve engedett át e 
ezcira. E feljelentő ez cd u Ifik Eedaux és 
A hadié szabadkőmives-páholyok elnökei, kik 
mindketten gazdasági lúiskoiai tanárok.

Cs pkeverok szttájkia.

Pária, lehr. 13. A lyoni esipkeverük el- 
hatai ózták az általános sztrájkot. Bérfül- 
cmelést, 10 órai munkaidőt cs az éjjeli 
munka megszüntetését követelik.

választmánya a hangversenyt ren­
dező bizottság és dr. Kormer Adó fiiak a szegény 
iskolás gyermekek erdekehen kifejtett nem-s buz­
galmukért hálás köszönetét fejezte ki is érdemü­
ket jegyzőkönyvbe iktatta.

SZIN2£Z ES LOBALOH.
— A londoni magyarok — Fedák Sáiíne.k.

A »Hungarian Society«, a londoni magyarok tár­
sasára, dics-tel s melegséggel ápolja a Themse 
partjára szakadt honfitársaink nemzeti érze meit 
s odakünn terjeszti kulturális eseményeink 

I irt és igyekszik a rólunk uralkodó téves néze­
te -et eloszt lm. E derék társaság éltető lelke 
újabban Ginever Arlhurné (Gyry Ilona) — néhai 
Győry Vilmos mély érzésű költőnk méltó leánya, 
kinek jól e-ik, ha magyarságát minden kínálkozó 
alkalommal bebizonyíthatja. így most is, a mint 
hírül vette Fedák San é< a »Leányka« nagy síké 
re!, sie:élt a ». ongánan Society« üdvözletét — 
mint a társasig tiszteleti titkára — hatalmas ba 
bi rkoszorn kiséietében a követi.ezö puétikus 
szavakban lo mácsolni:

»Mikor valaki távol, a Duna partján, szívvel, 
szóval, dallal a ma.yar művészet diadalát bir 
deli: átröpül szavának és dalának hangja a

Közgasdasági táviratok.

Newport.
Icür. 13, febr. 12.

Búza helyben............................... 92.— 92.12
9 fcbr.-ra ........
. mi| -ra............................... 88.50 89 75

Irányzat: szilárd.
Gaur n száili!;ra-dij

Liverpoolb i............................... 2.— 2.—
Tengeri jan.-ra............................... 50.60 50.60

„ inó) -ra ........ 50.— 50.12

Newyorlc. Gyapot Nvwyorkban helyi cn 11 25. 
(112 ) Ici'i. ip :<;t r.-ra 1C.U2 (10.6!'. gyapot m ;.-ra 
11.03,110.94), : yaj.o; Xew-nr e nsba: . ti .lxbc 11 50 
(17. 0), Petroleum . Stand White Newyorkbaii , 0-. 
(7 (50). p -t o cu:u Siaml Win e J’hi aden.hiábau 7 50 
(1.55) [><• ro emi Ra'mvd in Gases 10.20 10.301. dc - 
r hetim Credit Balances at U;l C 'y 158.— 158.--)
Zsír: Wesiern sic unt 7 85, (7.85)), zs.r Rotie ús 
Brothers 8.— (ti,—). Kávé I tair Rió 7 sz. 
8 42 (8 42. kávé januárra 0.70 (11.70), káv
ápr -ra 6 90 (0 90). Liszt Sprue Wi.ea' Clears 
3. 0 (3.30) Czusor. 3 36 (3.30). O : 30.15—36.35
36.15—36 36). Kéz: 18.,5—19 — (18.75-19—j.

Chicago.
— Zártát. —

febr 13. feür. 12.
Búza febr.-ra ........................ —.— —.—
Búza ináj.-ra .  ................... 85 45 84 75
Tengeri ju .-ra .... • . . 4U.75 40.76

EGYESÜLETEK.
— Felolvasó ülés. A Budapesti Tanári Kör

ma délután Rombauer Emil főigazgató elnökié-1 
sével felolvasó ülést tartott. A gyűlésben dr 
Bexheft Armin orvos értekezett a középiskolai, 
egészségtan tanításáról. Előadását azon kezdte 
hogy az egészség óriási értékét ma már senki 
sem vonhatja kétségbe. egészségtant az
1883-iki XXX. t.-cz. nem vette föl a kötelező 
rendes tantárgyak közé s igy annak e-ak a rend­
kívüli, fakul ativ tantárgyak közt jut helye. Ámde 
akkor az egészségtan még egészen fiatal tudo­
mány volt. A fiatal tudomány rohamos fejlődé­
sével párhuzamos in c akliamar ébredezni kez­
deti a egyre fokozódott az egészs giigy es egész­
ségtan iránt való érdeklődés is. A felolvasó 
szerint a rendes tárgyak közé kell iktatni az 
egészségtant. A kérdés most annyiban aktuális, 
hogy a kultuszminisztérium jelenlegi vezetője 
felvette muukaprogrammjába a középiskolái tör­
vény revízió át is. A felolvasó rámutat a törvény­
avas at két hiányára: az egyik az, hogy nincs 
benne törvénybe iktatva az iskolaorvosi intéz­
mény, a másik az, hogy az általánosan kötelező 
tantárgyuk sorából hiányzik az i geszséglan. E 
két dologra, a melyeknek a javaslatba való fel­
vételei okvetlenül szükségesnek tartja, felhívja

Them'-e parijára és visszhangja innét a legforróbb 
üdvözlet gyanánt száll vissza.

— Kacsóh Pongrácz ünneplése Hétfőn ke­
rült Poz-o yi an ez évad fo yamán huszonötöd 
szőr színre »Janus Vitéz« s ez alkalomból Kacsóh 
lő ngracz dirigált s a pozsonyi közönség lelkesen 
üi»' ejielte a népszerű zeneszerzőt. Az első fe.vo 
nás után babérkos/orut kapott s Brolly Ti vad -r 
polgármester egy tisztelgő bizottság elen a sz n- 
padun mé tatfa a Kacsóh érdemeit és üdvözö te 
P. zsony vámsa nevében. Előadás után nagy dísz­
vacsora volt Palugvay szállójában.

— Mimi lioringo. Karneval herczeg uralma 
idején egyniá-t érik az uj tánezszerzeménvek. 
IvzeK I- g ,'igvtilib része »utá- érzett« banalitás 
me v amint löicsendül, mar ismét el is nemül. 
Kcliemes -n különbözik ezektől a zenei tiszivirá- 
<„-októ (Korba Árpád dallamos »Mimi keringő«-te, 
melyet Lévai Mihály elmés szövegére szerzett 
és Medg ii-zay Várnának, a kedvelt fiatal szín­
mű vvs,’.nőnek ajámott. A »Mimi keringő« túl 
fogja cint a farsangot s nem csak a táncz 
hanem a hang vers n termekben is számíthat 
népszerűségre. Ara V80 kor.

— Az utolsó királyszobrok. Tinódi tie 
bes!vénné» szobrát, melyet LU/.eredi Gyula min­
tázott, meg a tavaszszat íö ál.iljak a Népszínház 
elült levő parkban s az lesz a nyolezadik ki 
rá y zohor, amely fővárosunkat díszíti. Ezenkívül 
meg két Uiiá.yszobrot állítanak fel a Kigyó-té­
ren, Klo?I d fúlierczegasszony palotái előtt, ame- 
lyekiiek elkészülte azonban még huzamosabb 
ideig eil irt, miután azokat marva yból faragtat­
ok Az I gvik a Riidnai Béla mintázta Pázmány 
Péter, a rná-ik pedig Vt-rbőczy István, melye 
Donath Gyula készített.

— A Vígszínház szimfonikus matiaója. 
A va-án.ap délelőtt fél 11 ómra kitűzött sziiu 
focik;.s matiné eredeti újdonsága Siklós A bort 
Lá.hory Erzsébetje, amely Garay János egyik 

lo szebb ballada ának zenei illusztrálása. Bemu 
tatóra krrül Bizet G'-or^e Gyermekjátékok ezunü 
sü lje is, amelynek öt tétele a következő. 1 
Induló. 2. A trombitás és kisdobos. 3. Rögtönzés 
4. Papu-ka, mamus a. 5. Gaiopp. A két bemu 
tatón kívül Goldmark tavaszi nyitányát és Beetho 
ven »Eroica« szimfóniáját fogják előadni.

— Suzanne Despres Budapesten. Després 
Suzanne szombati vendégszereplc-e iránt az a 
nagy érdeklődés mutatkozik, amelyre a napv 
műves nő első feliepései után méltán lehetett 
számítani. A Robe Rouge (Vörös talar) előadasá 
ban Després társulatnak legjobb erői vesznek 
részt. Muusonl Zeller fogja játszani.

— ülüveszeti zour. A Magyar Nők Közmű­
velődési Köre által rendezett zsaruk mindig egy- 
egy sikert jelentenek. A mír elmúlt zsuroknoz 
hasonló siker mellett tartották meg a mai hato­
dikat is, melyne. műsorán szerepeltek közül első­
sorban Deák Gyulánál kell megemlítenünk. A 
jeles, szellemes Írónő, aki immár első nőiróink 
közölt foglal he ynt, nagy hatás mel ett olvasta 
tel »A társadalmi nő természetrajza« czimü ta­
nulmányát, me yben logikus gondolkozással es 
szellemes ötletektől fűszerezett előadásban dom­
borította ki a mai társadalom asszonyát. Utána 
Bartba Riehardné meleg érzéssel adott elő né­
hány da t Liszttől és Tarnaytól, majd pedig 
Ilumphrcyst Richard gordonkán eljátszotta 
Schubert: Ave Máriáját és Popper: Fonó dalát, 
átér/.ett játékával sok tapsot aratva. A hangver­
senyt T. Vízvári Mariska szavalata fejezte be, 
aki megkapó termeszetességgel mondta el Gár­
donyi Gézának: »Az öregasszony* czimü költe- 
meii él. S/.éksorbontás uián a háziasszonyok: Bá­
lint Sándorné, Basch Gyuláné, Csillag Teréz, 
dr. Kai kas Gyuláné, Hour Tempis Mórné, Kenedi 
Gézé né, Klein Karoivné, Perlaky Gaborné, Rónay 
Sár dome, barbó Arlhurné, Thék Endréné, Vigné 
Feszler Ada, teát szolgáltak fel a vendégeknek.

Chma-bor vassal.
erősUö szer gjjengéikedőknek, 
wérszeejéttyeknek és fidüiőknsá. 
Éteágyjavi ó, idege-rösitö és vés1- ™ 

jatRt 1 szer. 4,r. ra
Por pás izii. — Több mint 400 o vosi bironyitvány. bS
j. SERRAVALLÓ, Triest-ísarcöla.
i>.;>phato a gyóo\szertáraKban. J/j lucres 

j'ixliczk K 2 40, 1 literes á K 4 40.

Veszek régi magyar és latin könyvekéig
regi 0Muány»»t>aí és rém égerét »észnenzert,

Iflülier A. Budapest, Ütlöi-ut 12. i'29

TÖRVÉNYSZÉK.
— E»y grófi birtok províziója. A m ült 

évi képv .«»előválasztáson a kunszeutmii.lósi kerti­
éiben dr. Szeless Ödön fővárosi ügyvédnek Baky 
Miklós földbirtokos voit a főkortese. Dr. Sz-le-s 
meg nem választása után Baky az ügyvédet be­
mutatta idősb gróf Zichy Ü Jönnek, aki később 
Szeless közvetítésével pusztahatvani birtokát 
okányi Schwurcz Jakabnak két rmi ió koronáért 
e adta. A közvetítésért Szeless állítólag barcnincz- 
íatezer korona jutalékot kapott, amelynek fe ét 
Baky a maga részére követeke. Minthogy Szeless 

jutalék felét nem akara Bakynak áiadm. a 
födbirlokos Szel esst 18,000 korona erejéig li:- 
pörüile. Ezzel egyidub-n többek előtt azzal fe­
nyegette meg Szel erst, hogy röpiratban a Szeless 
eilenjelö tje e len beadott peticziót visszavonatja. 
A brosúra meg is je ent s ezért a kecskeméti 
törvényszék savó mján elkövetett becaület-.értes- 
ért Bakyt száz koronára elítélte. De dr. Szeless a 
brosúra fenyegető tartalmaért még külön zsaro­
lás vétségéért is följelentette Bakvt. Ma tárgyalta 
az ügyet a budapesti törvényszék. Baky a tár­
gyaláson igazolta, hogy a brosúrával nem akarta 
fenyegetni tize esst, mire a bíróság dr. Dushegyi 
Gyula védelme után a zsarolás vétsége alól föl­
mentette. Az ügyész fök-bbezett.

— A bíróság és az állami dotáczió meg­
vonása. Megírtuk, hogy Abauj-Torna vármegye 
a kincstár ellen keresetet indított, mert a belügy­
miniszter a vármegye részére az 1905. évi de- 
czember hónapra járó állami javadalmazás-rész­
letet nem utalványozta ki. Ezért kér e, hogy a 
kérdéses javadalmazásnak a belügyminiszter által 
nem folyósúolL részlete kiszo gáltatására az ái arn- 
kincstárt bírói hatalommal kényszerítsek. A kassai 
törvényszék a keresetet tárgyalás kitűzése nélkü’ 
visszautasította, mert ez a bírói eljárás megindí­
tására a apui nem szolgálhat. A kassai ifé őtábla 
szintén helybenhagyta az első bíróság határozatát. 
Must foglalkozott ezzel az ügygyei a Kúra. Az 
ügy előadója Ad ám András kúriai biró volt, a 
tanácsban maga Oberschall Adod, a Kúria másod­
elnöke elnökölt. A legfőbb birósag hosszas tanács­
kozás után szintén megerősítette az alsóbiróságok 
elu asitú határozatát és pedig a következő meg- 
ukolással:

»Az 1883 : XV. törvényezikk t-ső és az ez! 
módo-ilással megerősítő 1893 : IV. törvényezikk 
22. tj^-ainak rendeikezesei szerint a megyék 
részere közigazgatási, árva- és gyámhatóság: 
kiadásaik részben való fedezése közérdekből meg­
állapított illetményre nézve az allam mint köz­
irata1 mi tényező telsőségi jogköré .él fogva áil 
jogviszonyban a megyékkel, mint közhatóságokkal, 
követkéz leg az ez alapon támasztott kereseti 
követelés tisztán közjogi természetű és mert nem 
létezik teteles törvény, amely kimondaná, hogy 
ily természetű igények közjogi jellegük daczára 
magánjogi megítélés alá tartoznak, a keresetet 
teha az I8bő : EL V. törvényezikk 8. t; ának 
b) pontja alapján az alsóbiróságok helyesen uta­
sították vissza.

— Mlloszávlyevlcs képviselő gyilkosa. A
szabadkai esaüdtbiróság ma folytatta Mdoszáv- 
lyevics képviselő gyilkosának bűn pőrét. A mai 
tanúkihallgatások során a vádlott feleségét is 
kihallgattak, aki előadta, hogy férjévé kezdetben 
igen jó házaséletet élt, pénzük is volt de a mi­
kor a pénz pörve-ztések által elfogyott, férje 
többször emlegette, hogy végez Aliloszáviyevicscse!. 
Utóbbi időben — úgymond az asszony — férjé 
igen el volt keseredve, a gyilkosság közvetlen 
előzményeiről ö nem tud semmit. Bányay Miksa 
nyugalmazott bács-almási tábiabiió szintén jó 
embernek ismerte a vádlottat. Neki is sokszor 
panaszkodó t a vádlott, de pozitív adatot soha 
sem említett tlőtte.

— Rágalmazásért elitéit ügyvéd. Dr. Ka­
tona Sándor galgoczi aljArúsbiró évekkel ezelőtt 
kétszer is megbírságolta Valasek Pál volt nyitrai, 
később fővárosi ügyvédet. Erre Valasek pőrének 
ujrafölvélele végett benyújtott kérvényeben azzal 
vádolta meg az aljárásbirót, hogy ellenséges indu­
lattal viseltetik iránta s>- ok né kül zaklatja őt. A 
pozsonyi Ítélőtáblához intézett fegyelmi följelenté­
sében pedig azt állította Katona Sándorról, hogy 
klienseit azzal szokta fogadni, miért fordulnak 
oly csaló ügyvédhez, mint amilyen Valasek. A 
pozsonyi tábla, mint elsőfokú fegyelmi hatóság a 
vádakat alaptalannak találván, a további eljárást 
megszüntette, a ezt a határozatot a Kúria is 
jóváhagyta. A nyitrai törvényszék dr. Katóm 
Sándor panaszára nyilvános rágalmazás miatt két
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{tónapi fogházra és száz korona pénzbüntetésre 
ítélte az ügyvédet, de a pozsonyi ítélőtábla a 
cselekményt hivatalból üldözendő rágalmazás 
vétségének minősítette s a büntetést egy hónapi 
fogházra és ötven korona birságra szállította le. 
A Kúria harmadik büntető tanácsa ma Bömches 
Gyula elnöklete alatt Thassy Pál helyettes ko- 
runaügyész indítványára a vádlott semmiségi pa­
naszát elutasította.

— Visszavont sajtópör. Am kor három év 
elolt Monor község megyebizotlsági tagul Ilupperl 
Gyula borkereskedőt megválasztotta, n »Monor- 
nerüleh Lapok* felelős szerkesztője, Molnár Sán­
dor eles kritika tárgyává tette a választás ezt az 
eredményét, s megírta Huppert Gyuláról, hogy 
•'•vekkel ezelőtt ezrekkel károsította meg a közsé­
ge!. Ugyanebben az időben Robory János kántor- 
tanító tollából is megjelent egy ozikk, amely szin­
tén a Hupperí-czég visszaéléseit támadta. A ezikkek 
miatt a llupperi-czég tagjainak följelentése folytán 
ma vonta felelősségre Molnár Sándort és Bobory 
Györgyöt a budapesti büntető törvényszék esküdt- 
bírósága dr. Doleschall elnöklete alatt. A magán- 
vádlottakat dr. Wilhelm Adolf képviselte, a vé­
delmet pedig dr. Balog N. Imre ügyvéd látta el. 
Vádlottak beismerték, hogy ők írták az. inkrimi­
nált czikkeket, de mialatt a bíróság a bizonyítás 
megengedésének kérdése felett tanácskozott, a 
lelek kibékültek. A vádlottak kijelentették, hogy a 
ozég tagiait sérteni nem akarlak, mire a magan- 
vádlók képviselője visszavonta a vádat s a bíró­
ság az eljárást megszüntette.

KÖZGAZDASÁG.
KERESKEDELEM.

** Egy kéimüáruczég fizetésképtelen-
aége. Becsből jelentik nekünk, hogy a Rnmpler 
A. L. és fia kézmüáruczég 250.000 korona pasz- 
s/Jvával fizetésképtelenséget jelentett be. A ezég 
"irokutelezetlségei a nemrég csődbe jutott Grünhut 

-;s Rumpler-féie faipari ezégert 75000 koronára 
I iignak.

Vidéki takarékpénztárak mérlegszám-
lak E rovatban készségesen közöljük azon v> 
neki takarékpénztárak zárszámadásait és üzleti 
Mentéseit, melyek azt lapunknak megküldik.

Az alsólcndvai takar ókpénzt át: alaptőke 
„■O.tiOO, tartaléktőké 67,01^0, betétek 2,143,172 

-. szí'.‘»zárni tolt váltók 767,455, tiszta nyereség 
58.810 korona.

fizetésképtelenségek. A bécsi hitelezői 
.- >v. i-1 jelentése szerint Gutlmann K. bej. ke­
reskedő Jászladány; Rácz Lajos kereskedő Csik- 
- ■ viz; T- <-ii Arnold kereskedő Xagyócza tize- 
irsképieien=éret jelentettek.

IPARÜGYEK.
— A Pesti Victoria Gőzmalom ma délután

:..-'.víta XXXIX-ik évi rendes közgyűlését báró 
I -tt-i ii.rzug Péter elnöklete alatt. Elnök iidvü- 
, .:.n a megjelent részvényeseket, konstatálta a 
közgv üiés luvározst képességét, a mennyiben jeien 
v a 18 részvénye.. 855 részvény képviseletében 
luü szavazattal. A jegyzőkönyv vezetésére Ka 
docza János kir. tanácsost kérte fel, annak hite 
lesitésére pedig Zsigmondy Géza és Adler Sigfrid 
részvényeseket.

Az igazgatósági jelentés megemlíti, hogy 1904. 
i.ovembt-ru-l 3Í)U5. augusztus végéig hetenként 
két napra terjedő közös üzeműi-g-zonlás md- 
>;*. i s a liszt készlet már ez év elejen másfél 
md'.-'i métermázsáia te.szaporodott. A lLztkivitel 
a vámMiifoldr- 1805. első felében 310,211'» mé-

óra süllyedt s a tinóm lisztkészteteK csak 
: gv' Jiez.cn voltak e helyezhetők. A malomtelep 
inna :• ."pe-'ségi-t le:•<*>.. n csak a szeptember— 
•tec. emberi időszakban lehetett teljesen kihasz- 

: , 4 ezzel s kcriill kielégítő eredményt elérni.
!••. 1 h. "rmely mázában foglalja az Egye-

vjyvára-ti j.ász ló- és llunyadi-Gőzmalmi 
I r.";k a malom birtokában l*\ő 720,000 K

• ■ . I r- -/vényei után járó SBJő.iO ív cszta-
. t* I v 1, 12U.OOO Ív érlék iá egyél) leírások 

I K 40 f tiszta nyereséggel zárul. Az 
• iványozza, hogy a jutalékok le- 

v ! ; é t mutt évről áthozott 63,688 K 10 1
, ■ -. a ;< .rgv.iiés rendelkezésére álló 418,153 
tv ;4 '• .•'•i a törlesztési alap gyarapítására adandó 

koron.', után úsztatok fejében 224,000 
. vti.i.n nt ''/.vényenként 2.8 koronát) fizessenek ki, 
mi ■ :i .V-nnmaradó 64.153 K 34 Iliiért uj szám­
lára írjak ut.

A kő.-, vitiés a jelentést egyhangúlag ludumá-ui 
v ette, a leimentvénvl úgy az igazgatóságnak, mint 
. íei'igyeíö bizottságnak megadta és Zsigmondy 
<iéza lészv nyes indítványára a közgyűlés jegyző- 
; orr. vi kü-zönetPt szavazott az elnöknek, Bacher 

ru.l vezérigazgatónak, az igazgatóságnak és a 
ti vb karnak r.z elért szép eredményér!.

A Magyar Gyáriparosok Országon Szö­
vetségének nagyválasztmánya csütörtökön, e 
hú 15 én delu ám 4 ólakor ülést tail, amelynek 
napirendjére a korlátolt felelősségű kereskedelmi 
fáradságokról a Szövetség részéről kidolgoztatott 
örvényja.'aslat tárgyalása, valamint a munkaadó 
tervezetek, a mnnkáslakőházak építésének ügye, 

vgül a bosnyák ipar versenyével szemben való 
védekezésre vonatkozó előterjesztés szerepel.

GAZDASÁGI HÍREK.
+ A szász egyetem erdőségei. Az erdélyi 

szász egyetem küldöttsége járt ma Kristóffy Jó­
zsef belügyminiszternél, előterjesztve az egye -' 
'»mnek azt a kérelmét, hogy erdőségeit szabad 
kézből eladhassa. A miniszter azt felelte, hogy 
az erdőségek eladásúról csak akkor lehet szó, 
ha ezeknek folyamatban levő hatósági felbecslése 
’.-••get ér; az erdőségek eladását csak o'y feltétel­
lel fogja megengedni, ha az alapítványi állag az 
dadás föl)tán nem fog csonkítást szenvedni, to­
vábbá azzal a feltétellel, fia az eladásból befolyó 
jüvedeimek szintén az alapítványi levélben előirt 
rendeltetésre fognak szolgálni. Végül kijelentette 
a miniszter, hogy az erdőségeket csak nyilvános 
árverés utján szabad értékesiteni.

* Ojtványkészítő telep és munkásképző. 
A kisküküllővármegyei gazdasági egylet báró Ke 
mény Ákos elnöklete alatt tartott ülésen elhatá­
rozta, hogy gróf Bélcly Kálmán birtokát tizenhét 
uvre bérbe kiveszi, melyen faiskolát, szőlőoltvány- 
fészitő telepet s ezzel kapcsolatosan mnnkásképzö 
lantölyamot létesít.

* Négyszázezer szölővesezö. A kisküküllő- 
vármegyei gazdasági egylet sürgős felterjesztést

intézett a földmivelésügyi kormányhoz az iránt, 
hogy a vármegyei szegény kisgazdák részére 
állami kedvezményekben, úgy a székely akczió 
és a miniszteri kiküldöttek, valamint a gazdasági 
egylet által kilátásba helyezett szulőoltványok 
engedélyeztessenek. Kisküküilő vármegye kiváló 
bortermő vidék, melyre nézve a szőlőfelujitás 
elsőrangú közgazdasági érdek. Dr. Boér Elek, 
egy leli főtitkár, a napokban egylete megbízásából 
a földmivelésügyi kormánynál járván, kieszközölte, 
hogy vármegyénk gazdái ez évben négyszázezer 
drb szőlőoltvány kedvezményes adományozásában 
részesüljenek.

A magyar királyi kertészeti tanlntí® 
zetben tegnap tartották meg az egyéves ker- 
tészsegédi tanfolyam növendékeivel a vizsgálatot, 
amelyen a földmivelésügyi minisztérium képvise­
letében Molnár István királyi tanácsos, osztály­
vezető jelent meg. A növendékek mind megfe­
leltek s képesítést nyertek. A hároméves, felső 
tanfolyamon liolnaji kezdődnek a félévi vizsgála­
tok. — Múrczius elsején kezdődik az, uj segéd! 
tanfolyam, amelyre a minisztérium tíz növendé­
keit vett föl a 43 jelentkező közül. Ez a tan­
folyam ezúttal már nem egy, hanem két évig 
tart.

KÖZLEKEDÉS.
o Hajóstárzaságok kongresszusa. Holnap 

kezdődik Becsben a hajóstársaságok kongresz- 
szusa, amely először ülésezik az osztrák fővá­
rosban. A kongresszus napirendjén a személyszál­
lítás, az amerikai kivándorlás, a szállítási tarifák 
kérdései vannak. Főképpen németországi, hol­
landiai, ausztriai és magyar hnjóstársaságok kép­
viseltetik magukat a kongresszuson.

o UJ bányavasut megnyitása. Horváth Ká- 
ro'y királyi tanácsos, vasúti felügyelő vezetése 
mellett tegnapelőtt volt egy uj bányavasutnak 
megnyitása, mely a nagyváradi hegyekben meg­
nyitott nagybárúdi kőszénbánya terméseit a ma­
gyar királyi államvasutak révi állomásáig fogja 
szállítani. A magyar államvasutakat Jármay Béla 
kolozsvári üzletvezető, a vármegyéket Keszthelyi 
Zoltán főjegyző, Varró Domokos kiiáiyi főmérnök 
és Bérczy Imre főszolgabíró, a bányatársaságot 
Laiirans igazgató képviselték; jelen voltak azon­
kívül az. érdekeit birtokosok és a községek kép­
viselői. A bejárás ipán a vasúton megindult a 
forgalom,

o Uj vasut-réazvénytársaság. A na-zilvi- 
dt-ki helyiéntrku vasút részvénytársaság e hó 
12-én tartotta alakuló közgyűlését. E vasút a 
szamosvölgyi vasút Bethlen állomásából ágazik 
ki és Naszódon át u-Ridnáig vezet s hivatva 
van a vonal mentén elterülő nagy erdőségekre*!; 
értékesítéséi lehetővé tenni. Az alakuló közgyű­
lésen a földmivolésiigyi minisztériumot Horváth 
Sándor és Lei in er Elek miniszleii tanácsosok es 
dr. <tinta Demeter ügyvéd képviselte, a. kereske­
delemügyi kormányt dr. Dezseülfy Aurél minisz­
teri titkár. A vasúttársaság elnökének gróf Bétá­
ién Patt, alelnükének dr. Mande! Pált választotta 
meg. Az igazgatóság tagjai b Maiéter Zol­
tán, Ba ersdorf, Molnár Béla, Baría Arnold, 
Enyedi Béni, Ma:.del Gyula, Hoffmann Sándor, 
Quittner Vilmos, Fábián Lajos, Hoffmann Béla 
és dr. Okolicsányi Zoltán. A felügyelő bizott­
ságba beválasztanak: Faragó Ármin, Fábián 
Henrik, dr. Käufer Izidor, Görög Gyula, Vadnyi 
Bé!a.

kor, 15o mm 76.5 kg 17— kor, 400 mm 75 kg 17.65 
kor, mind három hónapra.

Mohácsi : 4450 mm 73.7 kg 16.50 kor, három 
hónapra,

Budai : 300 mm 7G 5 kg 17,02’5 korona, húrom 
hónapra.

Bak tárám : 2200 mm 78 kg 17.70 korona, 1950 
mm 78 kg 17.60 kor, karom hőnapra.

Rozs' 200 mm 13.67*5 kor, készpénzfizetés mel­
lett. paritásra.

Zab. 100 mm 15,40 korona, készpénzfizetés mel-
icb.

Árpa 100 mm 14.30 kor, készpénzfizetés mellett
Cinquantin ,300 mm 15.87‘5 kor, készpénzíketéa 

me.lett, paritásra.
Az árak 100 kitogrammonkint koronaértékben ér­

tendők.

Budapesti gabonaforgalom.

A budapesti gabonaforgalom 1906. febr. 12-tői 
febr. 13-ig a következő volt:

Érkezett Kiszállíttatott
Búza 8187 mm. —- mm
Rozs 105 » — »
Árpa 4029 » — »
Zab 1.1.21 » — »
Tengeri 1254 » — »
Liszt 309 » 1.3190 »
Korpa —- > 2783 »

A határidöpiaczon köttetett:

Délelőtt
Búza áprilisra 16.80 10,82 16.72 —.— —.—
Bnza 1006.ott.-re .10.74 10.76 10 70 —.----- .—
Rozs áprilisra 13.72 13.04 13.68 —.«— —.—
Zab áprilisra 14.84 14.86 14.76 14.80 —.—
Tengeri májusra 13,74 13 00 13.70 —.------.—

1 órakor záródnak :
Búza 1906 áprilisra .................... 10.72—10.74 k
Búza 1900. októberre.................... 10.70—10 72 ,
Rozs áprilisra . ........................ 13.06—13.08 „
Zab áprilisra . . •........................ 14.78—14.80 ,
Tengeri 1900. májusra................ 13.66—13.08 ,

Délutánt forgalom.
Délután változatlan vo'.l az üzlet s az árfo­

lyamok nem változtak.

4 óra 110 pereskor zárodnak :

24932 38569 

: 34953 41820 46101

áprilisi buz.a 10.72—16.74
1900. oklóneri baza 10,70-10.72
ápr: isi rozs 13 4—13.66
,'ijinlisi zab 14.28—11.30
májuri tengeri 13.C8- 13,70

SORSOLÁS.
(—) Osztálysorsjáték. Az osztáiysorsjegyek 

mai húzásán a következő nagyobb nyereményekéi 
sorsoltál; l:i:

30.000 koronát nyert: 52198.
5000 koronát nyerlek: 36340 37830 77611.
2000 koronát nveriek: 24932 38569 73752 

78912 105472.
IOOO koronát merte 

78101.
500 koronát nyertek: 1123 2074 3013 3167 

7920 13794 14952 16666 17565 19134 63509 
25324 28.>18 28456 ;0389 3Ui85 33791 31848 
35120 36729 57881 39471 39643 40685 4-923
42979 46105 47151 47188 48855 49116 49467
51 h)0o 51336 75.iliS 51373 55790 55890 56310 
64519 65027 68113 68789 70005 72078 73024
74374 78584 79060 80323 82167 87144 88719
89098 9U453 94309 91345 98746105038 106712 
108436.

A mai húzás 30.000 koronás főnyereményét 
i<inét Benku-bank szerencse- vevői nyertél; az 
524 98 záriul sorsjegygyei. Tehát ismét bebizo­
nyít, hogy Benkő sorsjegye bankó.

A BUDAPESTI ARU-ES ÉRTÉKTŐZSDE. 

Gabonatőzsde.
A kedvező enyhe időjárás rna továbbra is 

Ianyhitólag hatolt halaridöpiaeziinkra. A nap 
folyamán meglehetős üzlet fejlődőit ki és az 
áruk mindenben estek. Eleinte változatlanok 
vollak az árfolyamok, miután malmaink válto­
zatlan árak me lelt ugyan, de meglehetős vétel- 
kedvvel vásároltak. Majd az árak lanyhulásával 
a spekuláció is kezdette eldobálni liausse-enga- 
gementjét. Ennek természeles következménye az­
után a további lanyhulás. Készáruiiztelben mal­
maink eleinte meglehetős vételkedvet mutatlak, 
később az árfolyamok es^se folytán ú fillérrel 
olcsóbb áron vásárollak. Forgalomba 19.0C0 né- 
lericázsa búza került. Kiadatott még 100 méter- 
mázsa zab, 200 métermázsa rozs változatlan 
áron.

*

Részleteiben a következőkép alakult ma az 
üzlet.

Elkelt:
Uj-buza. Tiszavidéki: 100 mm 80 kg 17,02 

kor, sárga, 400 mm 80 2 k<; 17.82 és fél kor, 350 
mm 80 kg 17.90 kor, 500 mm 80 kg 17.90 
Kor. 100 mrn 80 kg 17.85 kor, 100 mm 80 kg 
17.85 kor, 100 mm 80 kg 17.90 kor, 500 mm 79 8 
kg 17.87 es tél kor, 500 mm 79.8 kg 17.90 kor, 300 
mm 79.Ö kg 17,85 kor. 400 mm 79 kg 17.75 kor. 
300 mm 79 kg 17.00 kor, 350 min )9 kg 17.05 
kor, 10J mm 79 kg 17,85 kor, 1000 mm 78 kg
17,47 és lél kor. lull mm 71 kg 17.45 kor, kevert,
100 mm 70 kg 10.92 és fél kor, mind bárom hó­
napra.

f'ejérmegyei ■ 200 mm 77 kg 17.20 korona, 
három hónapra.

Felsömany (írországi: 300 mm 79 kg 17 55 
kor, 350 iimi 78,5 kg 17.55 kor, mind három 
hónapra.

Pest megy ev idők i 100 mm 80 Lg 17.8.) kor., 
500 mm 80 ke 17.05 kor, 300 mm 79 kg 1.4,5 
kor, 100 mm 78 kg 17.-KJ kor, 1U0 min 78 kg 17.40
kor, 100 mm 78 kg 17.30 kor, 200 mm 78 kg 17.30
kor, 400 mm 78 kg 17,27*5 kor, 150 mm 77 8 kg 17 20 
kor, 3U0 mm 77,3 kg 17,20 kor, 200 mm 77 kg 17 20 
kor, 300 mm 77 ke 17,10 kor, 100 mm 77 17,15

Értéktőzsde.
Ámbár a belpolitikai helyzet a legnagyobb 

aggodalomra ad okot, a tőzsde hangúin i mégis 
változatlanul kedvező marad*. A ln'pviselöház 
feloszlatásáról szóló hireket figyelmen kívül 
hagyva, a speku'áczió mindinkább nngyobl.ilja 
hausse-engagementjait <’s inlytu: dagosan ö-sz 
vásárolja, főkép^n a magvar ét ékeket. Ma is a 
vétulkedv rendkívül nagy arányokat öltött, a 
favorit-papírok ismét a Magvar jeizfdngbank és a 
Magyar leszániitolóbank részvényei voltak, me­
lyek újra tetemesen emelkedtek. A készáru- 
piaezon szintén élénken fejlődőit az üzlet állan­
dóan emelkedő árfolyamok melleit. így magasai, 
ban jegyeznek : Magyar kereskedelmi részvény­
társaság 4, Újlaki tégla 5, Schück-féle vasgyár 
10, Általános waggonkölcsünző 5 és Ganz-féle 
vasgyár 50 koronával. A nemzetközi értékek 
piacza ellenijen teljesen el volt hanyagolva. 
Általános üzleti pangás melleit az árfolyamok 
alig változtak.

csepelszigeti 7.15—7.30 korona, pestmegyei 
7.90-7.35 korona, különféle magyar <.10— 
7.25 korona, ausztriai 7.1 o—7.30 korona. Árpa: 
morvaországi 8,25—8 85 korona, marchfekli
7.50— 8.— korona, bécsvidéki 7.60—8.20 ko­
rona, tótfelvidéki 7.25—8.50 korona, csepelszigeti 
és győrvidéki 7.40—8.20 korona, délivasuli
7.50— 8.40 korona, budapest—pécsi 7.80—8.40
korona, észak-magyarországi 7.------8.15 korona.
Mauyar tengeri 7.30—7.50 korona, Cinquantin 
8.35—8.55 korona. Magyar zab 8. 8.25 ko­
rona, válogatott 8.70 korona.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.

Béos. február. 13. (Az Egyetértés távirata.) 
Ámbár a marokkói kérdés miatt támadt német— 
f ránézi a kcfliktust nem igen vélték komolyan a 
mai etőtőzsdén, a spekn'áczió mégis rag on 
tartózkodó volt egyrészt a küldd: ;;yeng' bb 
jegyzések, másrészt a magyar kcpvDe’öház í* - 
ősz látására vonatkozó hívek miatt. A magyar 
értékek, liiVfinöscn a Jelzálog hitelbank rész­
vényei iránt, melyeket Buditp*’.-! részére vá.-:aro.- 
lak, mutatkozott ma is elénk érdeklődés. A 
nemzetközi értékek nagyobbá™ gyengültek. A 
helyi értékek közül petróleum- es építőipari 
részvényeket kerestek.

11 omkor záródnak: oszir. hitelrész« 671.25, 
magy. hitelbank 791.50 1,änderbank 441.— ( inon 
bank 561.—, Anglohank —.—, Bankegyeaiilet 
—.— magyar-osztrák éilamvasut 669.75 déli 
vasat 127.25, eibavölfcyi vasút —., alper bánya 
533.75, nmarnurányi vasmű 533—, prágai vas
müipar ------, májusi ,aradéi; 100.05 magyar ko-
ronajáradék 96.—, török sorsjegy 119.—. német 
márka 117.40, hirienbergi —.—, gőzhajózási
----- .—. cselt kőszénbánya —.—. fegyvergyár
--.—, kárpáti petróleum —.—, ultiméra.

A déli tőzsde c-enle-en, tartott árfolya- 
mokka! nyílt meg.

Jegyeznek: Osz'rák hiteirészvény 671.50, 
magyar hitelbank 791 50. magyar-osztrák áilam- 
vssui 669.75, Uniobank 564.—, deli vasul 
127 25, alpesi bánya 533.75 nmaniuráriyi vasmű 
533.—, májusi áradék 100.05. török suisjegy 
149.—, német birodalmi márka 117.40. prágai 
vasmű------, elbavölgvi vasút —,—, m. korona­
jár. 96.-—, Anglohank 326.25, Bankverein —.—, 
Länderbank 441.—, fegyvergyári —.—, cseh kő- 
szénbánya —.—.

Becs, február 13. (Magyar értékek tkr ata. 
4. százalékos arany-járadék 1(4.40, Tiszai esszéé 
»•öcs. sorsj. 161).."!), Magyar b.telb.-részv. 79!."••), 
M. lesz. es váitób. n.Mb'.ő'l, Rimamurányi ;0 50 
M. czuUoripar 17.Oö, Adria hajózási r.-’. 40!. ), 
Many, koronájáraoék 96.0Ö., 4 százalékos n.agy. id 
teuerm. kutv. 96.0"), M. uy. k. sor..jegy 217.' o,
Kassa-odcró. v.-részv —.—, M. keresi;, i ánk----- .
M. jclzáloghitelliane 537.—

Becs, felír. 13. fOsztrá*. értekek záriéin) 4.2 - 
zalékus papiriáraiek 101,lu, 4.2 százalékos ez . .- 
járadék 1)9.95—135., 4 százalékos osztr. arany ár. 
tl*<.3:>, Osztr Koronajátadói: 1ÖU.20, !dti') sorsjegy 
LöO.fU, 1804. sorsjegy 289.50 Osztr. hitelsorjegy

Oszir. magy áll. va ait
b-nk ICútiO, 

ilasz jóra-

214.40, fjaurakotió —.
—, Kémet bank —.—, Drezdai
Gelsenkireheni 227.45, Hibernia----
dói —, szilárd.

Hamburg1, (Zárlat.! febr. 13, 4.2'/,.os ezüsliára- 
dék 101.20, 1860. sorsjegy 160 —, déli vasút 24 7U, 
4«/..os aranyiáradék 109.4U, osztrák hiteirészvény 
211.90, osztrák-magyar rállamvasut 143.—. '•'»=»- 
járadék 100 30, 4'* „ magyar arany-járadék 
nyugodt.

London, febr. 13. Angol consol —.

oiasz-
97. .

KÜLFÖLD! ÁRUTŐZSDÉK.

Paris, febr. 13. Syeiacxnkojul.-aug.-ra 20.25, 
29.50, tartott, fehér özüket okt.-re 24 1 ‘, nov-re 
24.25, okt-jan. 25.25, jan.-ápr. _ 26.—, tartott, 
finomított cinkor folyó hóra 5550—öij. tartott.

Boros*!», fzbr. 13. R.iza ín yben 1«.! '. sárga 
haza helyben 17.30, rozs helyben 35,-j. z ái hely­
ben 15.40. repeze neiyuen 2.;.:u, te ieen 14 .">.

Költi fuhr. 13. Ui.:: ......
Berlin, febr. J ). Búza o .-re l-7.7 <6 c.-r

]8íi 75, államié', rozs oi-.t.-rc, 171.75, >:■ <■ z-re
171 25, f. ía; ló, zub okt-r i 102. 103.25,
á lan i ■, tengeri okt»-re 128 z.-r -
renyhe, olaj októberre 51.1‘u, dcczembv: 52 . ,
engedő; az iVijaris ' ; •

Párís, febr. f::. Hr/r.a oiL-r- : .0, i ...re 
24—, nov.-iebr. 24.10, jan.-ápr. 23.85, nyugodt 
rozs okt.-re. 15 75, nov.-re 16.—, ... 
jan.-ápr. 15.75 i.y;;erőd;. liszt o'.t.-i”. -őé 5, i. ,- 
80 05, nov.-febr. 3090, jan.-ápr. 31,10 
repozeolaj <u.t. 59.75, nov.-re 50.75, nov.- ■ ?re 
39.75, jau.-aprdra. 60 25 nyugodt, szesz okt-r*
39.50, nov.-re, 
57.—. bágyadt.

1 ój árás s.-

•>, jén-hp.-r .io, I ,'tj-aug-ra,

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
S er teakonzum vásár.

Budapest, febr. 13. Hivatalos tud- Htá •. T. nap­
ról maradi 2-19 seri -. Ma ér.n" z t -í • r s 
Összesen 65í sertés. Mai arak . : . al i.c-héz 1 '* • - 
130, közép 150—120, könny i 
közepes vn:t.

1.32—i: A /..var

Borjuvásár.

470.—, Osztr. hitel-részv. i<7U..'0, Angvl-osz r.-nann 
—.—, Union-bank 501. Bécsi .»ankverem 505 -
Ozztr. Lánderbans :40 •*, >, Osztr. magy. bar s L ő.

•nagy. áiltmv. 
vasul 444.—,

669.10, Déli v. 126.65, Kibe- 
J.ma-gőzhai.-társ. Jöl». Al-icsi

ZY,. 5 3 7-. Dcnány-részv. ."Tv — jU ír::, mm n ifi:; i| n'o;L
.09, I’.s. K. arany (vert) 11 Lonnoni valluár elszáliióato't 05
\ í: ‘ - N »met bankváltók 117 3ö, íaDÓtkobó f-MiJ.—, maradt készletben
z t r. ,!ov 1 V 12, 1 i-rös e. rsjegveá 1! '.40, nyugodt. irányzata : csöndé

Elötözsdo.
szilárd mejrnvifás után kissé ci-A • ('lötűzido 

gyengiiit.
Ki'iicj'et

mapyar iiitc
* - pénzv Itó ai . 517.- —520.—. magyar p- oj 
lii e hani. II. Lib. 530.50— öv ,75i, u u'tr.ik-ma 
.5 amvasul iiőS.őJ—i.Ti).—. •.■ - i va-vt 128—12

O. zirák lii.'cirvsz.vény 673.25,-671.50, 
ii;k «91.-----7'..!.—, nragvar ic.t.'ámiloiÓ

I
ar 
0,

34.—, Magy ír korcua- 
x.'i'iit 591. —59u.—,

rima murányi vasmű 5:i;.—
járadék —.-------.—, Közúti
Városi villamos vasú‘„327.---------.— .

11 óra 15 perczkor uradnak: <) it0!-
részvény 0.2.------,L2áu> k, .v ■ v v büclbuu 792.------
792.50, magyar leszámítoló i-t "izvalt. : ani: 118 —
4i8.5g, magyar jelialoqhitLl :>•.!; 9. kiii. 5::j.-----
559.—, osztrak-magyar a amvs nt 668.75--UU9.—. 
diái va.ut 127 50- 128.—,rimám;.ránv.vasmű 5:16.------
537. — . magyar koronáján.d'-i. 90.15—90.2U, magyar
unmyjúradek 1145 i—1 L«.—, közúti vasút 594,------
1.94.50, városi villamos v .sül 82Ü.------- 26.50.

Déli töiíede.

A iléli tőzsde nyugodt volt.
Kotlettek: Osztrák hiteirészvény 671.75—673.—, 

magyar hitelbank 791.50—794.50, magyar leszámítoló 
és pénzvattóbanl; 517.öU—519 50, magyar jeiiáiug- 
hiteitiunk 11. kib. 557.——5III—. osztrák-magyar
ailaiuvasut 609.------G70 deii vasul 127.7)0 —.—,
nmarnurányi vasmű 5:,U.c0- magyar korona­
járadék 90.20 .—.magyar aranyjáradék —. 
—.—, közúti vasút 503.----- 594.—, városi villamos
vasul 327.—378.51).

Helyi értekekben küOete t; Hazai bank 270 -27 í 5 
Dra cim Ivgla 5.>3- 555, Keresr.- deimi hah . • 6".,
á.i /' túrjául kö zé bánya 620- U2\ Adna -163— -í•'4, 
Scdiiick vasgyár 3 - 3.0.

1 orz. 30 pereikor záródnak Os-.irh ' -
részvény 672.áU—07.3.—, magyar hitelbank 791.g .—
794.50, magyar leszámítoló és pénzváltóban . 519.— - 
."•19 50, magyar jelzátoginteíbnnk II. kib. 639.50 —
540.—, ojztra; -magyar tillamvasnt 670.------670 0,
deli vasút 127.------lk7 50, r.mumurányi vasmű
5.36.------5.38 50, magyar korona,arad-e 90.15—96.2J,
ávz.iit vasul 593.----- 593,50. városi villamos vasút
328.------328.50.

Piämium-üzlet: Dijbiztositások osztrák hitel­
ben liu,napra 4—5 k„ nyolez tinpra 8 — 10 k., február 
végére 12—14 korona.

Utotozsde.
Az. ulótőzsilo tarlót aifuivamok mellett szilárd volt.
Köttettek: Osvtrán hiteirészvény 072.------672.50,

Magyar hitetbaiu 795 -----793.—, Magyar leszámítoló
és j) n-.vattúbnnk 518.60—519.—, Magyar jelzáloghi-
tolbank II. u;b. 538.----- 540.—, Uaztrák-magyar allam-
vasut ILO.-——009..:0, Déli vasul —.——.—, Rima- 
murányi vasmű 5.33.——.'3d 50, Magyar Koronajára-
dAk 96.10 — 90.15, magyar aranyjáradéfc —.-------- .,
Közúti vasút 593.50—594 50, Városi villamos vasút 
328.------328.50.

3 óra 30 pereikor zárodnak . Osztrák hitel- 
részveny 672.75—073.—. magyar hitelbank 794 50— 
795.—, magyar leszámítoló és pónzváltóbank 519.------
519.50, magyar jelzáloghdeibank 11 kib. 539.------
540—, osztrák-magyar allamvasut 670.------070.50,
déli vasút 127.------127.50, nmarnurányi vasmű
538. ------538.50, magyar koronajáradék í 0.15—96.20,
inagyai arauyjaradek 114.50—115.—, közúti vasút 
594 50—595.—, városi villamos vasút 326.——328 őh.

BECSI GABONATŐZSDE.
Becs, február 13. (Sajóit, tudósítónktól.) 

Jegyeztetett búza: tiszavidéki 9.10—0.55 korona, 
bánsági 8.65—9.10 korona, mosoni és győri 
8 55.—8 85 korona, csepelszigeti 8.50—ti.— 
korona, marchfeldi és más ausztriai 8.35—8.60 
korona. Rozs: lótHvidéki 7.20—7.35 korona,

Budapest, febr.
vús, r; u tóba ;.o;luk 
zat ktssé ny! 
borjúért Jf -—118 1 
ti lérl kilu. Miit.

(Iliva'aios tűi. 
dar .;> ■ u bor 
. l őre!1.' K :
I, n "K.-xlrc1: ni1

Az

•it ti

SertéskereEkedeimi cnarnok.
}>.; :ancst‘hvf>

Kőbánya., h br. ! : z'
.gear etsoveiidű: Ores ne.; . 

132—133 f. K z< *
terjedő f lvban)----- í r. !
1 -•) ki.'"-a on fi I 1 ■ 1') 
í;7: ' j) ;iár..nkint tál—3 :■< 
l; 5 — 137 9 .•>. Ív' f -. : 
135—137 í, .ér

rl tar no' ;"r . . ül
s.kvhan !53—137 - ■■■ K
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nnyii (páron • ?40 í
13 ' — t.'i I . : _•

Ser léslét szám : 19G0. év 
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5HG dar

t. Jlf.i-
400

0 ki r :

*. I
-br. hó ]: 

ab. A hízóit

an

ziel

Az uióiózsdcn egyeznek: osz'rák hitel 671.25). 
magyar ni'el 793.—, Anglobar.k 526.—, Bank- 
cgvt -iiiet 563.25, I inionhank 504 25, Lirulerbank 
4 11.—, A i am vasút 6Ó9.50, <ié t vasút 127.—, 
elbavülgyi vit-ut 415.—. dohányrészvény 37U.—, 
rimamurányt v. smü 537 50, aipe i banya 534.—. 
má; in I ár.tdék 100.1L, magyar korona járadék 
95 9.5, tűrő.: sorsjegy 149. —, német maiim 
117,36 — 40., nyugodt.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, február 13, (Az Egyetértés távirata.1 

A mai tőzsde a marokkói kérdés b-késebb meg­
ítélésére és vis-n a vásárlásokra szilárdan ind í t. 
ILr.i.r ,-zvénv ■ : egynegyed százalék emelkedés 
mpiődt sz;.á;d;'k. Orosz bank 1 és egynegyed 
százalékkal magasabb, inig orosz járadék teg­
nappal .-zeniben imm változott. 3 százalékos 
német t - ialmi kölcsön 98 mellett á landó. Ma 
ismét kincstári kötvények egv tételét bocs-ltották 
piaezia a insginkamatláb árfolyamán márc. ins 
2-iki, április 2-iki és 4-iki esedéke- é;gel. Vasúti 
részvényekben csendes volt az üzlet. Amerikaiak 
sziláidaíx. Canada Vac lie 174.60 ulán 175.20, 
Prinz ll-inv.cli vasul 134.50 mellett 3 százalékkal 
magasabb. Norddeutsche Lloyd 128.10, tiu=zt- 
(lynamJ visszavúiáihtsokra 108.25 mellett szilárd. 
Ililelrészvények arbitragera javultak, inig minden 
egyéb változatlan. <>ro=z járadék 834U, illetőleg 
94-ig eme ló déit. Panyarészvények larioltak. A 
harmadik tőzsdevráhan az irányzat szí árd volt. 
Hamburger P;,«.'ket fahrt spekuláczivs vételekre 
javult. Orosz bank maga.-abí) osztalék reményé­
ben emelkedett. X ke-cpénqnaoz ipari értékei 
általiban szilárdak. Magánteazámilolási kamatláb 
3 és egynegyed százalék, p -nz egy napra 3 szá­
zalék.

/.atlaikoi jegyeile'.:' : 4.2 • *cs napirjáradék 
—, <• .-os osztrák arany-járad a 100.80, osz.r 
bitclrészv.'oy 212 —, déli vasút ‘24.90, orosz bank­
jegyek éli '1.4 y, uj orosz kölcsön 79.00, Disconto 
i.uuiiuandit 189.—, dynimit trust 180.50, barpeni 
2115 U, 4.2,, ezustjátadék 100.10, 4",ma"ycr arany­
iaradéi t'Li.60 magyar korooajáradó'; 90.19. oez- 
truk magyar allamvasut 14 : 50, bécsi váltóár 85.15, 
Olasz járadék^ tUG.50, alt viiiamossagi huisua 
22l.il), geisenkircbem 227.90, í,aura-kobu 24010, 
szilárd.

Frankfurt, (Zárlat) febr. 13. 4.21. papír-j;lradék 
—.—. 4-'o oszt. ardiiy-jaradén IOU.80,4 ,, Magyar 
arany-jaraoék 90.85, Usztr. hileiint. részv. 211.50 
O.s trak-magyar allamvasut 143.30, F.szakuyu- 
gati vasat —.—, Busiiehradi vasul —.—, Londoni­
val: ar 204.77, Bécsi Bantverem 144 Ou, Vilamos- 
rósz.vény 151.50, 3’,» m. arany nóícsöu 80.90, 
4'2 , eiüst-,'araddá 101.50, Osztr. koronajáradék 
100,30, magyar koronájátadék 96.10, Osztr.-magyar 
nan., 117,50, Déli vusiit részvény 24.90, Elbavülgyi 
vasút ——. Becsi védőár 851.25, i’arist váltdar 
817.83, Umon-baiu részvény —.—, Alpesi bánya 
részvény 2G9.—, szilárdabb.

Parle, febr. 13. (Zárlat) Oszt. aranyiáradék 
100.25, íranczia járadék 99.42 olasz járadék 105 20. 
román kölcsön 94,—, Görög kölcsön —, Lgyn- 
tomi járadék 107.—, toruk Dohanyrészvóny 4UJ.— 
Gredyt loncier de France 715.—, Osztr- Länder­
bank 493 —, Banque Ottomane 020.— . Déli vasút 
—, Meridional;asut —, De Beers 47:5.50, Char­
tered 40.— , VAitó Bécsre (rövid) L;3.59, Váltó 
német piaczokra 12147, Csek Londonra 25160 
Belga aranvazsiéi 0.19, Magyar arany járadék 90 05, 
törleszthet^ járadék —, spanyol járadék 93.46 
4" o uuiíikált tőrök jár. - —,5°, bolgár kötelez­
vény 1890 évről 481—, Tőrök sorsjegy 144.75, 
Bunque de paris 1578, Osztr. földhitelintézet 1448, 
Magyar Jelzálogbank 570.—. Osztr. magy. állam- 
vasul —, Déli vasút elsőbbségi kötr. 333.— Rio 
J into 1067, East Rand 150.50, Bandfontein 51.—, 
Váltó Amsterdamra 205.12, Váltó Svájczra 0.3? 0 é 
Olasz arunyazsíó 0.00, szilárd.

Frankfurt fenr. 13. (Esti tőzsde) Osztrák hitel- 
részvény 211.75, Déli vasút 25,10, Disconto Coman- 
dit 189., Berlini Handels^eeellshnft 173.80, Harpeni

Bcc3, f« br. I '
\.. ra ke- dl ív 
191
sek a nauy ,'ri . 
Vti.Lu. mis a !' .
*• (i.Pr dram.! lián 
1.14—1.IC K, kivé 
—1112 K. ki II ytt 
96-1.20 K, Mi::de 
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'lese I 1.20 K 
sei lés 1.U'.'— 

■•lös ilvban k
1.66 K. fiatal £ 1—s 
. • nt, ; ,-v.

Élelmiczlkkek. 

A k arai,

Budare®!, febr. 13.

(Gescheit Annin < 
mótnynsok je/cr: 
k'Lr. linzaiaini; mel'p’t 
sznárdak maiautok »-;

s 1 a ". 
A mai ho‘ 
rak''* n é 

ajánl# 104 !
rbekü.dése. Részleteiben a küv 

az üzlet:
Uusnnmüek: Vidéki marhahús < ) i • 9 ■ 1

1 u ja 1—1.20 K-t egy t Ö
1.20—L25 K. kilón ...
zsir'.erlések 135—11". vbuzott ser vis I. l . — 
1 35, lt. r. — fii ér nt i g .

V na:**
párja

150—170 kor. mini .vg szerint, 
nyíllak darabja 2.90—3.— k. .. -.
.. róna. S arras SO —98., - d ——,
liisz.im 110----- 120 fillér kilója. Őz 150—1.60
Baromii t-.ö rántani való csirke 1 v‘—2.vi tói- -. 
sidiii való !.'• I- '.' kor. juk 1
Vá-jo’.t hízott liba l.v. ! —1.70 tor., v> • v ; 10- ’ "«I
kor. küója nagyban. L'ojás elsőrendű, h
tojás 88------Lorona, tiszav.ó> ,i . --------- , eruc .i
81—86 : oron i, -dara 
Tejterméke:: J. szövetkéz-.: u t- vaj 2 20—-• n
lriss ffizfivaj 1.50—1.65, ir:<s *• 1. ro .‘i —u*' .. 
Gyümölcs válogatott alma .• O—110 t. : K : e
110—120 l:.ióiri. Bnrgonva: rúr a . ..''0—6.2'' K. 
sárira 4,60— 4.80, fen -r b’iTonya : .’ h,
ICO kilónként nagybani eiadas. isym.a nnk o első­
rendű 11—12 korona nagybani eladávra.

Felelős szerkesztő:
PURJESZ LAJOS

Kiadótulajdonos:
Magyar Újságkiadó Részvénytársaság, 

Igazgató: ERDŐS ARMAND

Vixallas, 1806. febiuur 13
Kega ( enlimlr.1-zeoUiBtr.Inn:
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Szerda, február 14. EGYETÉRTÉS
!

PB8 ff

Szerda, február 14.

NEMZETI LZINHAZ. M. KIP. 0PERAMAZ-

■ a h C- A <?* v?>, ingS
I Ü >4 .
tie S>4 uri.v5/ UÍs '

o5ektrote!mikRÍ esi 't .ek raktára

Vénusz. Jóíékonyczólu
előadás

ÍVJa és minden este :
Óriási sikere van a remek

Vígjáték 3 felvonásban. Irta
HiVkav Uviirs-v.

Báró Karády 
Kaszoár Andor 
B-t ntel r- v Adam 
Iza. ne;,H 
Gáthv Erna 
Gom bay Gabor 
Z-uzsi 
Évi kft 
Vieh Muki
BunioiraiiÄO

Marka« E.
I Elbán vt A

I .’oz-ahezvi
Nu'lay

a Magyar Királyi Operaház 
Nvugdi iintézete, a M . . ur 

í I az d a asszonyok O rsza go s 
F.gx letétiek árvái es Ve: ess 

l’aine s/oboraiap javára.

lífúna:

KoífínaRn meséi

czimü operettének,

szonkivül Í2 eísü eiidii atírakezi >.

Buíiapgií, ¥., Waria-Bíeza 3. szást

Napirend

miniszterek fogadónapé Ab

Izzólámpák, Nernst-Iámpák villám vilá­
gítási és Ivizicsengő berendezésekhez 
ölő való anyagok
Vidéki rendelések azonnal oiíeciuál:a!nik-

Báró HViütrsrh Artur f ildmivelési minis/t-r kedden 
délután négy órakor tart kihat.gttasi. Az előjegy­
zésedet: e,fogad a Misuolc'.y Imre dr. titkár. - 
Lányi Borinávi i'_'i7.sá»figym'ni-'zt‘-r c=?t'őrtökön déli 
12 ur .kor tart kiliaiigaiást. Ki vje,zy „esettet tienard 
Emil dr. titkár fogad el délelőtt 1)—ll-iy a minisz 
ténumban. Lukács vlyürgy vallá«- és közoktatásügyi 
miniszter csütörtök délután lovad — ivristólfy Jó­
zsef i>u,ii.tyr.nn.sz er csütörtö . in délután négy
óra- o • t irt kihalngatást. Vör s L iszló kereskedelem- 
iijvi miniszter pénímv-n délután négy órakor tógád. 
A honvédelmi miniszter csütörtökön délután négy 
órakor fogad.

időjárás.

A met?.orologisí központi Intézet távirati 
jelentése 1906 tebrná.r 13-án reggel

Szerda, február 14.

Regtnv. s ilrtln.ű 4 fe'vunAs- 
ba/i. Irta Jul«_»s Barbier. For- 
dFmta ffr. Váradi Antal. Ze* 
nejét szerzettej. OM'enb-ch

A télikertben r g-eli fi óráig VÖRÖS ELE5 
c/igányzenekara nangvers nvez.

Jótállás mellett oloaón.

NÉPSZÍNHÁZ. Színre terül az első és 
harmadik .elvonás

Leányka.
I j / t>I /2®
I órakor

t&JjitJÜeA ÍLflí ,'jíK-

KIRÁLY-SZÍNHÁZ.

fele hi® do Ma i
Daljáték
vege: t-s

ittivnnisii.Tnt. Szö- 
■■■f'-jé i'ta Verő

Apafi Mi)!." iy Vidor
Bo nem* ?za Anna Harr tath I. 
'le.'^y Mtílu > 1 ei.h.vky
Marvr. ur.a >■•■!..!; S*
Tiiők'dy J:n u B'.-Iió
Hoppmester Ki -
Lunaii-r vicomt Szirmai
fiabahuk muster Kovács
Ludmilla Csata!

Gii!-3aba.

Énekes bohózat S felvo ás­
ít. : 1: la Martos Fer.e.c,:.
Km j L szerzetté Huszka J. 
Gitt Habi Németh
Lei la Kazal f* ri
G ibor diák Szurtgyörgyi 
Czigány Szikla.;/
Zuíeika Erdei B,

]>ucsp b 1» frar.cz a ískoIs, riiip < hb; áriból o-ztú ylval 
EV., Kígyó istezn 4., e;rclet 3. jobbra 
Megnyílik a magén• és nyilvános t m myam i.ö jgyek 
“Hó. ys ihia cmt.erek r-'s/vre. (••gyiiil.- seri és kiií..n
t.: jóHiws, fordítás ős fáraíitság Eleikül 
tasiuliiatní.k. t'io-juk us ingven. t;jy

VÍGSZÍNHÁZ.

A veréb.
orako:

MAGYAR SZÍNHÁZ

X igjáb-k 4 f. i i;ú d:an. Irta 
Artus Lőni?. Ft .-htutla Martos 

Ferencz.

! A koltiusnróf.

CRANIA.

Operett S felvonásban. Irta 
L'-oa Viktor Ke t szer- 
zetts Ac'eh>. r l ó. FnrtHtot-a 

>i T«i .Adoif.

divatos hálcozobák . . . üO forint és feljebb j 
eijes m-itt laragutt ebédlők . 7ö ,, „

d valós s/.alóngarnl'urák : . 50 ., ,,
-zcluénvek, Agyak, dtvánok, szék k, asz'olok, irő-1 
•»ztalok és mind n f íjta egyes bútordarabok 
igen öles n. Modern here. őrzések igeu nagy v:V 

lasztékóan. 7ŰG [

asy 1bfh*-

lalberendezést vállalkozó butorraktára

B6d.p3St, Váczi-körut 3. sz, I. em.
Szerec en-utuz-. sarok.

urrMicitacxrjt.-r:ve--« nr. a: c

Kaptár: Szerda, b-bmár 14. Kőm. Bálint. — prot.
Bálint, or - (ehr. JA i'rifo.t — zsidó Seb. 12. — Nap
kel 7 óra iu p. nyu^s/.nv •> u:ói art p. — Hold kei 11 óra 4<i 
p. <'• ]••!. — ny I•* ór-i fG p. rnggel.

A képviselőin/. ei//fjkó I -^a t a -jO óráig.
A fővtrm kőr.rryti/eso A órakor.
A l\ isla, iuclf- t.i rs u, * ú x t isit ujiuíjíV) közgyűlése az A ka­

il érni a kúppsterniében fi o:a1.nr.
Cnlp Jtiiiu vnekrnüvésznű Jiangvertenyt* a Royal ban fél

8 órak .r.
'Farsangi búcsú/.'** a Vivalóban.
O úl so'sjezyek hn?.FvaU órakor (II. nap.X
7/ ppi-J,‘ i kf'pkiá/Jiiás a Könyves Kálmán művészeti 

szalo i* n .s.-iLTVine ó-utrza *7.) nyitva etrés7 nap.
Telejty Karoly kepeinek kiállítása, a Műcsarnokban. 

Nyitva - ó Óráig Belftpti dij é f;!l r.
r . művészeit s\álon a királyi hprházóan nyitva ejf-k-z- 

nap
J/.7py v. M,innit*mer kipkialliiá~a a Nemzeti Szalonban 

nyílva '•> rt or-lg. B -lrpo *1 ij 1 korona.
liQmzeti .lí • zeu n. Kergéi y—J-ig láthatók. Hétfőn • s 

rciptvriritgs/e:iek ára . Kudden és petiteken régisBgt.áf 
s.-ftrtijn és i/.oiu >i,o;» néprajzi osztály Cnillag-utcza nyílva 
ti -1o: zi-rd;.a -. szombaton képtár. Vasirnan dv e'ott
y - ! •; a f i i gyű tetnenvurav

f nrmiiv' ■ -rt\ múzeum nyitva 9-1 óráig.
Ttrhroioj! <i ipartnuzeum nyitva 9—1 óráig.

.! í múzeuma (rtleíania-ut 14) dy;tve 19—l*Ip
Bei- ■ iij egy korona.

Múzeumi könyvtár nyitva 9—1 óráig.
A kaúcmiui Lonvi'TÁr nyitva 3 7 uráig.
Egyetemi korty Var nyitva 9 -10-ig, 1 - 8 óráig.

7 órakor.

Hazánkban az idő változóan falhős volt és 
cs '.nadék csak a tengerparti r-szen e»ett. A 
hőmérséklet mi denfe:ú emelkedett és löbbé- 
kevéshé a normális fii é j itott; maximuma 
Okveniczán 10 O,. tok, minimuma Arvaváralján 
— lő <1. fok (tegnan reggel 7 órakort volt.

A (lé i depresszió 1 iuia fölé vonult, mi» az 
északi depre-sz ó Angiit felé vette útját. A 
mtximum ószakKelet-n megerősödött és del felé 
tét jeszKedett.

Európában az idő tulnyomórészben száraz. 
Csapadék Nyugat-Enrópában és az Adria kör­
nyékén fordult elő.

Prognózis a következő 24 órára:
Változóan felhős id > várható lényegtelen hő- 

változással és helvenkint — főleg az ország
nyugati felében ,udékkal.

Színházak műsora.

KirályM. kir. I Nemzeti I ... . . , . •
Operánál ! színház Vl»8zinl,a7 ! «„ház Népszínház Ma«Mr Uránia 

szmhaz

C sülerlök I Aida
A birú, Kel ürvg

‘I.cbonnard apó Baccarat Helyre asszony

Á sz'rénok | J R

hazája, j 'Ki.
K .ins k v »róf 
B .\vu ! J.--.- ;
L>i- k . i i-n»lÓrbiz‘.< 
A k - Ka; ins'; v

I Var i 
< >r ey r. 
iíf*ík; !

7 S.ij'i»
íf J.-iko? V.

1 .--V j
- -■ ■ y: L;:/.:',/r A

■.i------ m4» 1. a-V**-z5"- • «
S/műXía
g&z

Ij

I V-.» . >."7»krő ' —v*r ' í. c
(-•»eezzr'i" -~jísziHan.rmiszrí . T.g rzxcjttx .•r^KJtinicuw t» _• jr-i

ß btsdapesii apia» es epxéíiizsi j ni# at4i»s árjegyzései.

190Q. február 13.

j Fentek
Figaró lakodalm

.

í
Ahol unatkoznak Oorrí ikt asszon .

i. ö

S 2 C ITt b 2 ( AWóóür
I I

Cyrano ,’a Brr-1 j
g-.ra 1 Vörós talár

I 1

iVeilrnap Bohém'’ j e t 
Törpe grana'.os

liiir í. <! i!ai , Ta!-.;.i<> j.j .
1

Elnémult hu- |
j ingok 1 Baccarat

I Dobó Katicza »
, A ezr ének

A koldusgróf I hazája
Leányka

A szirének 
hazaja

CM Baba

I Az Orvx ígos 
I Szinm tv H fii 

I úic .ka I A k i'd i'gr. ( j Ak^ Gnúa elö-
I adata.

* ív.: Baba Btto
1. a - szony 

Leányka

király-] A i'-írvitczebb

A k I 1 » róf

ÁSÍorriás
EJ

< u

11 %
lómé r 
seklet

1
K

A.-Szlalina . ón 8 a00.4 X x> 4 2 10
Ungvár . . r,61 00.2 SE 0 1 — 2 15
Kesmárx . . Ti 7.' —01 4 SE 2 0 — 1
josoncz , . ő7 4 + 0u 0 s 1 0 _ 14

0 Gy.ilia . . ö't.F) O.01.2 — 4 — 1 10
Budapest . . 57. í +01 4 ?> 11 2 — 1 1
H»rcrt/ . . Ö5.1 -0 -.2 — u 2 2
Keszthely . 55 2 „0 8 W 1 2 — 2
F»»es .... 5») 7 +01 8 svv 1 — — (! 10
Zágráb . . 55 1 -löO ö vv 1 4 — o 11

lurne . . . ŐUS -00 1 — 0 — 2 3
S/.eged . . . 56 8 —Oi.V s 1 1 — o —
i’eme '."ár . —004 s 1 4 — 2 f>
X; evvárad . 57 4 -1-01 < — 3 — 2 y
Kolozsvár . ÓH 1 —U14 — 0 — 2 10
X íjjvs/.rben . 58.4 4-0 TG s 1 1 — 1 15
Szatmár . . — +01.0 — 4 t

rrf r ______ +01.0 — — 3 <s
Á vaváralja. —0-u.í — 1 - 18 fi
Sehneczbanva -00 4 — 0 15 8
Ko:i;áro n — — SE 1 «-> — 1 18
Magyar Ovár — +00 4 N 1 1 — 1 10
áonron . . _ uOO i S « — 4 ti
Ls.*' k — —oo o NE 1 n — ho
ac. ven ca . — +0 iá NE ti — í 3 in

Debrcezeo . — -01 9 NE i 0 _ 2 ! —
K-esKemét . -- —01.: EE 1 4 : — 2 110
Orosháza . . — —02 0 £ 4 i : — 1 y
\. a<d ... — a FI ‘j r7 3 1 r~ 1 1 «.»
Zsombolya . — -02.2 IN 3 2 _ ö ii:
Vi Tiecz . . — —03.2 V 0 0 18

Liren nova — — NN á u
í-

V !“ij

> zour.1 n-va-«un

Uv>: arf. |

Pl ERTEKPAPIBOK i i ! -

Ä) Äruiäzsue.

I. Gabonanemüek. — Arak kér.rnóiuben 100 kilogrammonként,
a) Készáru.

A miaúísrjgi a;uy aeE.outerca^eut Kuo^r;i.nm j .i>u.n.

liszavid'-ki ó ...
új •••

Fej évmegye o
. uj . .

Festvidéki o ...
»

üansugi o ..........
uj .......

Báestai o ... 
. új ...

1*7 4317 ISlú SZ
i; gc I / Rjlű TJ

l lé
l J J)

61

Származás,ne n is minőség
Árfolyam

kor.-tói tor. i-

ROZS uj .................. FGören iil............... .............................
Köz: pmlnöscKu...............................

13.3:
13.11

13.00
Id .;u

Árpa........................

Tukaoinany ri -••ícm .................
. ;:;it'Odr ::dü ... ...

Sőrfúzécre tisza-» id “ki .................
„ 1 e i a. 1: ? 1 agy arur ?.zagi
n dunántúli ..................

U.»i
14.1.,

11.,; 
14.45

KÖLES........................ — ---

ZÁR............................... ........................ ..............
Közép minőségű...............................

i'.iO
10.30

ló >0 
1:5.50

TENGERI^ 5) S)
Belföldi ......................................
Cinmiantin ......................................

....................................................

U.ÜO 13 sl:

REPCZE
Káposzta.............................................
B.v saci .............................................

17 7 ) 17 6 ) 17 í<0

17 5 j 17 30 l/r>.

17 4 5
— —

— — —
— — — — —

__

b) riat-iridorr..

EUtarlAó
pénz 4

MAGYAR BÚZA... IA >S maii'.s ... -I

BÚZA.................
1‘Jvt) aunus ... 
!■, 0
j V')i# uvLvugr...

16 7 3
10.70

! r‘..?4

16.72

ROZS............  ... r.K)6 október...
1 ■ f. aonii-» ... \ö í, : 13.C8

TENGERI............
1900 :ri;uu?> ...
1905 AU” , '/.tus
19 L. ...
1906 jú.itiS

13.00

:

1 .JŐ'!

1.5 84

ZAB ............  -.
ltiO-t u:aju.> ... 
1306 OXtobcr... 
19w6 ;r»r:ii.- ...

—-
1 1 «0

Kápaazttrepcrs ... 190, .1 :n.,<».tU8 3, :o 1 ■-

Utó; o arí

ÉRTÉKPAPÍROK pi-CZ <u u
1 kor.értékbrn

Os-.t
If G 
1T -
5 •:.

értékpapírok

i t ál só 

pénz áru 
kor .-értékben

S , rvlSDiT'l'JüöíUi, ure'Z. luldnll. ó* • .Hí, írt. v. * ló 4. >
3 m n • ÓU'M . — — .. i')* . -
4M „ , SJM . frtüan * ó- '
4 ;Magy. agrár- és :ár.-bauk rt. szólók», /eny-s *>>
4: = » . , jarad.íü ji-gy vf. Ióiks lo;.-
4 J . . . zalogiovoi........ ......... 1').—

l . J.
rCl.-iO
! II.- 
l'.'l.

valló üzlet rt.

* Magyar alt. takarékO Ki/.tar r. t. j> evre
4 ; . _ . oo e

95.üí) 
9 .>.*>’4 I Magyar földhitelintézet 41 évre írtban

4 ! . . ÓO .....................
- 2 . , bü .............4 „ • /.au. '*s tauijav. frt.|
4 a Magy. h i vi ér.i vasúti k -tv. aJ t t'vre a:to v: lói.-
4 . „ „ -V» „ ». • i
4 j ,t , |f jf 50 ,, vf.lOa0-‘ .*u.-0|
t 3 Magyarjttizáiogiiitoibank ................fnu*n 1 -
4 7 50 évre ... .......... 1011-'

................. írtban,
4
4

4- i
4 7

tt 50 évre 1 oroz.
,, »SO
..közi. k '»tv. 50 ,

4

4
4

3

II. Különféle termények (készáru).

frtbiin: aZ-sO..... 1 too.—
” ” M !! írtban1
„ j.J „«tii'f;,,,1

............. ÍO „ ■ - j
nyerőmeny-kulvenyeü írtua.i 7, ^
osziral: felülne»yegzos 1 *-
nyer e: n e n y - kő t v. rí » í. dook |-ú.
' „ 2UC0 ,, ttV.~ j

4 ''Mag*/. Icszárni:»» •>- es p»*nzval'.ob ■. k » > -vre
a M. >r-v*. k'bzn. ;a i.arékoénztar 40 «‘vro írlü.m J'1 '•' ;

4 » „ „ , • 5U „................. I 1‘»-‘ *
* „ „ „ „ 50 ,, A , B.l n a. »0
4 j M. ta ::-r». K:». Ivk'p. jelzábgb. <> - 14. í.nu al.; 1 ’ L '

4 ’* ” ” L* 7 lóeri KÓtV. ...] lúO.-
4 I;; ;; ;* •; ” i ioc.-
b |Grszágos k-óZD. ’ hitolszuvotk^zoli kút vények j 1 1 ’ ^
4 ü>a.'tr-mugyar bank -íu'/a evre ......... frtnaa! , | '
4 ,, n 50 ,, ....................
4 2 Pesti hazai első laka fkp. Községi li-Mv. • ••

írtban
'álogievolek rj évi«*

) ü. i:
V I.G,

*j7.- • 
lei.

• .
97. J.5 

101.— 
101.

-* ..»i
Ji.j 0
a
e'../>)

VI. -
J<

vlj;>

I2i

Here; s me gyár aitaia
i Herr xt te j*. mi bank ........................

.. » lánc .. .....................
iHoiv.it ::.-.vuri --'.t: >< j «izálogbank ... 

'»I i.’ • . igr tr- *s j L. x !••»..> imk rtídZV.-L
Magyar altalanu.s mteloank.................  ...

• . . febr. k.
, Magyar jelzalogiiitelbank ........................

febr. k.
51 agy ír csru-ke i^lrni re •-:v-nyUr»a--<iS 

jói- Kv. in. v *.laiysors;a‘vk r.-tar-.
IMagyar les/, emtuió es nmzvaltí ba-ik
j - . . fibr. k.

Magyar takaró kp. kózp. j-uzálo; Dansja
Osztrák liitelintezet ......................................

. , ... febr. 9
< )s/.:rak-inagyar bank......................................
I ‘ -sti magyar kereskedelmi bank ..........

1 Union bank ... .......... .....................................

A. A , 4 ,.
3-0 — 33J.

23t.-
4Ó5.—

235. —

i —.
7J4. / u:

-> b 
3)0 j 
•>4 ) ;
4'JO 
JÚ'J 
4 )J 
4/J 
2'X)
-«I. . I -12001 J'Í.M, .4» 
4001 t>03 ■— J 04:5. — 

. vi lit )* - |IS,0.
400i
S-U MS — ->-3.S‘) 

l iOJ IDÍU.—itOTO.
;(íö —_ —
S»U; 672.5C Í71 — 

I oj ló:: tót;.
li>Xj 3J63.— 1 70.

4» f) Stíl.-- ;.;e. -

VI. Tavarékoenztarak reszv-'nyel.

U7.5
1 Jó 
1*21.— 
J12.
Vrl.-O

FJI.50

•;.5o
946-3

Z -) i . —

13

1*2 
lG 

1 ló
hü

4‘J

. Belvárosi fakarékpénztar............................... 200
-•: i la.v* : III. Kerületi lair ireíponztar.^ l‘-rJ 
B M.i erzeeoeivarosi takaré'cpeazt. ~ >
B 1 Ja.) t U-Lím .t vart--. La tarek pénz tar r.-t. - }-’
I« 1 • ■:t tegarekn. es »»••-:/. -tálogaól. rt. 4',y 

, l'-gy-1 ->;i l n • y t fuvároH ta ;a; * ipcn/L-. '• ' 1
M 1 / • ír ilt Uau-.'S t i tar -kr)'; izt.tr ... :i nJ

íMajyar ursz. a->zp inti ; tx irv.;pénztár u 1 •’
i’e-u Hazai el u ti-, - r ««mzt ir-egye...» ~0JJ

217.-
slO.-
212.-
21a.-
iia.-

2215.- 
025,- 

10 .0 - 
19S..C-

I
: 252.- 

230* 
217. 
217.

• 4SI.

032. - 
jl >b0. -
10900

41 al
11-J Festi ntagy. keres k. ban a ... írtüan v. j*

4‘ „ ,, ,* t\ köz®, k. 50- a evro
4 3 M M ’It „ vf. ! l )v 8 írt

f t>U eV re ...
.. !! • • „ .. iw# -

!-----*Vs

bzurmazas, nem es minős g
Arfc yam

\ Ai'U

Ingyen hordó
100 k:._>grammonként

1 Bu !ar»est . .. ............. ............................................
DISZNÓZSÍR ........................ j YMv.a .............................. ........................... -................

14L. -

100 kilogrammonként
SZALONNA ......... . ........... j Matryar legenszárilott, vidéki..................................... .

Városi, legeueZaXTiLolt, 4 uura.bos..............................i
. • • ............................

itt ................................................................

I2C. - 
126.—

122 - 
12Í.—

Zsákkal együtt,
gőngys'-üy, tiszta súly helyett.

Minőség 600 grammonként.

100 kilogrammonként.

SZILVA ••• in ••• •••

Buszmai, 1903. évi -/»>u.v:y minőse; .................
„ „ tUO duraDus .................
. . S5 . . • .........................

Sz/rtiiai, 19u3. évi szokvány-minőség .................
„ . 100 darabos ...............................

33.50 
i>S. —

1) 60
34 —

34.—
3 ti. — 
”,.50 
30.—

Ingyen hordo
100 kixugrainuáonként. SZILVA ÍZ ................................

.Szlavón.ui............................... .... ............................. •
S;:-m Uxai ................................................................................. 2 ■ -

tOO Liiogrammonkéat HEREMAG............................ -
Luczemr*. in agy r 1903. évi ...............................
Lófvjro apruuid 1903. „ ......... .....................

„ kozíijixzcmíl 1903. „ ...............................
« :i.vgv-5.>:i:iú 1903........................... ....................

9<.
92. — 
11.- 
1 Fi -

k ,r- 
18.

1UÍ. -
1 In. -
118. -

no ; 
100.— 
07.5 0

b) Vidék és kiilföí ii intíietok 
klboosaíá sál.

Albina takarék- és hitelint. ................ írtban]

100. 
27.50 

100.- 
í— 

3/.C-U 
W.—

101.—
101.iu 
101. 
101. 
94.50

VII. Biztosító tarcasagok reszv.
4)0 500.—

700.-
510. —

») _

Aradi púig. takarék De ii/Uir 40 óvrö 
. . . 4/) „ví.110%,,

40 .........................
Vradmegye! takarékpénztár ................. ... ,.
Bosayak-herezug iv. szab. orsz. bank 20 évre!

. . „ 3.» i
1) -brer/.eni eUó takrr ko. ... .......... írtbani
i-.r iuíyi magyar jeiza. yguank 40 evro ,,

3 - . 4<> .
. llurvat-szlav. orsz. jelzálogban!.................... ,,
... köza. kotr. 

iNagvszeb. ált. tsnt. 311 a evre viaszaiiz. 1 lon/e 
. . 4ó . í^r.

J . . U . inktb.frt V. k-.r
. , „ 55 .1V. kib ) -s.itás ..

. ! Nagyszebeni íöldliitelint.................. w írtban

100.50 
99. - 

Ijd.—

101. - 
M. ,0 

I H. 
US.
9-.;

I »Ü.—

Béc-i biztosító társasa® ... ................. ,
• * ’ 1 úle:- és jar a J • x-ni *t » . > intézőt 4'», - - - -
* ■■■;•> magyar a.ta.a-io-j u.zV)-iV> Urs. *2-fX)'S2SC.— -0 aj.

I.honinero*, p--ti bizto-iló itezet ... '•>'1 2jú. - 260. —
-M tgy.ir j'-g- es viS' aü;M. ’ . ,iU) r.-t.

• * 11/eti" bal-• •* íiizt.j) rés 'Vl.
M’annonia viszoutDiztositó inüv. ;t ...

200 252.
2>i 37ü. 37j — 
2U )í 239.- 241. 

;2Cű.—!-*>o0.Ü00

VIII Go Hal nak részvényei.

1 )1.5 
i > i. — 
109.—

Bor- » !-\I:;oi /.i g tzTiaiom r.-t. — —
i . 11 j

re v • lyt. ..
m t-guz naivm tar;asag ... ..........

2 > • n .»u n . * v/vi; társaság........ .
I' • ít ' ig :i ilum í trsa" ag ..................
IFesti .,i»»árok és sitik gőzmalom rt. 
Festi Victoria.gőzmalom .....................

IV.
!Osztrák földhitelint. nyeremény-kötv. írtban 

Vemepvári takarékpénztár..............  ...

9/.5Üj
101 2 ,
1 H.á
99.— 
99. - 

10Ü. - 
1 M. - 
109. - 
107. - 
102.5)
1 H.50 
102.50 
10
97.5)

t . >0
n5 25
105.2
10 I.— 
100.- 
100. - 
101.— 
1)1.- 
110. - 
108.- 
103. >0 
1 )2. 
103.50 
101.- 
9rt >0

340

5" ' l0v)-40 , j 330. 
32-)! ~ •
3J0 
40)
390 6?#»

““•*7 UAgy.<r • -;.hí ..... 1 .i.j r * v.venyt. 
j Fisö mag var r :a.ioua-resweaytursac xg 
i'.Jso peru spódmtn- « “ íyvgyar r. t. 
.’imri“ íí/.mu itulo es r.-a *.:i»ayitu gyár 
jGscnJ: f -.e *• 'gyár — — — — --
'„Hu'igw/.a- n .a ragya rs k • ís.irgyar
r.a t ■;gyar-r-*izvftuyia''.>.sag — —
iá* ja.syai p-i.ga:. >erfn/.j részvényt, 

j kiagyar ezuconpar r -szv • i/iar asag 
] Magyar fa :i- ;* jipa-a;agyar r. t- —

Magyar ga/u/ ■>ír:ir res/.fenyta -> ig 
I Magyar 1 agg; ntaar i grar • e / :enyt. 
[Magjai v „
.Magyar r.ua 11 ,-ssagi r • vveayíars t ig 

‘Mé :ugaz jasagi .par-rc-'/v*: iyur- tsag 
.Nagfszeűeni viLu aos.n i i-szv»*;iy.ars. 

I.Nemzetliozi niiar.ossagi tar-asag —
Nemzetközi_vrigg»jnKo.c-.ó:;zo r. t. —

j Fopper L-ipuí faipar részvénytársaság 
' Szegedi Ken ler fonó gyár reszveuytars. 
-zuzeia Uruazan n*>zvénytarra-ag - 
Torokhixofiaiiui dohmjregyedarus. r. t.

an.—1 aio 
1»; .1 őOO.—! 505. - 
200 M4 1L'5.' 

1 KiU .4:. - - 54 -
400 . 050.-—{110 ). 
*20) .FŐ.-] 2>s. - 
4 ' 1 5. - 5*á.‘
•200 31'.-— 32'- - 

12-10 1735.- 17-0 
«•)*r 2S0.-- 2?o

•20 J: 350.- «»*> » -
• )J »43.— .
20»; 295. — ?*«•

100 1 1050.— Ml 00- 
400 555.— : 60).♦ 
400 400*—, 420.
400 —.—; —•
400 7.7.—! 777.
14»)
192 3?C.-

Xin. Köziekeilssl vállalatok.

IX Banyák rs téglagyárai 
r ‘szveuyet.

Értéktőzsde.
10 cvr»> C sorozat

1 tt.
1 K>.

10 •. —
J7.50

14?. 
lül.— 
101.
9b 5U

Rudanest szentiörin -zi téglagyár ..........
Ugye sült t'Vgiia- .;S z • n * atgvar rt. 
Uszakmagyar. -lgy«*s. kos :o 2.0. •:> ipar?. 
Kszi igo.n szászvári kőszénoa.uya r.-t. 

;i' -i 0 :i xgyarorsz. banya i k >10 nil rt.
!„István“ téglagyár r»t-zvónytarsasag ...
ji\ts--;eDe 1 gi a itLk > j.inyaV reszvi.........
il\ -o g íztóg. igy.ir részvény társ. ... 
iK is/v töanya es téglagyár részvényt.

I Magyar a^pnait részvénytársaság ..........
Magyar aitaianos koszénbanya rt.
Mm.gyár ken mai gyár r-‘rzvénytárs. ... 
Salgótarjáni s jt/.inoanya re-;zve :yt. ...
Újlaki tegi x- es meszegető részvényt.

Adria rn. kir. tengerhajózási r4czvt.
Aradi --S csAaad. egyes, vasul rt. tórr?. 
Haja zombor-Ujvidó ti h. rt. eisóbbs. í. 
Bar;: va v;a /a vasat .••sobbaegi res/v.

;Budapesti tknznú vaspálya tar-. —
• • ■ fobr. a.

! 7 „ ,, v.vezeti eg
]Budapesti viiiamos városi vasút r.

», „ „ M el*.
1 Budapest sreiniöriaczi c. é. vili. v. rt. 
jBudapest-ujpest-racospa. *tai vtiJ. v. r.t. 
Bcure- zen-n .jdu ;aua : .1. e. v. els. r.

iDéii vasul----- --
„ . — — — -- —--------l ;br. %

fcUo cs. és k. szab. Dunagözhajózasi t. 
jUöinic/.v.s.gyi vasút re eFobus. reszv. 
iKassa-oderoargi vasút — — — — —
............. Üli . • . • . r.

! Magyar folyam- V*ng/r vijóv.asi rt. 
Magyar-ga ;3 jr zagi vám; — — — 

[Magyar nelyi e; i vasitxk reszvt. 
(Magyar uyuguli vasat — — — — 
Mara in áros; sov*- it e.sobb; -gi veszv.

• ., tói zs-re izvényeic
» o B.

Maros vásár .hely - sz i.dzrégoai v. e;s. r. 
Oriente magyar t ogern tjuz isi reazv.

1 OszLrak-iuagya: aí. am vasút ..................
í „ ,, ,, febr. V.
jPecs-harusx vasút ............... .....................
‘Szeut-löriacz-szlatina-na. h. e. v. e. r. 
(Temesvár-móiösi helyi e. v. rt. els. r.

i O- Cf

200 
kOO 
•2991 
4001
200;
‘2úU

463.—
ttú. 235.—
414.- 410.-
55:: —■
33^. — !

200! Ó2-.-
5-30 j 

2001 
•2ü0i

lv3.
190.—;

593.60 
3*0 — 
324.—
11 >.

135.-

tót! «7
lOoO 1 l'-Oö. — ] 101

200 
400 
20 1! 
40-»; 
4) , 
4))( 
200!

1»7

*10.—;
2»j
3rt,).
415.

290
200 

1 UJ 
43 J

t)i.
300.-
110.-
110.-

5S0.—
4o9.—
306.—

4H 1' 670. —j 67J.5Ü 
1 431.- 434.- 

20) —.
200 — •—

•2)0' 36.- XIV. Sorsjegyek.
20 2)7 
20) Itrt
2.0 67 i. 
20)! 155.
20 > 21 .. 
320 13.0. 

2»; ,55-.

200 207. 
20J. 3sS. 
2» ói. 
200 617. 
•dt» 374.

Bazilika sorsjegy .................................. . • • ■-
„ osztrák fel ül bél végzéssel ...
,, nyeremény-jegy .. ...........

:Bécsvarusi nyerem-nykun >* 1371. övben 
Budavárusi sorsjegy ... .....................................

UVflhO arf. Ti
Exi
í*

ÉRTÉKPAPÍROK p-]/ áru

L’biiso arf.
ÉRTÉKPAPÍROK

Az I. IV. alatt jngyz. ertécpap. arMya-aa 
100 kor. ként értendő, ha koronára, o. e.-re 
vagy ezüstre szól: 60 írt.-kent, na arany­

ra vagy pengő pénzre szól; 100 mar ráa- 
t, ha markara szól: 100 fraukoníeat, 

ha frankra szól.

b) usziK.xií allamauuísag.

I. ÁLLAMADÓSSÁG, 

a) MAGYAR ÁLLAMADÓSSÁG

Aranvjara.lbk, 1»), 5»J0, 10'W araayfrt névért 
drbokDan, a V,mintás nu .iranyfrt.-unk ;at 

Aranvjar. lö.O'll) aran/furlDt n.....;rt iin- 
bok'riaa adoun nteä, M aranyforiatnnk intj 

Aranyjarid., adom., S) ar.frtltsa;, febr t i 
Koroaaertéfcil járatét adomentjj ................ !

1 Il.í.O 113.—

lI4.5aj 
II Lat 
66.25 
96.15

1376
(1839

18^9.

* febr.

kel. vas.állaguk., r.írtban 50 ar. írtként 
áliarnvasaranyk., adóm., 50 ar. írtként 
r*vi állam vasúti eziistkóicsön, adu n. 

Jlarakölcs. a vaskapu czelj.ira, arany »dó n. 
,37 . vt nyer -k cul' -' írt. dro. -foK; 
1870. -vi nyer.-k »les. »00 irtó* drb. m K. 
Magyar regale kart&ianiíási kótvéuv ainm.j 
Horvát-sTiavon kartat. kötvény adó nentes]
____,-ítr f.'lh. b r-nent. kötvény adó neutesj
Horvát-S.-iavüJi . . » ;

óü szegedinyer.-kölcsón, adorn., 2)0 K. 
Horva • - . ío vált ugi kötvény ■—

k. —
91.15

Convertalt a iu:n. toron aj arad: a jnn.—jul.
9 rnaj.—nov.

'Lgye^itelt járadék papírban. í-nr. — víg....
. . maj.-aov....

Arauyjar.. a lóm., arany íribau 5<) or. Írtíoat
l Koron u;, lekil j-tra lek............................................. -•
ÁLa.usor j. IHM. évből »5)0 írt p. p. 50

írt p. p. frl!: nt.............................. ;................ ;•
Áliamsorsj. I860, evbnl 500 ír. o. é. =10) ) K.

e 1"<6 I. , 1*))) • s W — ^* » »
„ lö-»4. . 10) ... — 200 .
„ 1364. . »50 . . . — 100 .

II. ?Jis kozk(iiC3Ömk.
Ro!z. állatnv. z?.!')gk., ar.-han, 5) ar írtkvnl 
Bosnyak-nerczeguv. orsz. kulcs. 13)5. evb >1 

, liosnyak-tierczegov. orsz. vasúti k. 13 H. évből 
,, 19)2. „

I Budapest föv.’kölcsöne, adóm. 1397 kor.
I „ „ 1903 „
ÍTtím.-bégavólgyi vizszabályozási társ. köles. \

korona vr

99.75
99.75 100.2

100.7; 10 .10
10--'. 2 5
1H.M*
IUU.50

I 5 Eliőhb égi kötvények.
Adria m»"v. kir. teng«rhajó.i. rt. írtban
Budapesti kézuti va-::,.-tar<a-a™ .................

villáin, varu-,1 v.i- tt lészvényvLirs.
Hu lap sst-pécsi ra .: ............................... ír
Didi vasút n. d. .uáriawn, 10o mirk.-amit.

tttOJ. évi kibe -at. 100 frankként 
Klső ce’kir. szab.dunaguz.hujózási tara. írtban|
Kaisa-oüerbergi vasút 1S83. ... ................ .

„ 1S89. ar.-ban, 100mark:
. , léOI.............. ... írtban]
„ „ 1391. ar.-ban. 100 narkj
. „ oszt.-vonal 1339 írtban

7 hMastyar folyam- és temrerlu ,ózu-u részv.-t. [ 
"/ : Magy.-gácsországi vasút 1. kibocsátás írtban
4 . • . » •
, . . ezüst ........................
f Magy. nyueoti v. (szfvar-sfyor-^raczi vonal.
a i 1874. kinő isatá? ........... „
~ M."vasúti els. kulcs. bér. c,sóira, ar.. 10») márk 
’ I(ísztr. m. allamv. 133$. aranyban 100mrltké.ut 
■y ! . . . X. kii>. is«. . 100 fikkent
4 3 Torontáli helyi érdekű vasutak ... —

Vasművek éi gépgyárait reszv.
101.7.

9-<..3-; 9 ». jJ
Klsö magyar gazdasági guigvár r.t. ... 
Dán ibvws-.S- hoeniichen Ha t nann-féle

hajó r.t...........................................................
Fegyver- és g-.-ogv ír r** izvényt’arsasag 
G.itiz cs tarsa v xsÖnt iiö rt. cts iúoí. ... 
Magyar-balga férniuargyar rt. oü jubs. 
Magyar waggon- gepgyar részvnyt.
Na ir*gi vaui > tr-tard xiat...............................
,Ni xolsou--gépgyár részvény a^sa-iag 
limiauiuranv-salgótarjáni va u i rt. ...

fibr. k.
Schlmk-fél-i vai uitÖlo és g-.-pgyar 
TauHoff es Dittricn gmgyar reszt. 
WoiUner J. gép-, vaggongyar rt.

20o1 805.—

159 206. —
200 2<<i
30) 2S0). — •
200 212. —I
20» j
LIL — 
200 215.-

,ío sízv vgye^atoti suisjc.y ........................
I ,, ,, ,, ,, osztran. folülb. I
! Magyar jelzáloghiíelbanv nyereuie.iy-jegy j
Magyar vörus-kereszt sorsjegy .. ............... . ..;

,, ,, , oszt. felülb.
,. .. nyer** ».-jegy

Olasz vőrös-kere'izt-sorsjegy .......................
M ,, osztr. felülbély.

Osztrák fi'dhit -.intézet nyer n - ny-jegy
•Osztrák vörós-k »reszt yirsjegy................. ...

jOszt-aiv hitelintézeti sorsjegy .......................
i^álffy-sorsjegy ......... ........... ................ ...
í Szerauu nyer.-k., 103 Írau4. • a kent 2J/0 kam at 

„ (1905. jan. 14.11

XL Kinvvnyomdik róazranyel.

ül. Zduglsveiak kozkülciöakölt.
a) Bodanoitl intézetek kibeos tásal.

Belvárosi taicar-Hrocnztarrészvenytars................
Egyes bp Mti fóv. tpeaztar írtban v. kor.-bau

íi
• F.gv.‘S. t‘‘gia <;s czem^ntgyar rt. elaöbbs. lcötv. 
•»xrjos tarsa v|sönl )tle és génrvar rt. k.-k »tv.

ino.50! Ml.50
. )).- 
J7.SC

101 
9^.50

Az V -XIV. alatt jegyzett értékpanirok 
árfolyama drbouként koronában értendő

Bankok resz/enve1

, \ng»5l-09ztrák bans ........ . .....................
í Boost bankogvftsitlet részvénytár-asag
1 Első magyar iparbank... .. .........................
j Fiumei hitelbank .......... ................................
Budviosti giró es nénzt.ár-*»7vlftt ... .

Befizetés
40 
H)

300 j 3-ti. 
160' 150. 

«0OO —•

327.60
124.—
371.-
16c.

„ Xthunae i:ne iro lalmi es nyom iái rt
Franklin társulat .......................,..................
„Pallase-irodatomi es nyomdai részvt. 
Festi könyvnyomda reszvenytarsasag ...

220.—

XII. Különféle vállalatok rétzv.
Altalanos waggonkölcsdnzö részvényt. 
„Aoolló" kuolajíiaomitó-gyár részvényt. 
Bautlin-fólé vegyi-gyárik részvényt. ... 
Bihar-s/.ilagxi »lujipar részvénytársaság 
Brassói .*u.iulo e-gy.ar részvénytársaság 
Budapesti alt i anos villa nos igi reszvt. 
Első migyar betilöntöde részvényt. ... 
Első magyar gyapjumosó és bízóin, rt. 
'■'ő marva- ra-szvénvs»rfizS 1» .. ...

és V. Ü. R.-T.

I

I

F" F

XV. Pdiiznimek.

\rany magyar vagy osztr. vert darabonként
kö

d forintos
20 frankos — — —
20 márkás — — — — 

török arany líra — — —
Német bírod. v. »• gyeiért bankjegy (1)0 in.) 
Franczia bankjegy (l ») frank) — — — 
Olasz bankjegy (10J lira)
Faoirvubel uarab » i *nt 
Roman bankjegy (i »0 lei)
»Szerb baukiegy (10U ezüst dinár)

200 214. — ‘^17 
300 499. — 503 
400 10>. -j HO 

100JÍ 2900.-3000

XVI. Vallók árfolyama (latra.)

Amsterdam — — 100 hollandi forint it ies.<io
Brüsszel — — 
London — — —
Német bankpiaczok 
Olasz baakoiaczok 
Paris

37s Svajczi baakoiaczok 
r-iét^r-zv —

100 frankért 
10 font sterlingért 

100 markáért 
100 líráért 
100 frankért — — 
100
1 ) * rubelért —

240.17
“VG
95.60
95-55
95.5):

240. f.7 
117.57 

C> 90 
*>6.35
L-5.ei)

2001 680 
200 316 
200 240 
4i)oj 7 5 ) 
6nn!-N7ü

BUDAPEST



8 EGYETÉRTÉS, SZERDA, FEBRUÁR 14. 1906,
mr B Mrd stell rsTstbll ■ tides 
•steeynwt betiieAss kSsfiaéges p«C1 
Ulk Ml 4 fillérrel.* kempskt betet- 
<I síidre 6 flllirrsl Otsteadd. "Wm

iSaSC K lunietem rovstiisn wtKds 
ui etytteri beiStatiaakötimisesp« il 
betűkből 4äilirrel, s koBOikt mii 
bol etedre -1 H'.’.tml tizrtond.I. .238

TELEFON 706. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel aval aszna szükséges levélbelyeg vagy levelezölad beküídeJk és a hirdetés alatt álló sz?.m közüitetik. TELEFON 706.

Kávéházi
és vend glői berendezé­
sek, bilhárdoli, márvány­
asztalok, szikek, buffépuit. 
alpakka- és cbina-eziist- 
társyak alkalmi vétele és 
eladása. Strasser A. és 
Társa, Dohány utcza 25. 
Nagydiófa-u. sarok. Kere- 
peai-ut közelében, 54”

3 nap alatt
minden kezet bársonysi- 
mára és hóíehévré vará­
zsol dr. Kovács kézpasc- 
tája. Ára 1 kor 20 fillér. 
Kapható mindenütt Gyógy­
szertár Boest, Gyúr-u. 17.

HO

Pénzkölcsön6 írtért
izétküld utánvét mellet 

az Orsz. Posztóáruház 
Budapest, Rottenbiller-u.
4 b. egy férfiöltönyre í> 
mtr. finom fekete, sötétkék,
szürke vagy barna, ansol, kereíked6k, iparosok, tani- 
gyapjuizoretet. 22G|tók részére esette- k««

nélkül is gyorsan,

házakra, telkekre, földbir­
tokokra elfő, második és 
harmadik bekebelezésre is;

személyhitelt
katonatisztek, hivatalnokok

Polgári,
1 gimnáziumi, kereskedelmi 
1 reál magánvizsgálatra, gim­
náziumi különbözeire és 

I érettségire előkészít: Ke- 
; rezes, Áiinássy-tér IC, il..
; 18. (Váiaizbólyeget kérek.)

keze 
olcsón 

közvetít 407
Kreditor bankiroda

Budapesten, Luther-u. 
(Váiaszbéiyeg l|c.)

Kókuaz-zsir
orihodox-kóser, postadoboz 
(teljes súlya 5 kiló) finom 
5-50 kor., legfinomabb C 
kor. Elárusítóknak nagyban 
legolcsóbban. Klein Sándor 
Tolcsva. 4 Ili 4

Veszek és eladok
L'i:) izálogházból kiváltóit arany

___ ‘és ezüst tárgyába!. Kiadok
: ezüst evőkézzletet :

v. má

Csillárok
villanyra légszeszre és 
villamos szerelések jutá­
nyosán kaphatók: S'iUgyi 
Mihály, Magyar általános 
villamossági váilalul. IV.. 
Hajú-ti. ió. 'JV:efon 7 -78,1

Férfiöltönyt
készítik finom kivitelben 
mértét után 25 koroná­
ért. valódi gyapjúszövet­
ből Lichtmann Sándor 

szabómester. Budapest. 
Kottenbilier-utcza 4 b. Vi­
dékre mintát bérmentre.

Állást keresők íe7,is,t CT?ké“‘«lel ~f* kr'
Állast Keresőit java!, g’.randoie

! részére nicgieicuik minden e-iisí tárgyakat fi kr., arany {
■ kedden és pénteken a Ma- gyűrűk, szép kivitelben 2j^
gyár Pályázati Közlöny frt 5U krl6i feij., ezüst do- " ’

'fcpest, József-körut 9 Ara|j)nz rt írttól arany női
HO fillér. Bélyegekben he-'óra jq írttól félj. Nagy
1 küldhető- választék drágakövekben.

-------—------------------------------• Árjegyzék ingyen. «•—
Ügynökök, fuchs Dávid utóda

melyek törvényesen I V acz;-u*.eza 10.1. em. ;>

Gimnáziumi

Obern dórii
répamag.

Teleki uradalomban. Posta: 
Koncza. 52598

Szöllö és alma
cgiz!e:esebb nemes fajok­
ban, 5 kilós kosaranként 
csemegeszüllőt 0 koronáéit, 
finom almát 4 koronáért, 
válogatott nagy édes na­
rancsot koronáért szállít 
.Müller 1. Gyöngyös. 49ü(>

Első magyar 
aranyhimső telep
HERZ EMMA

Tojó-tyukok
1905-ikt költés, olasz íajli, 
már most szorgalmasan 
tojók, tetszés szerinti szin­
tjen ; elevenen megérkezés­
ért garanczia mellett C dbot 

I(ka-ássál) 13 kor. bárhova 
jbérmentve küld: : Margu* 
jlesznó asszony, Tisza-
Borkút. 49G1

1 --------
Házi

'!;i-nsszonyul kerestetik cpyj
(házi <io ífvokl)an varrftsian |
1 jártas, ú lal&nos iniiv.:i:*r jó
; hajadon Kískuii Kéiejvliá-
zára, Tó 111 l'.ndro ügyvéd-1

! nóhez. Y.)T-\
!

Magányos
urnái vidéken házvezeíő-j 
női állást keres egy kő - • 
zépkoru intelligens nő cse-i 
kély fizetéssel. Leveleket j 
!•). fi. czimre, Rákospalo- 
tara, Bocskay-utcza 98. >z , 
kérek. 4910.

____________ _________________________I

Diszkért-
kedvelők kérjenek árjeg.y- j 
zéket az Első Magyar Disz-1 
fenyőfaiskolától Körmenden 1 
l(t) fajta tile vafii iá-,1 
sorfái;, lombfiik. disz-eser-; 
jé; cs rózsafák kapim:'d .

Budapest, V«, Deák 
Ferencz-utcza 17. sz'

kereskedelmi és pol­
gári iskolai tantárgyakból 
elismeri legjobb módszer! József Ágost túr. berezeg 
szerint tanít és taníttat [kamarai szállítója. Készít 
kitűnő filológus és mate-'művészi kivitelű zászló

Elegáns modern
bátorok óriási választékban 
Bernsieln Sándor tervei sze­
rint kapható* Fáy Antal 
butornagykereskedönel Bu­
dapest, Belváros Újvilág­
ul« a C. Telefon : 44—71.

engedélyezett sors­
jegyek eladáséval 
foglalkozni a/arnak, 
a melylyel naponta 
10—20 koronát ke­
resni lehet, küldjék 
ajánlatukat főposta 
postafiók 237. Buda­
pest. 5221

HEMZE-fée
szab. robban» 'mentes kan- | 
nákat. tartályokat é- hordó 

kát gyárt c -/állít
Magyar Fómlamezlpar r. t.
Epést, VH.. ftizMla-iílál—"»3.

■

mntikus. Klűltészil egyéves 
önkétességi szolgálatra jo­
gosító vizsgára, polgári is­
kolai vizsgák letevésére, 
gimnáziumi, reál és keres 
kedelmi érettségire. Egyén- 
kinti oktatás. A bámulatos 

I eredményeket igazoló el­
ismerő nyilatkozatok a la- 

I kásomon megtekinthetők 
|j BUIiri'.lN HENRIK Buda- 
(pest, Vll., Rottenbiller-u- 
21., I. em 13. 595

ícat és templomi hím. ' ’
zéseket. Tervekkel dij 
mentesen szolgál. 284

Régi sütöde
(földszintes) a fővárosban 
3 lsemenczévcl jó s’.cer- 
siitéssel, fióküzlettel, telje­
sen felszerelve olc;ón el- 

flzirn a kiadóban.

I Urasági

bútorokat
cdok, veszek teljes lak- 
berendezéseket. Óriá»i 
választék bronz csil­
lárod ban, angol 
bőrgarnitúrákban 
rézbuioroknau, keleti 
szőnyegekben, diszmü- 

tárgyakban.

Nagy Zsigmoiid
Bpest, IV. Újvilág 
utcza 27.Kapubejáró 

Egész házban.
Teieíon 17-77. «lim.

felítt,
díszfa és rósza árjegyzék­
nél ingyen szolgál, kert- 
alaíiitáseicat elvállal 
Weber Karoly fai-kola- 
tuiajdonos Ifi rnegyereu 
(Budapest mellett) 4975

Nevelőket
német, franczia, angolok, 
magyar oki. tanítónőket 
bonneoknt, óvónőket lelki- 
ismeretesen ajánlok és el­
helyezek SzegheSné S. Lujza 
Budapest, V1., De.-scwffy-u. 
22. szám. szí

Pénzkölcsön.
Mindennemű pénzkölcsön! 
kieszközlünk, informác;.. - 
díj nélkül Erzsébet-kőrut 
•ifi földszint 12. 4971

Ser ophulásoknak
Aj mlom biztos h ulvS’.i 
(iétütilms gyógymódom a'. 
Bere'zkyn' Gümörkövi.

Alkalmi
zonfforavétel [Eladunk és teszünk:

ö , alkalmi arrsriseken és be-1
rövid Windhoíer-Kern raktározott urasági bulo- j 
kiváló mesterek gvárt- rókát, úgymint teljes lak- 
rnányai olcsón eladók, berendezéseket angol bőr- 
“*. 9 , bútorokat, mahagóni- é*
Cj zongora egtsz n>- r^zhutorokat, perzsa- és 
vid tltiO frt. i,iainno gmyrna-szőnyegsket, fii«- 

ISO frt. ! gőiiyüket, olajfestménye- ’
két, antique tárgyakat, gaz- 

és villamos-csillárokat, j 
I 8rész Sándor és Tsa 
! Budapeat, Gyár-utci* 2. I.; 
em. (Király utcza sarkán.i 
Telefon 14—09. 831

üeményi
hangszer-te'epén.

Budapest, Király-ut-

Tiszta
felvágatlaa
makulatúra

papiros 
olcsón eladó
a kiadóhivatalban

cza szám.

ik. Ablaki
Winner A. utódénál
Bpesf, Üllőt ut 523

TiJ.l'.FON in i

Ila használt és uj

arany, ezüst cs ékszer­
ár akar vásárolni, for­
duljon telje# fi : alommal
Kőin Ede és Társa utóda
czégl ez IV . Városház utcza 
5 fa volt vran'tfi.»-utcza:) 
ho. a iegnagvobb va asz-

! lékbii; asknlmi véto'c-Sz
I révén rend.-.iv'ii olcsó ára- 
sou fedez'.: i szükségle­

teit. ufiti

Gsúz, kcszifény, ischias
pŐStV 1

1i 1 V kvlXdeuit*. e;egendv. .
1 cvógymod. U-teljeí, vura»» Ó1 *ul'
I /ánAta!»a r«'-uyéa Wl. 'u^;;;flazeatóság

»tervezete -ríi3.k,,7.ep-^.

W a .urdolea^

.^21^

500 koronát
fizetnek annak, ki a Bsr» 
tllla fogvizének hasz­
nálata mellett — üvegje 70 
hl., — valaha ismét fogfá­
jást kap vary szája bűzlik, 
[franco küldessél külön 95 
ál.,) Bartilla Winkler 
Ede Wien 19-1. Sommer- 
gasse 1. Főraktár Bpest, 
Török J. Király- .u 12. 
Ar.drássy-ut29. j>r Egger 
Váczi-körut 17. — Kapható 
minden gyógyszertárban. 
L-akis .Bartilla fogvlz“ 
kérendő Hami.-iiások he- 
V»leatése jól jutalmazlatik 

27á

1000 korona jufaiom x

ELSŐ ALFÖLDI COGNACGYÁR R.-T. 
SZíSZPlNOHITÓGYÁR KECSKEMÉTEN
n

. AJÁNUA:

AlSli-cogr1

Jéniikőr. 48 = likőr
(ab Me-llór 
klóm. jiiiir-iw

Fort-írtor bm
és toá-

ÚW Vetüli 0I Ullüi1 Itt Ul ÍVŰI Hitül
I
í BSináBcatt kapható. Mindenütt kapható.

OR. ZIFFER gleicaenbergi
fílrdőorvos

antiseptikus

Tüdősó ji

eddig legjobbnak bizonyult 
nyáikaoldó hurutellenes

belégzési szer.
ldűlt tüdő-, gége-, garat-és orrhurut, kezdődő tu- 
ber i’ osisjüdőc uc»hurut és asthma ellen. 1* eloldja 
é* csökkenti a légzőszervig ben meggyűlt oyá kát: 
envhi'.t a köhög st és astnmetikus rohamukat és 
gv••'.»%’úja a rekedtséget. Haszna:ati utasítás mellé­
ke ve. Egy doboz ara beleyzesi készülékké! a orr- 
tb ' serrel 12 kor., ezek in i ‘ül ö kor. 40 fill. Egye­
li .: zcc; r^:i«ielhe!ő: Dp. Ziffer Emil Budapest.

Nsgykorooa utcza 20. szára alatt. zso

mas*:# -eewntfe Kk
*

Veszek

zálogházi
ezédulákat
bármilyen
tárgyról

a legmagasabb ár­
ban el 1 dók, arany, 
ezüst, gyémánt, bril 
liáut ékszortárgya- 
kat a legolcsóbb 
árban. Uj ós hasz­
nált tárgyát a leg- 
naeyobn választék­
ban. (Nyílra reggel 
8 órától eite ti 

óráig.) 255

Grünberger
A. K. óÉiisíi,
IV., Váczi-u. 30 
félemelkt 23

(Harisba zár)

Frack es Smoking Coat 
Feliéi Smoking-mellériy 3 „
Selyem track-mellény 6 „
Helyettesíti a mérték utáni rendelést.

Selyembélés, divatos úri szabás!
TESTVÉGEK

úri szabók
BUDAPEST

Károly-kőrnt ull

pkű %wvJm mfc
(IP* ifi

V?

szakái nélkülieknek és kopaszoknak
Szakát és haj 8 nap alatt tényleg előidczletik, a va! 'fi dán K®

Balzsam“ állal. Öreg vagy fiatat, ur vagy hi'ügy csakis „Moh 9aiz um
használnak szakai, szemöldök és haj élőid"’’ "■. . ' " • yjS
nyitva, lingy a ..Moh Bulz-arn* a iro-.ierti :u o :.y r- y . i ; sze •. fii
mely 3—1> napon bei»fi a hajpap .k-i va h '..na ; I fi, a ..ajai. pig
azonna'i növesztésre hoz/.a.
Ha ez nem való. akkor fizetek lööö K at készpénzben fj
mindazon szakái- és ha;nélküli, vagy gyérhajunai, a..; a ..".oh Balzsa­
mot“ hat hé'on át eredmény n -.k» 1 aszn

Mct’j: Mi vagynn . az egyedüli <•/. n .• i vi: ó i . garar. .t nya 
Orvost li'irásol, cs ajánlatok i á:,/ók i ovik'.' •

Moh Bazsanvinl ve ó ki*ér .Ve:; re xo .. •* > er: O' r.;
hogy a ha'zsamn ni te jesen meg vágyó1. •: -■ • . M
mutatkozott lá'.hatlia'..» hajm ves és «im-záia a: : 
vékony volt, mégis igen erősnek mi,’-.‘...or. K-.i 
lassank' nt termésre*. ; ■ /■nél t % <■> a' 
kiviil előnyös haló .a. K r.öno nun ! ('. . Dr

F.n aluirott mindenkinek a ár • , a v:- -i; dán "’fi.^
mint biztos szert, uj hajak előidézésére. S ka szenvedtem haihu lásban, H 
úgy, l,o;y már egész kopssz helyek mutatkoztak a íc;en. Miután három ■ 
héten át Moh Balzsamot használtam, kezdet: a hajam u;r i i r.i < 7‘A
sűrű, nehéz lett. M. í*. Ander: en .. a, ny Vcnterg de "... Kópém ' ; * 

Kapható előrefiz- lé- vagy u* if.vétt'M. írjon a világ legvagyob i -'eyn " : ; 7

m
nvolC7. nap 1
í á i.r.j V . 1-0

i. •! v.* a 
).i!zsrunána - r: 
Fvór' ixop^ni.

t csomag Moh 5 fut Difot

Moa-Magasinef, ('openhagen K. 33(1. Dáitovszág.
Levelezőlapok 10 fillérrel, levelek 25 fiílérgel bérmentesitendók

ÚC‘Js'saí£iLt* Is ■Jl' sLm

féle eredeti 
szabadalmazottIGUTíMANH

SZOBÄKLOZET

feleségét!
Minden cialád részére ley- i 
fontosabb illusztrált könyv 
a tuloő gyermekáldás eltou, i 
meiynet 'eredményét a há- i 
leiratok ezrei igazolják, | 
dis* réten küldöm 90 fillér | 
magvar levél bélyegért., j 
Frau Anna Kaupa, Berfin. j 
5 W. 247. Lmdenstr 50. .

.04

Icgmeiite* 
zarral. telje 
en szag,"ilan 

í-i a légii sz 
krétebh. leg- 
kiiliinbii/.iibb 

butuntlaknk- 
ban a

Wmw-iít- • " f
A I

mmámiw,y

\

Legfinomabb minőségű tea,
nagyszert! Ízzel és zamattal

■ : 4 1 , 1 ,c kilós cső : n )kb m, ig n e űn>\ óra ton

Bf A SITII Ä Co.
Lonrlonban úp Hmnburghan.

aeHMMBMBtreaera Ifiagyurországi képviselő : mmmmtm

Reichmann József, íludaposl, \Ilold-utr
Minták ingyen ós bérmentve CIO

Önnek érni kell a Shm l?®íobb" ,.J R’issssr-'isa .AÍLTÜIíi.2

Képe^ árjegyzéket ingyen es 
bermeiitve küld a

és m s-f ehérje
Begikitünőbb étvágyjavitó

és idegerösitö szer. 61C
Kapható .úgyszertárakban és drogueríákban.

~t£-J 1' -3 JnsnBBSdWflBHHBflmHIHHIBHBHIHBi

ti Legjobb, legmegb izh at óbb szolgálati órák,
I finom aranyiam zok, íiiibevalók, gyűrűk, 
I nyakkendőtűk és mindennemű arany- ós 
I -ezüst-ékszerek, továbbá ezüst, fi karátos 

uj arany és 14 karátos arany jegygyűrűk, 
■a legjobban ós legjutányosabban hazánk 
első és legnagyobb óra, ékszer- és lát- 

szerészeti telepénél 52418

SCHÖNWALD IMRE
j magyar órásmester és ekszergyamnál

tíu ezen lapra hivatkozik a ezég onnét 
egv 300 rajzzal ellátott kedvezménye® 

- árjegyzéket küld ingyen és bérmentve.

Gyorsírás! Gépírás!
Ai or-Z;ig.»s S-Ji Uyuisiru hkry# 
Sü!“t v . ' a i g* pi ni
axakiskuhtjá.h«tt \ 11., Kri/iü y- 
ut' /ix 3. A magyar cs iaemvt iv• 
vele*3 rs vitegy ?>.i*. • i ;■
1 rái.i (af umki j■ -<V)>r»*nU8zure- 
icfi) tanfíly.ira k'a ..eitu^a- 
»a;>vLta x . út-lnún
2—x ig . Kul- ri
irtagyar—i'tr.itl ‘ ••lye^.t.i-.í i r 
-as». Másoló cs soktsyuro^Uii
i'o.ia. I)ijla:an alla- t u2*. t;ie>$ 
Fruspeklii“. T®lof"a-‘.'4-47. ‘j'«á

; Börszékipar,
' bőrsajtoláe ée bőr- 

faragás.

ip S 1

cs és kir. szab. klozet-gyár:

SüTTIAffl L
Budapest. IV., Városház-utcza 2
azelőtt ilríiiiátns-a j u Kossuib Lajos utcza sarkán.

LjÁL íj 9 i of ni/ • Bocs, Bukarest, Lemberg, 
i IddUíilClCIt. Karlsbad, Marienbad

I l’cirgtoló-székek, {ryermek-székek, bitietek, fürdő- 
1 fulak. klozi t-papir. Inc: kiipülailák, jé^szekre- 

I it vek. xalamini papirlídacskuk legnagyobb >á 
lasztcka =

Értéktelen utánzatoktól óvakodjunk.

i ■
|«m

wJPm ■ u ItieD7 flí tiá jhss8 H

r. kórházi-, katona-, megyei- i er. pénztár;
A főorvos, a -rend ' v.ig-a stb.
i?1 Titkos betegségek |
i ninden i.e.u*. tmpoter 1 a, ne : 1 ~

legqualifíkátt.vbb specií’itlója, jj; ^

'.711'” renóe- : 9—4- 4 t-s es'c . : ~~
Budapest, Ketepesi-at 60. szám. ■ j

Vegyi és górcsői vizsgálat ni,-.;. ev u$:
is biztos gyógv?i.;er. M'*rs kc'V dij.
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Alapi ttatott 1878 Telefon 15—56.
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Ciak yédjegy- 

gyel falód!!

Az állami d jjal

titüDtetíö!
fauna*

Tornaeszközök
termek és szobák berendezésére
Hálók, Lókusz-fuIószűnyegek, valódi orosz 
sárczipók, csomagolő-vászuak <-j zsinegek, 
istráng, kötőié):, feli r ruhateritő- és lei- 
vonó kötc-fi k, hever-, dek, i -dőnyaza agok 
és zsinórok legolcsóbb, megbizható beszer- 

z si forrása :

Setíer Antál
sporteszközük- és kütelgyarto telepe.

BUDA PEST,

IV.. Károly-utczü. ;
Kepe arjegy*ek kívánatra bermentve.
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5 korona, aöt több üavi kereket
HÁZIIG UKfcC A-kötc:j p 1 fir?- -ag.
Kerestetnek mi é t c 
mélyek a gépeinken v.i! • es re.
i.gyszerű cs c sr. <-vi:a :'yor< 
oUiioi.i munka. Semmd'ele e '► . 
zettség nem szükség'*. Távol« {-v*..)\. 
ne-i hs'aroz <*•. • - x y -í , .'"’y"

kéSX n,ttnkit- s

Házimunka Kötőgépek : ,.rs...:-.u; .

fticmas H, Whittick es Tsa :
Praga, Petersplatz 7 530. *-*

jftmaustmzsi-u*...:~-T7?y.,r ■ •’ m

Kendi Antal |
BUDAPEST, 

IV., Fároly utcza 2. j
az evangélikus 1'ko'aépületben. | 
•Nagv raktár valódi börsgekek es I 
karusszékekben, juval olcsóbb j 

arban. mint eddig.
Hit*14It izetek ttalakitksi bír- 
•zekekre olcsó arakban Angel 

Mrbiiorak é* állványát.

ái Uittrák Magyar Thermophor vállalat 
(tiizuelküli ho; főraktára

I Kzeu speczialtsta legjobban a ..jiiivi • ezerteleti
gazdag tapasztalatai a apján, me vehet a kórház 

I húgyszervi e, bnjaköros osztályán való mftkő- 
dese alatt szcuios éven át zzerzett

Dr. FABINYI
speczial ista nemi bajokban, 
emerlit, kórházi orvos,

gyoresn ée alapeawi gyógyít b»ra»lv r«gi óa maksoa

titkos betegséget
(hugyoeöfolyJet sebeket eyphtllat stb.)

Impotentiát (férfiúi gyengeség)
míg idősebbeknél is meylepő eredtnenynyei, a 

rendes foglalkozás megzavarása nélkül. 
Biztos siker folytán a honorauum utólag iö fizethető 
Levelekre díjtalanul valasz. Kívánatra gyógyszerek.
Rendel d. e. 9—3: este 6—8-ig.

Budapesten, Erzsebet-kőrut 13. mm félemelet.
Bejárat a lépcsőnél. Külön várótermek

■Brwjgzga z. '<*

A gyermekek számára
IRTA

HOCK JÁNOS.

Csodaszépen megirt remek 
diszmti, 20 színes mümellék- 
lettel és számos tollrajzzal.

i.'sontutánzat.ú kötés 8 kor. 
Szí tics képek ni).kill, csinos 
vúszonkutésben 5 korona

Kiadta az Athenaeum írod.
ts nyomdai részv.-társulat 
(VII., Kerepesi-ut, 54.) és 
kapható úgy ott. mint. min­
den könyvkereskedésben.

MZ ARIÉIE
élet- és járadékbiztosifó-társaság.

Magyarországi vezérképviselőség :

BUDAPEST, VI., DEÁK-TÉR 6. (ANKER-UÖVÄR.)
Vagyonállapot 1904 deczember 31 ón |i

Í64 5 millió korona, melyből Maoryamr-cűgnn h il

'“““——— 25 milllO korona van elhelyezve

Olcsó dijak. — Méltányos feltételek
1905 -ben B osxtalékterv exerlnt a befizetett dijak ar&nyaban az evl d 

27 ;,Vi-lB emelkedő nyeremény osztalék fizettetett ki készpénzben

------ - Előnyős gyermek- és vegyes tokebiztositások. —
----------- '--------------- I’rospectusok kívánatra ingyen. -----

tIMl

BU
szí I

LlDU-L-TI
1

KK21EAV 0
uakb:':f:mi

EL
Vidékre jio:I
) gy rvre...
J -y ffí i-y.--.

Kiifóid: e
i i-i. i..

VA.-,:i,.’jt u:\

ta jí
Veiércz

A ko 
álló lanj 
1 tinik:
Hobbi j|

fiúja V 
nemz ellj 
kalrna

I ti

l h

-T - h

I
rV - A I

/ ar rl

Nyomatot a kiadótulajdonos Magyar Újságkiadó Részvény-Társaság körforgógépein, Kurzweil János és Tsa festékével.
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